



# Lajosmizsei és Kerekegyházi Híradó

Muzeum Könyvtár  
Híradó-Könyvtár  
Névkönyv

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Felolós szerkesztő: <b>Zarnay Árpád.</b>	Főmunkatársak: <b>Scultéty Gyula Dr. Bedő Albert.</b>	Főszerkesztő: <b>Székelv Lajos.</b>	Szerkesztőség Lajosmizse ahova a lapközlemények intézendők. Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11. ahova előfizetési és hird. díjak küldendők.
---	--	--	--

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 30 fill. Egyes szám 12 fill.

## A közönséghez.

Lajosmizse, 1907. nov. 10.

Kibontjuk tehát a zászlót! s a kezdet nehézségeivel küzdünk meg most, midőn lapunkat a tisztelt olvasó közönség kezébe szolgáltatjuk s alkalmat adunk a közvélemény megnyilatkozó kritikájának; hogy bírálatát hallassa róluink

Szükséges hézagpótló lesz-e lapunk? azt az olvasó közönség elfogulatlan bírálatára bizzuk; részünkről mindent elfogunk követni, hogy lapunk magába ölelje mindazon tényezőket, melyek ezen községek érdekeinél fogva lapunk szükségességéről teygenek tanu-b zonysságot.

Előfizetési felhívásunkban már részleteztük irány elveinket, okadatoltuk, mi indított bennünket e lap megindítására; mindazon által szükségesnek véljük azoknak ezúttal is rövid sorokba foglalt újra hangoztatását.

Tudjuk, hogy a főváros az egész országot elárasszja napi, szépirodalmi stb. lapokkal, melyekből a nemzet minden rétege kiaknázhajta magának azt, mit tudni kíván s mit érdeke s törökvéseinél a maga javára és előnyére értékesíthet; de azt is tudjuk, hogy azok az általános közérdekre

való tekintettel — vajmi keveset foglalozhatnak a vidéki községek érdekelvel ugy, hogy azoknak terjedelmesebb hasáboakat szentelhessenek.

A vidéki községeknek s környékének érdekeit csakis ezek lakói tartahatják örökösen felszinen folytonos érdeklődésüknek ébrentartásával, maradatlan napirendre hozatalával.

Kell tehát, hogy saját érdekei megvédése tekintetében legyen egy olyan organumuk, melyek közérdekelket elposványosodni ne engedje, melyfigyelmüket folyvást ébren tartsa és sarkalja mindnyáját arra, hogy azok megvédése végett és szakadatlanul munkában legyenek.

Programunk tehát: a haladás; zászlónk jelgöje: a felvilágosodás, a a keresetlen igazság terjesztése, célunk: nagyközségeink mindentéreni kulturájának szolgálata

A népnévelés érdekében elfogunk követni mindent, hogy a multban elkövetett mulasztások helyreépolttasanak.

Ipar- és kereskedelmünk fejlesztése, a termelő elárusító és fogyasztó közönség érdekeinek szemmel tartása, mind oly köteleességek, melyek figyelmen kívül hagynunk nom lehet, nem szabad.

Közgazdasági rovatunk kiterjed a

közgazdaságnak reánk vonatkozó s minket érdeklő minden szükséges ágára s nom egyszer hasznos tanácsokat is fognak benne találni olvasóink

Lapunk keretéből feltétlenül ki van zárva a politikai pártállás foglalás és személyeskedés, vagyis olyan cikkeknek, melyekben személyekre vonatkozó bármilyen csekély gyanúsító vagy bántó vonatkozás is van, közlésre helyt nom adunk. Azonban valamely közérdekel ügynek tárgyilagosa vitája elől nom zárkozunk el.

Az irodalmi részt igyekezni fogunk méltó szellemi színvonalra emelni, amelynél fő célunk lesz olvasni szerető ifjuságunk lelki művelése.

Ily irányban kívánunk haladni, s így számitunk azok támogatására, kiket hasanló meggyőződés vezérel, számitunk azok anyagi támogatására, kiknek érdekében megindítottuk lapunkat s számitunk azok szellemi támogatására, kik jóakarattal közreműködni akarnak azon cél elérésében, melyet lapunk irányául, pályafutásául tűzünk ki.

Mi az előnyök és az anyagi hasznok latolgatása nélkül igaz lelkesedéssel valóítottuk meg az eszmét, hogy vidékünk fénye, hírneve, jóléte, művelődése és anyagi érdekei elősegítésére lapot indítsunk, önzetlenül ragad-

## TÁRCA.

Szabó Géza pestvármegyei thb. főegyzőnek Fazekas Agoston alispán archépe leleplezése alkalmából Lajosmizsén 1907. okt. 6-án tartott diszhözgyűlésen elhangzott beszéde.

Mindenek előtt a vármegye hazafias alispánjának, az én nagynevű vezérünnek őszinte üdvözlötét tolmácsolom a tek. képviselőtestület előtt s kifejezem mély sajnálatát, hogy korábban tett ígéréte miatt nom vehet személyesen részt ezen a lélek emelő ünnepen. Hozzá fűzöm ehhez az én szívem melegét, melyet szeretettel ápolok Lajosmizse községnek hazafias közönsége iránt. Az Isten házából, a hitbéli nagy örök igazságok birodalmából jöttünk ide, hol a mindent látó hivatott szolgálja az Igék forrásán a szent biblián tartotta kezét. A mi elvhi-

ségünknek, törhetetlen, következetes rajongásunknak, szikla szilárd hazaszeretünknek is van ilyen magasztos forrása, a melyben illy vagyon irva a multnak minden dicsősége, a jövőnek minden reménye, melyen ott kell tartanunk mindig a jobhunkat: ezeréves hazánk tö ténelme. Nem szabad szem elől tévesztenünk egy pillanatra sem, hogy egy nemzet előrehaladásában, megerősödésében vetett hit jogosultságát csak az állapítja meg, hogy mennyire tud hazáját történetén lelkesedni s mennyire tudja ennek nagy tanúságait saját hasznára fordítani.

A mai nap ellenállhatatlan erővel kínálkozik az emlékezésre. Lelki szemem előtt tizenhárom hullámot mutat a föld, tizenhárom vértanú, tizenhárom féisten sírját. Vessétek mélyen a szívetekbe e tizenhárom szent neve: polgárok, tanítsátok meg rá gyermekeiteket s ne feledjétek soha sem, hogy az aradi föld rögét tizenhárom hős vére avata oltárrá, mely dicső-

ségét hirdeti a honszerelmnek, a szabadságszeretnek s riasztó tanúságát a zarnoki gögnek, egy nagy nemzet ábrándjait típró ellegéséges indulatnak!

A történelem szintere folyton változik. Mai viszonyaink között nom adatott mód arra, hogy fegyverrel kezünkben tegyünk tanúságot hazaszeretünkről, de minden becsületes magyar hazafinak ki van jelölve örállomása, honnan kivezeti, ki kell vennie részét a fejlesztés nagy munkájából. És itt csak az imént lefolyt nemzeti küzdelem részleteit elevenítem fel főbb vonásokban.

Mikor a centralisták diadalmasan keszülödték befejezni munkájukat, mikor a vármegye feje felett a lélekharangot kezdték kongatni, mikor az kllamosítás eszméje lett ur ezen az országon: a vármegye — mint az ősz Toldi hajdanán, — a vészos viha ok minden elemét kihívta maga ellen. Hogy látom, ugymond, halálra vagyok-e hát szánva, kiszáradt-e a velő

tuk fel e zászlót! megakarjuk mutatni, hogy élünk, ne hagyjon tehát el benneteket az olvasó közönség sem e nehéz feladat keresztülvitelében, mert hiszen tudjuk azt, hogy a sajtó nyomában jog igazság, szabadság, virágzás fakad. Had lobogjon hát a zászló: — a mi zászlónk!

A szerkesztőség.

## Az alispán arcképének teleplezése Lajosmizsén.

Végtelenül kedves, családias, mind amollett lélekemelő ünnepe volt Lajosmizse közönségnek október 6-án az 1905-1906 évi vármegyei ellenállás, idején helyes, megalkuvást nem tűrő magatartásért Fazekas Ágoston alispánunkat a község képviselőterülete egyhangú lelkesedéssel a község díszpolgárává választotta, ugyanakkor elismerésének, szeretetének és ragaszkodásának azzal is kifejezését öhajtotta adni, hogy alakját, mely ma már egy eszmét képvisel — életnagyságu olajfestményben megörökíteni határozta el tanácssterme részére.

Ezen határozatot végrehajtandó az előjáróság Busnyai István hatvani rajztanárt bízta meg a kép elkészítésével.

A kép elkészült átadására, hogy a nap nagysága külsőségekben is kiemeltessék a képviselőtestület díszközgyűlést tartott, melyen feszült érdeklődés közepette leplezték le a jól sikerült alkotás remekét.

Az ünnepély lefolyásáról tudósítunk a következő:

A községi előjáróság a kép teleplezését loginkább megfelelő alkalomnak találta arra, hogy a vármegye alispánját ezen egy évtized alatt a hatalmasan fejlődő, virágzó község megtekintésére meghívhassa.

Meghívása azonban nem járt a remény sikerével, mert az alispán előbb

tett ígérete folytán a rozsnyói püspök látogatására ment Képviselővel azonban megbízta Szabó Géza főjegyzőt ki a Budapest felől 10 órakor érkező vonattal if. Teszári László járási főszolgabíró és Tarnay Árpád kig. gyakornok kíséretében meg is érkezett.

Fogadására a helybeli intelligencia és pölgárság egyaránt kivonult az állomásra, honnan hosszú kecsi sor kísérette a vendégeket a község fő utcáján végig a község házához.

Innen a község előjárósága által megállapított program szerint az ünnepelő közönség a róm. kath. templomba ment, hol a részükre fenntartott pad-sorokban helyet foglalva hallgatták végig a Tóth Imre káplán által celebrált nagymisét.

### A közgyűlés.

Az isten tisztelet végeztével az ünnepelő közönség a község háza tanácsstermébe vonult Nagy hallgatóság előtt a fél 12 órakor nyitotta meg a díszközgyűlést if. Teszári László főszolgabíró kit ebből az alkalomból, a községi előjáróság elnöki teendői ellátására felkért. Rövid beszédben ismertetvén a közgyűlés egyedüli tárgyát felkérte, dr. Kis István képviselői tagot, mint a hivatalos ünnepi szónokot beszédének elmondására.

Kiss István községi orvos beszédében a kép történetét röviden ismertetvén kiemelte, hogy Lajosmizse F. a z e k a s alispánt nem személynében kívánja most ünnepelni, nem személyi kultusz a mai ünnep, hanem az egy eszmé ünnepése mert úgymond a Fazekas név ma már nem csak mint név hanem, mint egy ideális eszme ől nem csak ami — de a nemzet tudatában. Had lássuk tehát azt az egyént, akit ifyétén példaképpen magunk és utódaink elé állítottunk: az eltakart képről hulljon le a lepel.

Ebben a pillanatban a vármegye színeivel bevont kéksárga színű lepel a

képről lehullott s a képviselőtestület és nagyszámú hallgatóság színni nem akaró taps és éljenzésekben tört ki mely ünnepi csend közben.

Szabó Géza t. főjegyző a vármegye s alispán képviselője, kit a vármegye ellenállás idejéből, mint a 65-ös bizottság jegyzőjét, hazafias, egyenes lelkű, magatartásáról névleg már ismertünk — válaszolt az ünnepi szónok beszédére.

A szinpatikus alak, a megnyerő modor, a kellemesen csengő hang, a remekül előadott, világos tartalmú, elmés válogatott kifejezésekben gazdag beszéd — mellyel be bizonyította azt, hogy urává tud lenni a szónok — megfoghatatlan varázssal bímlcselte le a hallgató közönség figyelmét, s hiszük mit mondott, maradandó emlékként véssődött a szívekbe.

Részédét vázlatosan lapunk mai tárczájában közöljük.

A beszéd olhangzása után tomboló viharoként tört ki a lelkesedés, s hatalmas taps s éljenzés között a főjegyzőt — kin meglátszott, hogy amit beszélt, az szívből fakadt számosan üdvözlőket. Majd elnököl főszolgabíró indítványára a képviselőterület Fazekas Ágoston alispánt táviratilag üdvözölte.

Indítványt tett ezután Dr. Biró H. Ármán közs. orvos és képviselő, hogy az ünnepi szónokoknak közreműködésükért képviselőtestület jegyzőkönyvi köszönetet mondjon a mai díszközgyűlés jegyzőkönyve az alispánnak szíves tudomásvétel végett küldessék meg mely indítványokat a közgyűlés egyhangulag határozattá is emelt.

### Bankett.

A közgyűlés bezárta a vármegye részéről megjelentek tiszteletére a Bugyi Imre-féle vendéglőben délután fél 2 órakor társas ebéd volt, melyet »Petyenár« zenekara »Huncut a vármegye«... nótával vezett be.

Az első pohárköszöntőt dr. Biró H. Ármán közs. orvos mondotta s Szabó Géza mint az alispán helyettesére, Szabó főjegyző választott ezután ismét egy gyönyörű lelkes szavaktól díhatott beszédben, a község hazafias képviselőtestületére és közönségére üritvén poharát.

Majd dr. Kiss István méltatta Busnyai István hatvani rajztanárt mint a kép-megletemtőjét, mire nevezett választott.

Berebny Gyula földirtokos képviselő. megyebizottsági tag kiemelvén azt, hogy a nagy nemzeti ellenállásnak egyik intézője, a vármegyei ellenállásnak pedig a lelke a 65-ös bizottság elnöke Prónai Dezső báró volt, ő a kuruc jellem a hazafias eme példányképre üriti poharát. Ebből az alkalomból az előjáróság a következő táviratot küldte:

Báró Prónay Dezső úrnak

Acsakürt.

Fazekas alispán arcképének leplezése alkalmából ünnepeljük a nemzeti ellenállás hőseit s ezek között elő sorban Méltóságodat mint küzdelmünk dicső vezérét.

Lajosmizsei községek előjárósága.

Majd később Horváth József földirtokos, járási számvevő, képviselőtestületi tag emelkedett szólásra dr. Kiss Istvánra, mint

ünnepi szónokra üritvén poharát úgymond neki köszönhető, hogy a mai ünnepünk csodót nem mondott; mert az ünnepi beszédet megtartani ígérő Antal István esperes plébános a legutolsó percben gyengélkedése miatt arról lemondott.

Az alispánhoz küldött üdvözlő táviratra a válasz a következő szövegű távirat volt:

Lajosmizsei község előjáróságának.

Hálás szívvel köszönöm kintünető megemlékezéseket, őszintén sajnálom, hogy előbb tett kötelező ígéretem miatt önök között meg nem jelenhettem.

azekas.

A társas ebéd, — melynek menüje ugyesen volt összeállítva és elkészítve — a késő delutáni órákban ért véget, mely után Székely Lajos főjegyzője vendégszerető házában szűkebb körben vacsorázott a vármegye, honnan hajnalban induló első vonattal utaztak vissza a fővárosba.

## HÍREK.

**Kanyaró járvány Kerekegyházán.** Kerekegyházán egy hét óta erős kanyaró járvány dúl, mert is az iskolákat a községben bezárták s a szükséges óvó intézkedéseket megvették.

**Cégváltozás Kerekegyházán.** A Kanitzer Mór-féle 1833. óta fennálló kereskedést Mantsheim Sándor csanádpalotai jelenű kereskedő veszi át, ki az üzletet teljesen a mai kor igényeinek átalakította s modernül berendezte.

**A kerekegyházi községi iskolaszék** az jnnonan épít tanyai iskola fenszentelésére annak terében f. hó 16-án zártkörű tanácsulást rendez. A tiszta jávedelmet tanácsok beszerzésére fordítják.

**Baleset.** Bozalmas balesetnek voltak tanúi e hó 6-án a bulapest—lajosmizsei vasut utasai. A megrendítő baleset szerencsétlenül áld zata Márta Sámuel 88 éves 1848—49-es honvéd szakaszvezető lajosmizsei lakos. A tragikus véget ért aggastyén Lajosmizsén közszertetben álló polgár volt s halála igaz sajnálkozással tölti el ismerőseit. A sajnálatos baleseten jelenvol, szemtanu előadása szerint a következőleg történt: F. hó 6-án a Budapest-ről d. u. 4 órakor induló vonattal utazott haza Lajosmizsére Márta Sámuel is. Her-nádon a vonat tartózkodása alatt az öreg Márta a személykocsi felhágólépcsőjén időzött, eközben a vonat elindult s Márta egyensúlyt veszítve, oly szerencsétlenül bukkolt a vonat kerékei alá, hogy az a szőrös értelműn lefejezte és egész testét összeroncsolta. A nyomban megindult hatóági vizsgálat lesz hivatva kideríteni, hogy terhelés valakit vétkesség a baleset létrejöttében.

**Abony község ünnepe.** Abony község képviselőtestülete mult hó 23-án díszközgyűlés keretében leplezte le szeretett főispánunk Gulner Gyula arcképét, melyen a vármegye alispánja s tisztviselői kara részt vett. Az ünnepélyen Jász-Nagy-kun-Szolnok vármegye és Kecskemét th. város kiküldöttjei megjelentek Benkő Álpert alispán és Kada Elek polgármester vezetése alatt. A mind. n ízében sikerült ünnep a hazaszeretet, a becsületes munka ünnepe volt.

**Állandó választmányi ülés.** A törvényhatóság állandó választmánya e hó 9-én ülést tartott, melyen a hó 25 napján tartandó közgyűlés rendes tárgysorozatát felveendő ügyek tárgyalattak.

**A fogházba!** A „Kispest-Szenlőrinci Lapok“ felolós szerkesztője: Seper Kajetán mult héten ment — tanulmányutra. Jobban mondva a fogházba. Egy cikkért, mely lapjában megjelent és elvállalta érte a felelősséget, egy hónapi fogházat mért rá a törvény. Ez a hírlapíró sorsa! Ha valami vel élesebben ír, a dutyiba kerül. Reméljük, hogy Seper Kajetánnak nem fog megártani a fogház levegője, az állam menézsiaja és kívánjuk, hogy jó egészséghen hagyhassa el a fogházat, a hírlapírók ingyenes „kovártélyát“.

**Árpád—Rákóczi ünnepély.** A kezdeméti Jogakadémia segélyző Egyesülete 1907. évi november hó 17-én d. u. 5 órakor a városháza közgyűlési termében Árpád halálának 1000 éves. II. Rákóczi Ferenc és hűjósó társai hazahozatalának 1 éves évfordulójá alkalmából, részben az egyesület, részben a pusztaszeri Árpád-emlék javára hangversennyel egybekötött Emlékünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Megnyitó beszédet mond Hajagos József joghallgató. 2. Zongorázik: Weller Ottilia urleány. 3. Szaval: Áag Irénke urleány. 4. Énekel: Nyul Sárika urleány. 5. Szaval: Tóth Istvan joghallgató. 6. Quartett. Előadják: Fodor Viktor, Hajagos József, Markó Imre és Szívós Béla joghallgatók. Belépő díj 2 kor. Diák-jegy 50 fillér.

**Olyan térvék föltétlenül megérdemli támogatásunkat,** hol arról van szó hogy a gazda minél magasabb árat mellett értékesítse terményeit. Gazdálkók olvasóinknak tehát ezuttal is tudtára adjuk, hogy Mauthner Ödön mag nagykereskedése Budapestben a nyáron kezdett akcióját t. i. a természetől arankamentes lohere és luczer na magért nemcsak a napiárnál, hanem egyáltalán az itt nálunk elérhető árnál is lényegesen magasabb árat fizet. Helyénvalónak tartjuk tehát a gazdákat emlékeztetni, tudassák a Mauthner-céggel, még pedig mintá mellékésével, ha aranka mentes lohere- vagy luczernamag felett rendelkeznek.

**Választások a megyeházába:** A legutóbbi megyei közgyűlés elhatározta, hogy a megyebizottsági tag választásokat, mindennütt november 12 napjára rendeli el. Községünkben a választó bizottság elnöke Geréb Gyula, alelnöke pedig Mizsey János lesz. Ekkor jár le Székely Lajos és Mizsey János mandátuma melyet a már kialakuló közvélemény szerint a választópolgárság ugyanazokkal óhajt betölteni.

**Uj törvény a hadmentességi díjrol.** Január 1-én lép életbe a hadmentességi díj ró szóó új törvény melynek fő bntézkedését a következőkben közöljük olvasóinkkal: A törvény két féle díjat különböztet meg egyiket a katonai szolgálatra alkalmatlan egyén felet, a másikat a szülők. Ezerkét száz kor-nál kisebb évi jövedelem után nem kell fizetni. A dij progresszív, nagysága a kereseti adó nagyságától lóg: és csak ha ezt megállapították, röjék ki. A legkisebb díj (200—130) kor. jövedelem után hat korona, míg 200 kor. után már 12 korona. Ha az adó fizető nyomorék kérésére az adót négyed részére leváltják. Minden adó köteles polgár évente januárban ötven koronáig terjedő büntetés terhe alatt a községi előjáróságnál megjelenni köteles.

A szóó díjat a szolgálatra alkalmatlan egyén szülei fizetik ha évi jövedelmük 4000 kor-nál nagyobb és a fiu jövedelme 1200 kor. kisebb. Ha a fiu jövedelme több mint 1200 kor. és a szülők jövedelme is több 4000 kor-nál a dij felét a szülők fizetik másik felét a fiu.

**Második gyógyszerár Lajosmizsén.** Kelemen Sándor endródi lakos kérényvt adott be a belügyminiszterhez, hogy Lajosmizsén egy másik gyógyszerárt rendezhessen be. A belügyminiszter leküldte Pest-megye közgyűléséhez véleményezés végett. A közgyűlés beható vizsgálat után a gyógyszerárt felállítását nem véleményezte. Tehát nem lesz a lajosmizségi patikusnak konkurensa.

**Kerekegyháza uj kölcsöne.** Pest-megye közgyűlése jóváhagyta Kerekegyháza községnek 30.000 kor. kölcsön felvételét tárgyában hozott határozatát, valamint a község uj legegő egy részének kiadása tárgyában hozott határozatát.

## Színház.

Lajosmizse és Kerekegyháza pépének is szükség van szellemi szórakozásra. Erre alkalma itt helyben, valljuk be, vajmi kevés alkalma van. Eppen ezért nagyon ajánlatos hogy hetenként 2-3-szor berándulna 4-5 család, és szereznének maguknak néhány élvezeti estét.

Ezt annál inkább megtehetik, mert lapunkban már vasárnap leközlőjük a jövő heti műsort és így a legkényelmesebben el lehet készülni.

Más tekintetben pedig azért nagyon ajánlatos hogy olvasóink néha—néha beránduljanak, mert a mellett, hogy úgy a magyar mint a külföldi dráma színmű, operett, néhány opera; vigjáték irodalom legújabb termévei kerülnek előadásra, még a legjobb, legelvezhetőbb és az egye darabokat a legminuciozusabb részletekig kidolgozott előadásban látjuk. A női személyzet úgy az énekes, mint a drámai és vigjátéki minden tekintetben kiváló és kifogástalan.

A férfi személyzetnek oszlopa és büszkesége úgy a szí pdaon, mint a magán életben a társ fiat e idem ágazatója. **Bihari Ákos**, ki farsádságot nem kimélve oda törekszik, hogy a színházilagotó közönségnek igazán művelvezetet nyújtson és nyújtasson.

Hisszük és reméljük, hogy kérésünk nem lesz pusztában elhangzó kiáltás, hanem lapunk minden egyes olvasója néhányszor a hosszú téli időben felkerkedik. Hogy magának néhány órai szórakozást szerezzen.

**Színházi heli műsor:**

Hétfőn acsányi, színmű.  
Kedden Mikádó, operette.  
Szerdán-Nagymama, vigjáték  
Csütörtökön Dou Juan vigjáték.  
Péntek Méltóságos csizmadia operette.  
Szombat Tisztaurak a zárjában operette.  
Vasárnap d u Nap és hold operette.  
este Takácsok dráma

## Közgazdaság.

**Állategészségügy.**

**A burgonyának télre való eltartása.**

A foltos burgonya nagy hajlandóságot mutat a rothadásra. Az ilyen termést jól meg kell válogatnunk s a hibás, foltos vagy már rothadó példányokat külön rakva minél előbb fel kell etetnünk állatainkkal, a többit pedig napos időben jól szárítsuk ki s csak aztán rukjuk el pincénkben hol

télen át a hibákat ismételve kislej-tezzük. Ha agyagos, kötött talajban termett a burgonya és szedésekor esetleg még erős idő is volt, akkor sok sár tapad rá. Azon legtöbb gazda annak lemosásával segít, ami azonban nem helyes, mert a mosás következtében beáll a rothadás akkor is, ha a burgonya arra hajlandóságot nem is mutatott. Azt mosni csak közvetlen a felhasználás előtt szabad. A réá tapadt sár úgy távolítandó el, ha erősen kiszáritjuk s egyszer-kétszer jól megforgatjuk, mert úgy a horzsolás közben a sár leperreg róla. Minél hibásabb a termés, annál vékonyabb rétegben kívánatos végleges kiterítése, de a pusztá földre önteni egyáltalán nem tanácsos, hanem a pince közepén négy-öt soros téglaszlopok alá rakásával deszkából készítünk szellős helyet s erre öntjük.

#### Az állati tetvek elpusztítása.

Az állati tetvek elpusztítására ajánlható egy petróleumból és vízből álló keverék. 125 gr. kemény szappant 2 és fél liter esővízben főzés által feloldunk. A forró szappan vizet egy edénybe öntjük, amely 5 liter petróleumot tartalmaz. Ezt a keveréket 4-5 percig jól átkeverjük és lehűtjük. Használatkor annak egy részét kilenc rész meleg vízben feloldjuk. Ha mind feloldódott, akkor az oldatot kendővel vagy kefével az illető állat testrézére dörzsöljük.

#### Piaci árjegyzék.

A kecskeméti piacon 1907. évi november 8-án a gabona a következő árakon kelt métermázsánként: tiszta-búza 23.80, 24.80, Kétszer 22.00, 22.60, Rozs 21.20, 21.60, Árpa 16.60, 17.00, Zab 15.60, 16.00, Kukorica 14.00, 14.60, Kukorica fánati 13.80, 14.00, Köles 12.50, 13.00, Krumplic 4.60, 5.00, Széna 7.60, 8.00, Szalma 2.40, 2.80, Szalonna kiloja 1.44, 1.60 Hízott sertés kiloja 1.20, 1.26.

#### Szerkesztői üzenetek.

N. F. Bpest. Végre hosszas küzdelem után megjelentünk. Számokra tisztelet példány meg. epedve várjuk és várunk.  
L. K. G. Káva. Igéretéhez képest ha megfelelőnek tartja, várjuk a kirucznást Szívélyes üdvözlét.  
St. Lám-lám az a csunya újság, minden időt elrabol. Most már a rendes kerék vágásba vagyunk. Talán? Kiszitband.

#### Bádogos műhelynek

kiadó a templom utcán egy utcai helyiség, melyet a bérlő tetszés szerint berendezhet. Értekezhetni lehet

#### Boncsik Pál

tulajdonossal Lajosmizsén, fő-ut 198 sz.



Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy  
**Kecskeméten, Halasi nagy utcán a színházzal szemben  
modern betűkkel felszerelt  
könyvnyomdát** nyitottam.

Nyomdámban a legjutányosabb árakon készülnek bálimeghívók, lakodalmi meghívók, névjegyek, gyászjelentések és egyéb nyomtatványok. Gyászlapok, lakodalmi meghívók nyomdámban meg is várhatók. Becses pártfogást kérve, vagyok

#### Spitzer Vilmos

nyomdatulajdonos.



**Hankovszky Kálmán könyvkötészete**  
**Kecskeméten Kéttemplomköz 12.**

Készít minden e szakmáda vágó munkát a legjutányosabb ár mellett, gyorsan és pontosan.

Olcsó bevásárlási forrás Kecskeméten

#### GONDA IZIDOR

fűszerkereskedőnél (városi bérpaiota).  
Ajánja fűszer, liszt és festék áruit, kávékülönlegességek 1.20 kr.-tól 2 frtig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea rum, sajt félemlentáli kilója 1 frt, törmelekcukorkádé kilója 1 frt, s mindenn mi cukorkák orosz hal és egyéb konzervált halak.

Só nagyban, zsombolyai liszt a legolcsóbb napi árban

Kecskemét piacterén egy igen jó forgalmú helyen kisbbszerű

#### fűszer és liszt üzlet

kedvezményes feltételek mellett, azonnal eladó, Megtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Kecskeméten.

#### Értesítés.

Értesitem Lajosmizse és Kerekegyháza n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piactéren

#### férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugy-szintén kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyermekruha különlegességet.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a mérték utáni osztályomra; Elválllok uri és magyar ruha elkészítését. Biztosítom a nagyértedemű közönséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégít. Főtörökvésem oda irányul, mint eddig úgy ezután is a nagyra-becsült vevőim bizalmát továbbra is kéirdemeljem.

Mély tisztelettel

#### Fehér Dávid Kecskeméten.

Nyomatott Spitzer Vilmos lap kiadó nyomdájában Kecskeméten Halasi nagy utca 11.

# Lajosmizsei és Kerekegyházi Híradó

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse ahova lapszelemi részét illető köle-mények intézendők.	Felolós szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatársak: Sülfény Gyula Dr. Bedő Albert.	Főszerkesztő: Székely Lajos.	Kiadóhivatal Kecskemét-Halasi n. u. 11 a színházal-szemben, ahova előfizetési, nyiltéri és hirdetési díjak küldendők.
---	--------------------------------------	---	---------------------------------	--

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 30 fill. Egyes szám 12 fill.

#### Nincs győző, sem legyőzött.

Bevégződött a nagy tornajáték melyet a magyar és az osztrák kormány mutatott be a kiegyezés újrakötése ügyében folytatott hosszas és izgalmas tárgyalások során az egész világnak s mely tornát lélekzetviszafojtva figyelte a közvetlenül érdekelt két ország népe; de különösen a magyar nemzet, mert ettől várta többek közt a gazdasági életének jobbrafordulását is.

A torna eredménye. — miként ezt a kormányelnök a képviselőházban és a kereskedelemügyi miniszter saját pártja előtt kifejezte — az, hogy nincs győztes és nincs legyőzött fél, ami azt jelenti, hogy mindkét ország népe meg lehet elégedve a most kötött szerződéssel, mert az ellentétes érdekek annyira kiegyenlítődnek abban, hogy sem egyikre sem másira hátrány nem háramlik beöle.

Nézzük hát — csak úgy nagyjából — hogy minket Magyarország népet mennyiben elégíthet ki az új szerződés. Negyven év hosszu és keserves tapasztalatai igazolják, hogy a közös vámterület annyiban van Magyarország érdekében, mint az életét napról-napra több gondnal terhelt kisgazdának a májusi — jégverés. Elég tapasztala-

tunk van arra, hogy a közös jegybank mennyire istápolja a magyar nép hitel-ügyeit szemben az osztrákéval. Tudjuk hogy külföldi kereskedelmi és ipari érdekeinket megvédeni mily mérvben áll módunkban az edigi állapot mellett.

Van bőven tapasztalatunk arról is, hogy idehaza, a saját országunkban mily elbánásban részesül iparunk a közös intézmények részéről. Azt is jól tudjuk, hogy terményeinknek mennyire állanak nyitva a nagy külföldi piacok és így a viláfgorgalomtól elzárt magyar lisztet, búzával, borral miként bánnak egyedüli vásárlói, az osztrákok.

Bajok ezek, nagy bajok. Valjon melyiket orvosolta a kormány a mostani kiegyezésben!

Holmi vasuti forgalmi kedvezményeket emlegetnek, a mi érdekükben van. Igen, hogy az osztrák ipar és kereskedelem még nagyobb mérvben önzönlhesen hozzánk s teljesen megfojtsa a mi zsenge iparunkat és kereskedelmünket.

Gazdasági téren tehát semmi eredményt sem értünk el a múlttal szemben.

Közjogi vivmányokról is hallunk beszélni, valjon mi az, hogy ezután nem szövetség, hanem szerződés mellett mehet tönkre az ország és népe! Ellenben egész bizonyos már

hogy fölemelték a quótát 2 százalékkal ami évenként csak csekély 10 millió koronát, 10 év alatt pedig 100 millió koronát tesz ki, s ezt az összeget minden ellenérték nélkül kell kinyögnünk.

Vagy talán megér ennyit az a híres annerbergi vasuti csatiakozás? Ha nem volna győző és legyőzött, ez az 100 milliócska megmaradna nekünk. Héj pedig de szükségünk volna rá!

A quótaemelés folytán előállott többkiadásra talált is már a kormány fedezetet. A fogyasztási adók bérlet-összegét fogják a bérlő községek terhére felemelni. Éppen most folynak a községek és a pénzügyigazgatóságok kiküldöttéi között az egyeségi tárgyalások s ez jó alkalomnak kínálkozott arra, hogy a telhetetlen osztrákok kielégítése céljából a községek sarcoltassanak meg.

Kicsi vigasztalás az, hogy a magyar adófizető polgárságot így nem közvetlenül érinti a quótaemelés, mert végeredményben mégis a nép fogja kiizzadni azt a tíz év alatt rengeteget kitevő összeget, a 100 millió koronát. Szertefoszlott tehát szép reményük, mit a kiegyezési tárgyalások előtt és alatt tápláltunk, csak egy tapasztalat-

#### TÁRCA.

#### Temetem a boldogságom...

Csöndes nyári szép éjjelen  
Halvány tündér volt énvelem,  
Lengaléplő álom hájban,  
Mint szállótól meg-megingó,  
Fesledező rózsabimbó.  
Olyan voltál, álmképme.

Érted éltem, s boldog voltam,  
Éjjen-éjjell rád gondoltam,  
Leroskadva te elébed.  
Szép valódat átkaroltam,  
Rózsaaikad megcsókoltam,  
Úgy imádtam égi képéd.

... S mg imádlak szenvedéllyel,  
Véget ér a bűvös éjjel;  
Széjjeloszlik lengő álom,  
Szertefoszlik boldogságom.

Almalmbol felbédtem,  
Boldog többé nem lehettem;  
Letört már az én virágom,  
Temetem a boldogságom,  
... Temetem a boldogságom.

Váry István.

#### Utóhangok

#### a Kerekegyházi Jubileumhoz:

Bár még néhányan élnek kerekegyházián, kik emlékeznek a község 50 év előtti alakulására, kik élő-zó al hagyományként elmondják fiaiknak, miképpen szakad el a község anyjától Árokszállástól, mégis azt hiszem nem lesz felesleges papírra vetni, néhány sorban megörökíteni, hogy miként is történt ez a szétválás. Mert hi zem az emlékek lassan tompítva, kisebbítve kerülnek át az utókorra, egyes mozzanatokat talán épen a fontosabbakat a hír szele szárnyain ragad, valahol leteszi s eltemeti.

Az alább elmondottakat azok pontos adatait Farkas Jánostól, a község egyik

alapítójától az anya községtől való elszakadás főtenyezőjétől hallottam, ki jelentéskényen kivette részét az akkori idők vihariból.

1854-et irtak a szabadságszarcz utáni szomorú időszakban látva az Árokszállási közbirtokság tomassatio hasznát, szétosztotta egyeseknek a további pusztaságokat. Így osztotta szét a mai Kerekegyháza helyén s környékén levő pusztaságokat annyival is inkább, mert az teljesen elhagyatott volt, a határt bitangolták futó betyárok.

Ez időben került haza Árokszállásra fiatal Farkas János mint az akkori időben híres prókátornak Széber Mihálynak segítje. Lemondott apai jussáról, csupán azt kérte hogy a kerekegyházián levő részét adják ki neki; Hozzá tartozói ezt örömmel tették gondolván, legalább megszabadulnak a haszontalan homok bukáttól.

Le is jött kerekegyháziára s itt találta egy szerű kunyhójában az akkori pusztabíró a volt negyvennyolczas századost Ficzek Jánost, ki megmutogatta a pusztaságot egész

M. N. MUZEUM KÖT. Hírlapkönyv Növekedéskna 1908 év 1445

tal lettünk belőle gazdagabbak, azzal, hogy Ausztriával szemben még legvitá-  
lisabb érdekeinket sem bírtuk meg-  
védeni.

Igy pedig — minek szépítgetni  
gyöngösgünket — igenis van legyő-  
zött fél, s ez — fájdalom — mi va-  
gyunk, a magyar nemzet.

**Makótol-Jeruzsálemig vagy Lajos-  
mizsetől-Budapestig.** Nap-nap után  
több a panasz viczinálunk ellen. Egyrészt  
a közlekedés lassúsága, másrészt pedig  
az aránytalanul drága menetdíj mellett az  
utazás kényelmetlensége miatt. Mind  
emelett még a vonatot kísérő személyzet  
is a legnagyobb neghlyentiaival viseltetik  
az utazó közönséggel szemben. Csak a múlt  
hó végén történt, hogy a vonat kalauza  
annyira lerészegedett, hogy a vonatról le-  
esett; ami azután azt eredményezte, hogy  
az utazó közönség jó félóra késéssel ért  
célhoz. Most ismét arról értesülünk hogy  
f. hó 3-án a 6503 számú esteli vonat veze-  
tője oly lelki ismeretlenséggel határos uton  
járt el az utazó közönséggel szemben, ami  
megtörölés nélkül nem maradt. Tartjuk  
azt, hogy a vonatban okt. 15-től van elen-  
delve a kupék fűtése; tartjuk azt is, hogy  
az esetben ha erre már előbb szükség lenne  
egy előbb fűteni azokat. Ma már, illetőleg  
a kérdéses alkalommal erre föltétlen szük-  
ség lett volna, az e körison kívül annyival  
is inkább mert dermesztő, hideg volt. Azon-  
ban sajnos a v. natszemélyzet szén sp. ro-  
lási 1/2-ot élvezvén, inkább a maga egypár  
filléres hasznát tekinti, mint a közönség  
egészségét. Így dacára a közönség köréből  
jött felszólításnak mégsem voltak hajlan-  
dók a kocsik fűtéséről gondoskodni. Kifo-  
gás persze mindenre akad; nem lehet fűtő  
készülékkel a mozdonyt összekötni, mert  
közötte két marha szállító vagon van stb.  
Ebben ismét igaza lehet a vonat vezetőnek.

de hát már kecskemétről este indulva tud-  
ható, hogy az amugy is szellős oldalfele-  
rős régi rozoga kocsikban, az éjjeli hideg  
hűvös szélű, az ujnai vastagságú ablak  
részekén és kirtörő ablakú ajtókon besivítva  
a közönséget felmelegíteni nem fogja. De hát  
a 1/2. Legokosabb lenne ezt eltörölni, hogy  
az utazó közönség egészsége ne lehessen  
kitéve a mentől-több hasznát leső lelkiis-  
meretlen emberek kénye kedvének. Külön-  
ben mint értesülünk a közönség köréből  
ugy a kereskedelem ügyi miniszterhez mint  
az állam vasutak igazgatójához följelentés  
tétellett. Nem tartjuk azonban feleslegesen  
magunk részéről sem a h. e. vasut részvény-  
társaság igazgatójának figyelmét felhívni  
a vonalon uralgó miserükre. Tarthatatlan  
állapotok ezek. Jó lenne talán ha erre is  
akadna egy-egy elenkező a személyesen  
győződnek, meg az ügyek miben állásáról,  
mert irásban már több ízben az érdekelt-  
ség által beadott panszokat a miniszter a  
zöld asztal mellől adott máv. vélemény  
alapján csakugyan csak elutasíthatja. A  
közlekedés lassu; az utazás kényelmetlen  
rosz olda feljárás kecsikön történik; a  
kocsik tulzsúlyoltak innepes vasárnapokon;  
a viteldij aránytalanul drág, emmellett az  
utazó közönség a vonat kísérő személyzet  
emlertelen bánásmóljának van kitéve  
Talán mégis annyi kedvezményt adhatna  
a vasut, hogy meleg kocsikban történjék  
az utazás és a kalauzok berugása folytán  
előállott „dens exmachina“ esedelmese-  
gektől az utazó közönséget megkímélne.

## HÍREK.

**Választás a megyeházában.** A Lajosmiz-  
sei választó területben, amelyhez Lajos-  
mizse és kerekegyháza községek tartoznak  
a megyei bizottság tagok választása mint  
előző számunkban is jeleztük a f. hó 12-én

A határozatot tett követte az ügyek elin-  
tézésére, a föld szétosztására s a község  
helyének megállapítására bizottság alakult,  
melynek jegyzője Farkas János volt, a mér-  
nök pedig Szabó Imre hites mérnök, volt  
negyvennyolczézas honvéd százados.

A bizottság megállapította a község  
helyét, benne a 870 □ területű ház helyeket  
E munka 1827 szept. hó 15-én hiteltelített.

A ház helyek árát eleinte 50 forintba  
állapították meg de, bizony mikor az árve-  
résre kerü a sor, mindenki csak vonogatta  
a vállát nem kelt el csak egy porta, annak  
is megszökött a gazdája. Így aztán lejjebb  
szállították a porták árát s 20 frtrt árverez-  
ték, kinek hól tetszett.

Egy év alatt el is kelt minden telek  
azon kötelezettséggel, hogy két év alatt fél,  
épitendő minden ház.

Fel is épült, utcák is keletkeztek szepen  
be is fásították s ma már egységes magyarrá  
forrasztotta magába a különféle vidékről ide  
vándorolt mindenféle ajku lakosságot s szép  
ünnepség keretében ülte meg fél százados  
fennállását.

Dr. Bedő Albert.

tartatott meg Lajosmizse község választó  
polgárainak (rendkívül élénk érdeklődés  
mellett, még a legtávolabbi tanyákon lakó  
választók is az esős ködös idő dacára  
nagy számmal vonultak az urnához. A  
választás reggelén már a korai órákban  
nagy számban gyűlt össze a község-  
háza udvarán várva a választás megke-  
zdését, melyet Mizsey János a bizottság h.  
elnöke pontban d. e. 9 órakor nyitott meg  
s vezette a választást a déli órákig, mikor  
is az elnöki székét Geréby Gyula a bizott-  
ság elnöke foglalta el s vezette a választást  
megszakítás nélkül d. u. 4 óráig. Az ered-  
mény, melyet kihirdetésekor a község-  
lakosok éljenezéssel fogadtak, mint e öre látha-  
tó volt, az eddigi megyebizottsági tagokat  
juttatta ismét mandátumhoz. Leadatott  
összesen 274 szavazat, melyet Székely  
Lajos és Mizsey János nyertek, másra sza-  
vazás nem történt. Eszerint tehát. Szé-  
kely Lajos és Mizsey János lettek újabb ö-  
évre megyebizottsági tag Feltűnést kel-  
tett, hogy kerekegyházáról az előjárásig  
hivatalból jelen volt kiküldöttéin kívül senki  
sem jelent meg a választáson.

**Kerekegyháza község** mintegy egy  
éve megvette a la. mizsei határban lévő  
Pintér-féle földbirtokot 360 kat hold ki  
terjedésben, melyre a község 300 ezer  
koronás kölcsönt vett fel. A kölcsönt a  
vá megye október i közgyűlésén megszavaz-  
ta s így a birtok árát a község a napokban  
ki is fizette. E föld birtok egy része köz-  
legelő másik részét pedig a község haszon-  
lérbe adta.

**Állandó választmányi ülés.** Pest  
vármegye állandó választmányja folyó hó  
22-én ülést tart, mely a 25-én tartandó  
megyei közgyűlés póttagyosorozathoz fel-  
veendő ügyek fognak tárgyalatni.

**Megyei közgyűlés.** A vármegye  
törvényhatósági bizottsága f. hó 25-én  
tartja évnegyedes rendes őszi közgyűlést,  
melyen a már kibocajtott rendes tárgyszo-  
rozat szerint a tisztújító szék határnapjá-  
nak kiűzése és a kijelölt választmány  
megalakítása fog elsősorban tárgyalatni.  
községünket érdek ő ügyek közül ezen tárgy  
sorozatba csupán kerekegyháza csendör-  
laktanya építés tárgyában hozott határozata  
van felvéve, melynek elintézésével annak  
deyén foglalkozni fogunk.

**Ésküvő.** Folyó hó 18-án vezeti oltári  
hoz Szabó Imre községi pénztárnok fia  
Imre Kisjubász Mihály és neje Kisjubász  
Erzsébet leányát, Borhulát.

**Estély a Lajosmizsei kaszinóban.**  
F. hó 9-én a lajosmizsei kaszinó a szezon  
megnyitásként halvacsorát rendezett. A  
vacsorán 53-an vettek részt. Kötő vassora  
után, mely Bugyi Imre kaszinói vendéglős  
konyhájának dícséretére válik — az ifjúság  
tánca perdült. — A kedélyes s minden tekint-  
etben jól sikerült mulatság a reggeli órák-  
ban ért véget.

**Kis szökevények.** Bertal Béla 10  
éves, Bertal Károly 9 éves és Komáromi  
Ernö 9 éves árva gyermekek a kecskeméti  
árvaház fegyelmét s uralmát megúnvá, egy  
örizetlen pillanatban megszöktek. Lajosmiz-  
se felé véve utjukat tervszerűleg Budapestre  
készültek. Azután rájuk eszedelt mire a  
sőtétől való félelmükben fáradsan s fáza  
betértek Szórád Pál tanyájára. Szórád Pál  
jól tartotta a megéhezett kis vándorlókat,

s másnap bevitte őket a lajosmizsei község-  
házára, honnan az előjáróság visszaküldötte  
őket az árvahába.

**Helyettesítés.** Az alsóabasi járás  
főszolgabírája Szécsény Bertalannak a pe-  
széradassi jegyzői állásra történt helyettesi-  
tése következtében ideiglenes megüresedett  
lajosmizsei anyakönyvvezető / segédjegyzői  
állásra, Lieszkowszky György okl. jegyzői  
helyettesítette.

**Gyászrovat.** Korb József és neje  
Harsányi Irmát súlyos csapás érte; kis-  
bányájuk Dóra e hó 12-én rövid szenvedé-  
s után elhunyt.

**Új képviselő.** Az „Első Magyar Ál-  
talanos Biztosító Társaság“ lajosmizsei  
ügynökségért Budaj Aladár tanító vál-  
lalta el, miért is a felek e személy-  
váltásról ez úton is értesítettek.  
Mindenféle biztosítások a legújányo-  
sabb áron azonnal teljesítenek, tiszt-  
viselői kölcsönök megfelelő kezesek  
mellett nyerhetők; nyugdíjogosultság-  
gal bírók azonban szolgálati idejük  
nyugdíj összegének arányában azok  
nélkül is nyerhetnek kölcsönöket. Leve-  
lekre kimerítők s tájékoztató választ-  
és személyesen megjelenteknek a nap-  
nak bármely órájában szíves felvilá-  
gosítást nyújt az ügynökség.

## ESZAKI

### Az idealista.

Csendes kis lakásnak függönyvetette  
árnyékában varrt a lányka. Varrt már na-  
gyon régóta, varrti kellett neki. Hiszen  
keze munkája hozta meg imába foglalt  
„mindennapi kenyéret“ az ő és öreg édes  
anyja számára.

Napestig sőt nem ritkán éjjente is  
varrt, mert éniök kellett.

És mégis boldog volt. Sorsával meg  
volt elégedve. Olykor-olykor halkán dudol-  
gatti kezdett. . . Volt valami ebben a du-  
dolgató dallamban abból a nemes lemondás-  
ból, mely oly fenköltté tudja tenni a nő  
egyéniségét; abból a keserű világlájdalom-  
ból, mely rózsaszínű reményeit egy tova  
szálló sóhajba folyttja; abból a könyfacsa-  
ró busongásból, mely szerelmes álmaink  
boldog szövvényéből kiábrándulni készlet.

Mert hát ő is szeretett, de szegény  
volt; a szegénynek pedig legtöbbször csak  
titkon és egymagában szabad szeretni.

Egyszer csak tompa kopogás hallszik  
az ajtón.

A lány fölrezen s mielőtt a nemvart  
látogatás okozta zavarában telelni tudott  
volna, egy csinos fiatal ember köszöntött  
be udvariassággal.

— Ah, ön itt? Mondja lányka fülig  
piros, szemlesített arccal, mely oly híven  
tükrözi vissza az ártatlan lélek ellogódását.

Legszöb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, Mikadók, télikabátok, gazdák és bőrkabátok, rövid  
utazó városi bundák és lábzsákokat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykőrösi utca.

— Igen, bátor voltam . . .  
— Nálunk, e szerény hajlékban?  
Melyet úgy megbátott felület s kacérsá-  
gával? Szememre lobbant a szegénységemet  
melynek végére is, én nem vagyok oka!  
— Mondja kérem, milyen kegy és cél indí-  
totta most ide? Önt, egy . . . gazdagot?  
— Csak voltam gazdag! Még volt  
belőle.

— Nem gazdag többé s hogyan?  
Nem! És többé nem is akarok az lenni  
Hallgasson meg, kérem. Fősvény leszek sza-  
yaimmal, aztán várom őszinte bírálatát. Gaz-  
dag voltam, igaz, vagyonnal indultam bol-  
dagságot keresni. Rendes látogatója val-  
a kluboknak, színházban állandó bérletem  
volt. Fényes bálók és estélyek parkettjén,  
kártya asztalnál, büfelejtő társak és vig zene-  
szó mellett csak az én nevem hangoztatta  
barát és ellenség egyaránt. Lányok és asszo-  
nyok versengve sóvárgtak kezem s talán  
inkább nevem és vagyonom után. Beláttam,  
hogy az emberiség nyomorult pióca-lény.

A világ önző, a bátorság haszonleső érdek.  
A női kegy háló, a szép szavak önámítás,  
az érzés csak megvásárolt látszat — szóval,  
mindenütt és minden, curves, undorító realiz-  
mus. Elhatároztam, szakítok a félvilági étellel s  
gondolkozni kezdek egyzanan és tiszta étellel  
és tiszta észszel. . . Gondolkozni kezdtem  
a multról s akkor érzem, hogy van a mult-  
ban egy árva szív, mely több nekem a  
nabokok kincsalmazánál. . . Lélek nemes,  
jóssága kifoghatatlan, mint az anyai szeret-  
teté, érzését csapodár-kör hamissá nem  
teheti; ajkának zenéje édesebb az öserdöbe-  
li csalogány-dalnál; vágya tisztult és ártat-  
lan, vagyonra nem vágyik; szegény sorsá-  
önzéstelennek nevelte; tehát boldog s mást  
is boldogít. Érzem, hogy ez édes tündért,  
menyei anyjalt szeretni tudnám véghetetlenül,  
ha üdvözítené a megtérteit?!

Juliska hallgat és — szeret.

De mégis, megszólal egyszer s csak  
ugyan nem gazdag?  
Nem Emberbaráti célokra, nemes jótékony-  
ságra lemondtam összes vagyonomról  
. . . Kezem munkájából akarok megélni Sze-  
gényen, de boldogan!  
Juliska két gyémántszínű könnyet ejtett ki  
szemeiből és így koronázta a jelenetet. Igen!  
Kezünk munkájából fogunk megélni. Szegé-  
nyen, de boldogan. Ez a valódi, a legszebb  
és legédesebb idealizmus.

## Színház.

Most midőn lapunknak 2-ik száma  
jelenik meg alkalmunk van a kecske-  
méti színház-életnek működéséről is  
számot adni. Az elmúlt hét nagyszabású  
volt a kecskeméti színházlátogató  
közönségre nézve, mert alkalma volt a  
most kecskeméti vendégszereplő olasz  
opera énekesek hangjában gyönyörködni  
Hétfőn Katona Józsefnek emlékére  
sajnos nem „Bánk-bán“-t, hanem,

»Bacsányi“-t, adták. A darab jól ment,  
és különösen *Bihari Ákos*, *Bihari László*,  
és *Hondráth Ilonka* ügyesen megállták  
helyüket, de »Bánk-bán« mellőzéseket  
sommiképpen sem helyeselhetjük.  
Kedden »Tévedt nő«, az olasz opera  
tagjai felléptével, kik a közönség érdeklő-  
dését a legmagasabbra fokozták.  
Szerdán a múlt évben nagy hatást  
elért »Baccarat« került színre, melyben  
*Bihari Ákos* és *Hondráth Ilonka* ragyog-  
tatták művészetüket. Csütörtökön ismét  
az olaszok léptek fel »Faust« operában  
és a nagyszámú előkelő közönség sokat  
élvezett a kitűnő előadásban. A ren-  
dezésre és a kar vezetésére több gon-  
dot is fordíthattak volna, mert azok  
nem kifogás nélküliek. Pénteken zóna-  
előadásban »Arányvirág« került színre  
és a szufolásig megtöltött ház s okat  
tapsolt a társulat kedvenceinek.

**Színházi heti műsor:**

Hétfő Trilby dráma  
Keddi Nebántsvirág operett  
Szerda Huszár szerelem vigjáték,  
Csütörtök N. ugalmal otthon cabarett  
hangverseny  
Péntek Vörös sapka népszínmű  
Szombat Bolond operett  
Vasárnap d. u. Dolovai nobá szin.  
este menyecskék szinm.

## Közgazdaság.

**Elvi döntés tejhamisítási ügyben**

A földmvelésügyi miniszter legu-  
tobb kimondotta, hogy hamisított tej  
forgalomba hozataláért a felelősség  
nem a tejgazdaság tulajdonosát terhe-  
li, hanem azt aki a kérdéses időben  
a tejgazdaságot tényleg vezeti.

## Hirdetmény.

Van szereűcsém a n. é közönség  
becses tudomására hozni, hogy Kec-  
skeméten Mezei utca és Csóka utca  
sarkok VII. tízed 241 szám alatt Kiss  
Mihály hazában

**Villany felszerelési üzlete nyitottam.**

Elvállalok minden e szakmába  
vágó dolgokat: ugmint villanyvilágítá-  
si berendezéseket, petróleumlámpák át-  
alakítását, telefon és házi csengők  
berendezését, villámhárítók felszerelését  
és minden e szakmába vágó javítások  
gyorsan és pontosan, jutányos árban  
eszközöltetnek.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok.  
A nagyerdemű közönség becses  
pártfogását kérve maradok

kiváló tisztelettel

**Molnár Sándor**

villanyszerelő.

Tulfizetés kizárva!

Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült  
jó munkálattal  
**cipőket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült  
**gyermek női és férfi**  
**cipőket.**  
**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és  
férfi divatárú-kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Le a komisz gyári cipőkkel!

**Értesítés.**

Értesítem Lajosmizse és Kerekegyháza n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piacon

**férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban**

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugyancsak kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyermekruha különlegességet

Egyben felhívom a n. é. közönséget a **mérték utáni osztályomra.**

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyérdemű közönséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégíti. Főtörekvésem oda irányul, mint eddig úgy ezután is a nagyra-becsült vevőim b. zalmát továbbra is kérdemeljem.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid Kecskeméten.**

Olcsó bevételről forrás Kecskeméten

**GONDA IZIDOR**

fűszerkereskedőnél (városi bérpaiota).

Ajánja fűszer, liszt és festék áruit, kávékülönlegességek 1.20 kr.-tól 2 frtig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea rum, sajt félementáli kilója 1 frt, törmelécsokoládé kilója 1 frt, s mindenn mű cukorkák orosz hal és egyéb konzervált halak.

Só nagyban, zsombolyai liszt a legolcsóbb napi árban.

Kecskemét piacon egy igen jó forgalmú helyen kisebbszerű

**fűszer és liszt üzlet**

kedvezményes feltételek mellett azonnal eladó, Megtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Kecskeméten.

Okasio! Nagy választék játék különlegességekben Okasio!

**Karácsonyi nagyvásár!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

**karácsonyi és újévi nagyvásárt**

november 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruengedményt nyujtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszüke miatt az összes játék- és diszmiárak teljes kiárúsítása.

Ezen árukedvezmény csakis november hó 1 től december hó 31-ig tart.

Tisztelettel

**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcs-piac.

Okasio! Zsebkendő-különlegességek Okasio!

**Őszi és téli idényre**

**Vitéz Gusztáv**

poszó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz** el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet női ruhára való verseny posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfényű széles Pervián minden létező új színekben bordó, tegezhof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 88 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol mintájú posztó spriccel beszövítt zsvolyokkal, schotia, kikás, egész nehéz minőség legújabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Canga n kelme tiszta gyapju minden színben fekete, krém, tegezhof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna, ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangnarn scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tegezhof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.

- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legújabb mintákban és minden létező új színekben kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség, minden színben, damast beszövéssel ára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab ágyterítő egész Gobelín bordó, zöld, tegezhof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-gyékéből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok, damast grádtlik ágyhúzatok és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku kíván zárva!**

Minden árunak tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

**Lajosmizsei és Kerekegyháza-i Híradó**

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse ahova lapszemle részét illető közlemények intézendők.	Feloldó szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatársak: Scultéry Gyula Dr. Bedő Albert.	Pósszerkesztő: Székely Lajos.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11 a színházzal szemben, ahova előfizetési nyilvántérő és hirdetési díjak küldendők.
---	-----------------------------------	--	-------------------------------	--

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

**Pénzváltás.**

Immár ott tartunk, hogy közvetlenül érzi minden egyes állampolgár annak a nagy pénzühiánynak hátrányait, amely világszerte grasszál és magával sodorja Magyarországot is. Nem lehet érdektelen a nagy pénzváltás okait és körülményeit fejtegetni Magyarország ebben a válságban tisztára az áldozat szerepét játssza, a pénzváltás egy szerencsétlen nemzetközi szituációnak a következménye. Itt röviden ismertetni fogjuk ezt a nemzetközi helyzetet.

Az amerikai pénzváltás hullámai Európa gazdaságát roppant veszedelemmel fenyegeti. Oly rettenetes a pénzváltás szükség a milliárdosok hazájában hogy minden áron pénzhez jutni egyedüli törekvése jelenleg a fizetési eszközökre ches amerikai pénzügyi köröknek Nincs az a kamatláb, melyet New-Yorkban a pénzért meg ne fizetnének és a büszke, életerős újvilág a leki-csinyelt Európába fordul aranyért. Az angol bank, hogy aranykészletének kiözlönését Amerikába megakadályozza évvid néhány nap alatt háromszor egymásután emelte fel a kamatlábat s ennek nyomán az angol bank is hét

százalékra emelte a bruttó kamatlábat, amire 34 esztendő óta nem volt példa. Már a hat százalékos kamatláb is Londonban mindig válságos idők kísérője szokott lenni. Ez a hét százalékos kamatláb nem egyéb, mint kétségbeesett védekezés az aranyban Amerikába való kiözlönése ellen.

Az újvilág, mely Európától annyi munkabíró kezét von el évente, a kivándorlás révén, most egy újfajta, nem kevésbé veszedelmes kivándorlásra csábítja Európát: a pénz, az arany kivándorlására. Az amerikai nagyipar alegutóbbi évtizedben hihetetlen a rányokban emelkedett. Új bányák, nek se szeri se, száma s beállott az a helyzet, hogy az amerikai fogyasztás nem áll arányban a produkcióval. Számtalan új gyár és új bánya pang, a részvények napról-napra esnek, de még így sem kellenek. Rokfeller, Vanderbilt és még néhány amerikai pénzkirály, a tusztok telyhatalmu urai közbeléptek, hogy az amerikai értékek devalvációját megakadályozzák. Oriási összegű kölcsönök bocsájtottak a zavarba jutott New-York-i piac rendelkezésére, amely a segítség nélkül rettenetes helyzetbe került volna. Erre kellett az amerikai pénz, amelyet ezidőszent a

milliárdosok Werthein szekrényeiben őriznek. Miután az általános gazdasági depresszió a pénz befektetését nem teszi ajánlatossá, úgy szintén a bizonytalan tőzsdéviszonyok is arra intenek, hogy a pénzt ne eresszék ki a világba, újabb pénzváltás állott be az amerikai piacon, mely most Európa segítségéből akar kilábolni a hinárból. Hallatlan előnyöket kínál Amerika az európai pénzért és mris annyi millió arany vándorolt ki innen a tengerentúltra, hogy azt minden európai tőzsde és minden államban megérik. Ezért kell nekünk az arany ittmaradása kedvéért még nagyobb kedvezményekben részesíteni az aranyat, mint Amerika és erre vezethető vissza a hajmeresztő kamatláb

Az Osztrák-Magyarbank is követve a londoni és berlini példát. Ezzel a pénz ismét egy százalékkal emelkedett. Különös, hogy az Osztrák-Magyarbank aranykészlete csaknem teljes, főlünk igen kevés aranyat vittek ki Amerikába, mindennek dacára kénytelenek vagyunk mi is együtt táncolni a külfölddel, mert ha van valami nemzetközi intézmény, úgy bizonyára a pénz az. Amerika miatt tehát nekünk fáj a fejünk!

**T A R C A.**

**Tópartján.**

Irta: Zérus.  
A nap lemenőben van. Narancsvirágú tányérja félig a tóba süllyedt; képe tűzszöplőként vonul végig a tó habtükrén; tulsó oldalról a hold emelkedik ezüst világával a hegyek mögül, s egyetlen egy csillag ragyog az alkonyodó égen, mint olvadó aranyba vetett gyémánt a hajszaalcsillag. A csalitból a füle-mile hívó, epedő dala, távoli hegyoldalról furulya szó hallik.

A szerelem költészetének teljes zenekara.

A tópartján lassu léptekkel lehajtott fővel sétál az asszony és a férfi. Gondolataik visszaszállnak arra azon időre, mikor nyolcz év előtt e gyönyörű estéket itt a tópartján együtt élvezték.

A férfi az elmulasztott boldogság reménytelen keserűségével; az asszony a lemondás bánatával-élemléskizik.

— Csendes, félő hangon szól a férfi:

„Élemléskizik az esti sétákra nyolcz év előtt.”

Az asszony felemeli fejét, nyugodtan hátra, szemébe tekint a férfinak:

— „Oh Istenem, hogy emlékeznek én vissza az esti sétákra;

Kis leány voltam én nyolcz év előtt; nem érdekelt engem akkor más, mint cziczizám s virágaim!

— „Tudom asszonyom, hogy szeretete virágait, de engem is szeretett!

Riadt könyes szemmelkipirult arccal mint a féltő gyermek tekint az asszony a férfitra. — Forró homlokát végigsimítja kezével — visszatér nyugodtsága; — csak a szive ver erősen.

— „Kerültem a találkozást Önnel Vermes —; imádkoztam, hogy soha se lássam többé! — de meg kellett történni; most már hallgasson meg s bucsuzzunk. Igen; szeretetem — Jellemem tisztaságával szivem ártatlan vágyával, nemán becsületesen; s tudtam Ön is szeret. — Ön pályájának kezdetén állott s én vártam!

Atyám tönkre ment, s üzleti becsülete s

családunk megélhetése kényszerített arra hogy Várynak nyujtsam kezemet. — — Olfennyt sirtam én, hányszor megsirattam az édes boldogságot, a mit bohó leányszívvel álmodtam s őriztem lelmem legelrejtettebb zugában.

Istenem; ha ön akkor belátott volna szivembe; ha lelke együtt érzett volna, mint én hittem, akkor megajánlt volna, — s megmenített volna. — De ön nem jött eddig vártam: — S én megtanultam lemondani: — Ha nem lehet úgy élnem, s mint akartam, fogok élni úgy a hogyan lehet: — Az első szerelmet meg kell érteni Vermes.

Most már késő; — Nagyon késő — Bolyongjunk tovább külön-külön az élet útján, melynek végén mint ön régen iragódor áll, mely minden bánatot s keserűséget magába zár.

Szánhat sajnálhat engem, de megvoldoni nincs joga.

Felejtsem el mint ahogyan ön ellelejtettem s eltemettem legédesebb álmodmat.

— Sebesen, az izgalomtól remegő aja-

## Vasuti mizériák.

Nem akarunk most a budapesti lajosmizsei kecskeméti viszíntalison uralkodó tarthatatlan állapotok bővebb bírálatába bocsátkozni, csupán egy rendkívül sérelmes és egy lajosmizsei mint a vonal menti közönség érdekeit mélyen sértő intézkedés megváltoztatása érdekében emeljük fel szavainkat.

A vasuti vezetőség bizonyára már belátta a motoros üzem lehetetlenségét s ennek hatása alatt most csak egy motoros járatot tart fenn Kecskemét és Lajosmizse között, még pedig a Kecskeméti Lajosmizsére és innen 6.40 órakor Kecskemétre induló járatot.

Ha azonban a vasuti vezetőség a közönség igen fontos érdekeit a legesélyesebb mértékben is szem előtt tartja, lehetetlen, hogy ezen panaszunk orvoslását elsőrendű kötelességének nem ismerje. Annál is inkább, mert Lajosmizse közönsége a kecskeméti—lajosmizsei vasuti létesítéshez tekintélyes anyagi áldozattal járult a melynek ellenében bizonyos számú utas számára, hogy a vasut közlekedési viszonyi némileg a közönség érdekével kapcsolatba hozassanak.

Tudvalevő dolog, hogy a motoros csupán egy oldaljárásoszt. kocsit visz magával.

Lajosmizse és vidéke közönsége ezen lajosmizséről reggel 6.40p-kor Kecskemétre induló motoros vonatot a keddi és pénteki napokon, mikor Kecskeméten hetipiac van, állandóan oly nagy számmal veszi illőve van né igénybe, hogy a vonat a szükségletnek egyáltalán nem felel meg.

Állandó jelenség, hogy a jelzett napokon a szentlajosai állomáson 20-30 utas le marad, a további állomásokon pedig utasok hely hiányában egyáltalán nem szállhatnak fel, dacára annak hogy legutóbb is egy 8 utasra való amugy is kényelmesen 2 osztályú oldal feljárás kocsiszakaszba 15 utast zsúfoltak össze.

kal mondta mindezt az asszony! — össze függés nélkül, s megkönnyülve sóhajtott fel szavai végén, mint a kinek nagy súlyos fehértől szabadul lelke egy valom's után.

A férfi szemében felragyogott a diadalmas érzés tüze.

— Szeretted — — — várt — — — Hevesen válaszolt.

— Elfeledni őnt Asszonyom, soha? Elfelejtsem őnt kinek borus életem néhány deris perozét köszönhetem? Nem, soha. Igaza van az első szerelmem-meg kell érteni. Nos hát én ez első szerelem jogán követeltem részem abból a boldogságból, melyet megtagadott tőlem az élet, a világ. Miért élek hát én? Azért, hogy egész életemen át rám közömbös emberekkel törődjem, s legyen mit eném. Mi kárpótlást nyújt nekem a világ az én életemen szürke kietlen sivárságáért.

Semmit soha. — Kívétel-m a magamét s nem mondok le — — — Tudom, hogy ön mást is szeret, szeretni kell, mert az első szerelmet s annak édes reményességét feltehetően nem lehet. Klára édes Klára elejtjük el a multat — felejtjük elhibázott

Ha ilyen esetek csak elvétve fordulnának elő szavunk sem lehetne, de midőn hetenként kétszer kell tapasztalunk, hogy soha sem lehet a közönség biztos abban, hogy keddi és pénteki napon jut e hely számára a viszíntalison s eljuthat e Kecskemétre: hova megelhetőségének alapját képező komoly és sokszor halasztást nem tűrő fizetési ügyletek lebonyolítása szöjtja be ezen állapot megszüntetésére minden erőnkkel törekednünk kell.

Ugy a lajosmizsei mint a vonalmenti közönség első rendű érdeke tehát, hogy lehetővé tessék nekik az említett reggeli vonattal feltehetően eljuthatni Kecskemétre s ne a vak szerencsére legyen bízva, jut e hely számára a motoron. De érdeke Kecskemét városának hogy az oda gravitáló környék lakossága minél nagyobb számban és minél könnyebben juthasson el a híros város híros piacaira.

Tudjuk, hogy a híros motor csak egy kocsit 2 oszt. kocsit képes (?) magától vinni sőt így is igen sokszor felmondja pár órára esetleg a segély mozdony érkezéséig a szolgálatot, tehát a keddi és pénteki forgalmat motorral lebonyolítani a közönség fentebb vázolt súlyos sérelme nélkül lehetetlen.

Még kell tehát a vasut vezetőségnek, ha a közönség érdekeit némileg is figyelemre méltatja, a mint ugyan sajnos eddig nem állott módunkban tapasztalni azt a változást hoznia, hogy ha már a motor kocsikhoz oly igen ragaszkodik, legalább keddi és pénteki napokon az utazó közönségnek már számtalan esetben sok kellemetlenséget és veszteséget okozott motorokat vonni ki a forgalomból s azt gázmozdonyokkal és mozdonyokkal kocsikkal bonyolítsa le.

## HÍREK.

**Vármegyei közgyűlés.** A vármegyei hatósági bizottsága mint már mult számunkban is közöltük f. hó 26-án tartja

éltünk, a kölcsönös megbírtát s ne gondoljunk másra, mint szerelmünkre!

Az asszony remegve hátrált a férfi elől, s kezeit összetéve könyes szemmel könyörgött:

— Nem — — — nem — — — Hagyon el. Feleljen el. Feledjen el. Legyen külsőbb férfi, mint a többi, legyen több lelkienergiája, mint a többinek. Ugy is hiába minden, kesű már. — A mult tüzében a mi szerelmünk nem fog megijüdni soha. — Sándor, ha becsüli bennem első szerelmének tisztaságát, hagyjon el!

Ha nem volt esztünk s bátorságunk küzdeni a tis ta boldogságért, ne legyünk igost gyávák mint annyi sokan s a titott boldogság gyönyöreivel moskoljunk be első szerelmünk szeplőtlen emlékét!

Feledjen el. Válgjunk el örökre. Vermes Sándor mélyen megiltölve hallgatta az asszony szenvedélyes szavait. Megrendítette őt a lelkienergiája. — Igaza van, mondja csendesen, a mi szerelmünk nem fog megijüdni soha.

Kezét nyújtja az asszonynak; s remegő hangon szól:

dynegyedes rendes közgyűlést. A póttárgy-sorozatba felvett ügyek között Lajosmizse közönség érdeklőleg ott látjuk a képviselő testület által már több ízben ridegen, alaptalanul semmit mondó indokolásnak elutasított telephon ügyet és az ev. ref. egyház iskolai segélyének megállapítása tárgyában hozott közgyűlési határozatok felbírálását, mely szintén már ideoda 5 esztendője húzódik s azt hisszük, hogy egy a közönség, mint a vármegyénél ugynevezett tengeri kigyóvá nőtt ki magát. Az ügyek mikénti elintézéséről csak jövő számunkban referálhatunk.

**Belépés a függetlenségi 48-as pártkörbe.** Lapunk főszerkesztője Székely Lajos belépett az országos függetlenségi 48-as pártkörbe.

**Budapest-aradi tréning** műt. épít. se sefényon halad előre. A lajosmizsei utasok az országos határtól kezdődőleg már kb 4 kilométer hosszúságban az építmeny elkészült. A makadámizáshoz szükséges tört kavics szállítása véget érítendő keskeny vágányu vasut nyomonjelzése is megkezdett. Az ut a jövő év őszén átadják a forgalomnak.

**Csodaszörny.** Bánát János lajosmizsei gazdának egy tehene az elmúlt napokban egy csodaszörnyet hozott a világra. Az állatnak, helyesebben szörnynek két feje teljesen kifejldve, két farka s csudálatosan vastag lábai voltak. A csudás állatot, mely mintegy 30 percig élt, felküldték a Magyar-Nemzeti-Muzeumnak Budapestre.

**Esküvő.** F. hó 18-án vezette oltárhoz Magyar József lajosmizsei kerületi kőművesmester Kántor Gizellát, Kántor József lajosmizsei vendéglős kedves lányát.

**Suba lopás.** Kerekegyháza f. hó 18-iki hetivásáron Saskó Pál balázsi lakos vadonatúj subáját a kocsidrólopták. A tettes eddgi ismeretlen.

**Gyászrovat.** Rein Adolf kerekegyházi fakeskedő családját nagy veszteség érte.

— "Legyen úgy, mint akarja. Jól van. Válgjunk el.

Isten áldja Klára."

S a mint az asszony reszelő kezét a férfiba teszi, szemé könybe borul lehajtja fejét a férfi vállára s csendesen zokog. Vermes izzó szenvedélyvel öleli magához.

— " Klárim édes Klárim. — ugy-e maga sem bírja tovább ugy-e magát is elhagyta lelkienergiája? Miért kinnzok, gyötörjük egymást.

Klárasszony szabadulni akar az élet karok közül:

— "Hagyjon el. Az ég vigalmára könyörgöm bocsásson el."

A férfi erősebben szorítja és ajkaival keresve az asszony ajkát lázasan sutogja:

— "Enyém vagy. Nein engedlek. Szeretlek."

— "Tied vagyok — szeretlek — szeretlek — s visszaadta csökjött az asszony.

Egy kis madárka riadtan rebbent fel a bokorból s a csillag fnyes éjszakában távolról furulya szó hallik.

Egyetlen 1 és fél éves Erzsike kis leányuk f. hó 18-án hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.

## CSARNOK.

**Cabaret tarok partie a lajosmizsei kaszinóban.**

**Személyek:** Hájas Pál gazd. tanácsos, Perczent Józsa bankigazgató, Schneider Kálmán magán ének tanár, Recept István dr. a temetkezési egylet orvosa, Borodisza János pedagógus, méhészt és elektrotechnikus.

**Perczent: Margitka tarokkártyát!** Hájas: Ezek a kártyák jegyesek. **Recept dr.:** akkor gratuláljon nekik tanácsos ur!

**Schneider: Ki oszt?** Borodisza: A ki kérdi. — **Margitka 3 deci ujat!**

**Schneider: (oszt).** Perczent: Doktor ur mi a különbség a söberli és a selyem párna közt?

**Recept dr.:** Köpje ki Perczent: A söberli nappal szok éjjel ág, a selyem párna nappal szép, éjjel lágy.

**Recept: Legyen mindig kemény széke.**

**Hájas: Ebből élünk urak! Három Borodisza: Egy! Margitka 3 deci ujat!**

**Hájas: Magam. — Segit a XIX. es. Gyerek végin! (a játék folyik. Másfél óra múlva)**

**Recept dr.:** Skiz oszt, nem oszt. Nem játszom tovább pénzem 200%-át elvesztettem.

**Borodisza: Margitka fizetek 12-szer 3 deci ujt!**

**Hájas: Utolsó osztás!**

**Perczent: Doktor ur mit csinál a sánta kibicz ha kimegy a szobádól?**

**Recept dr.:** Hagyja hallani.

**Perczent: Kibiceg**

**Recept: Bicegjen magára a patikus szódás kocsija.**

**Borodisza: Volát! Margitka no még 3 deci ujat!**

*Finjék: a kibiceg.*

## Színház.

A kecskeméti színház a mult heti működéséről csak dicsérettel szólhatunk.

Elgzszebb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, telikabátok, gazdasz és bőrkabátok, rövid utazó városi bundák és lábzsákókat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal.

**Frank Lajos**

Kecskemét, Nagykörösi utca.

a direktor gondoskodik róla hogy változatos műsorral tegye élvezhetővé az estéket. Hétfőn »Trilby« ment a legnagyobb precizitással, melyben Bihari és Kondráth Ilonka szerepeltek az est hőseiként. Kedden »Nebánt virág« Gerlakival, a czimszerepben. Szerdán »Szerelem«. Csütörtökön az olasz opera társaság utolsó vendég szereplése volt, amikoris a »Tévedt Nő« került színpadra. Pénteken »Vörös Sapka népszimű volt műsoron.

**Műsor.**

Hétfőn Pálinka. Dráma. Kedd. Koldusgróf Operette. Szerda Szönes leány, szönes legény. Csütörtök. Erősebb. Péntek. Az ördög. pilulái Szombat. Az Ördög. Vasárnap. Faluroszka. Bolond Operette.

## Közgazdaság.

*Az idei dohánybevételek.*

1907 évben az egyed áruság részére engedély mellett termelt dohány bevétele, a kiküldött bizottságok előtt Budapest és Kiskunfélegyházán f. évi december hó 9-től, 1908 évi február hó 20-áig fog megtörténni. A termelő gazdaközönség érdekének megvédésére a vármegye részéről ez ideig kiküldött közigazgatási biztosi intézmény helyett »a gazdasági egyesület országos szövetsége« által kinevezett gazdasági szakértők lépnek ki ha az idei bevételeknél már működésüket meg is kezdik.

*Farszemetek.*

A m. kir. földmívelésügyi miniszter kedvezményes áron esetleg ingyen ad facsemetéket lelkészeknek, tanítóknak, jegyzőknek, állami tisztviselőknek és földmives gazdáknak, ha ezek egy körönás bélyegű kérvényben hozzája ez iránt újévig fordulnak.

*Piaci árjegyzék.*

A kecskeméti piacon 1907. évi november 8-án a gabona a következő áron kelt méterázsáknként: tisztabúza 23.80, 24.80, Kétszer 22.00, 22.60, Rozs 21.20, 21.60, Árpa 16.60, 17.00, Zab 15.60, 16.00, Kukorica 14.00, 14.60, Kukorica bánati 13.80, 14.00, Köles 12.50, 13.00, Krumpli 4.60, 5.00, Széna 7.60, 8.00, Szalma 2.40, 2.80, Szalonna kiloja 1.44, 1.60, Hízott sertés kiloja 1.20, 1.26.

## Szerkesztői üzenet,

**Tató:** Az Isteni szikra helyes, igen kedves kis dolog — Bár kissé hosszú de közölni fogjuk. Kérjük azonban incognitóját elöltünk felvenni, mert névtelenül elvünk semmit sem közölni. Na meg egy kis magyarázatot akarunk valami dologba. Tehát mentől előbb.

**Spitzer Vilmos könyvnyomdája Kecskeméten.**

A városi színházzal szemben.

**Jó reggelt Asszonyom! Hova siet oly nagyon?**

Megyek Kecskemétre a Fleischer Kálmán Nagykörösi utcán levő női felöltők üzletébe. Ott lehet kapni: Női kabátokat, leány köppenyeket és szörmeárukat nagyválasztékban.

**Hol lehet legolcsóbban és legjobban**

**üveg és porcellán edényeket bevásárolni?**

**Fleischer Kálmán és Fia**

üveg és porcellán kereskedésében Kecskeméten. (Tarékpenztári palota) Mert ott állandóan nagyválasztékban van raktáron, ebédlő, mozdó, tea, kávé, fekete kávé, sörös, boros és vizes készletek.

Disztárgyak, lámpák, képek és tükrök legnagyobb raktára.

## Hirdetmény.

Van szereucsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy: Kecskeméten Mezei utca és Csóka utca sarok VII. tízed 241 szám alatt Kiss Mihály hazában

**Villany felszerelési üzlete nyitottam.**

Elvállalok minden e szakmába vágó dolgokat: ugymin villanyvilágítási berendezéseket, petroleumlámpák átalakítását, telefon és házi csengők berendezését, villámhárítók felszerelését és minden e szakmába vágó javítások gyorsan és pontosan, jutányos árban eszközöltetnek.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását, kérve maradok

kiváló tisztelettel

**Molnár Sándor**

villanyszereelő.

olgszebb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, telikabátok, gazdasz és bőrkabátok, rövid utazó városi bundák és lábzsákókat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal.

**Frank Lajos**

Kecskemét, Nagykörösi utca.

Tulfizetés kizárva!

Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült jó munkálatait

**ozipóket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyben készült  
**gyermek női és férfi cipóket.**

**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és  
férfi divatárú-kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Le a komisz Gyári cipőkkel!

### Értesítés.

Értesítem Lajosmizse és Kerekegyháza n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piactéren

### férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugyancsak kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyermekruha különlegességet.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a **mérték utáni osztályomra.**

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyértelmű közönségét, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégíti. Főtörekvésem oda irányul, mint eddig úgy ezután is a nagyra-becsült vevőim b. zalmát továbbra is kérdemelejem.

Mély tisztelettel

**Fehér David** Kecskeméten.

Öszi bevásárlási furrtá Kecskeméten

### GONDA IZIDOR

fűszerkereskedőnél (városi bérpolatban).  
Ajánja fűszer, liszt és festék áruait, kiváló különlegességek 1.20 kr. től 2 frt.ig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea-rum, sajt félelmentái kilója 1 frt, törmelékesokoládé kilója 1 frt. s mindenn mű cukorkák orosz hal és egyéb konzervált halak

Só nagyban, zsombolyai liszt a legolcsóbb napi ártban.

Hecskemét piacterén egy igen jó forgalmú helyen kisebbszerű

fűszer és liszt üzlet  
kedvezményes feltételek mellett azonnal eladó. Magtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Hecskeméten.

Okasio! Nagy választék **játék** különlegességekben Okasio!

**Karácsonyi nagyvásár!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a **karácsonyi és újévi nagyvásárt**

november 1-től kezdődött vette és tart december hó 31-ig. dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruengedeményt nyújtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszükre miatt az összes játék és diszmiuruk teljes kiárúsítása.

**Ezen árukedvezmény**  
csakis november hó 1 től december hó 31-ig tart

Tisztelettel  
**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcs-piac

Okasio! Zsebkendő-különlegességek Okasio!

### Őszi és téli idényre

## Vitéz Gusztáv

poszó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz** el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Verseny posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfényű szőles Pervia minden létehető új színekben bordó, tegezhof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol mintájú posztó spricell beszövött zárvolyokkal, schotia kockás, egész nehéz minőség legújabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Cangara kelme tiszta gyapju minden színben fekete, krém, tegezhof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna, ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangara scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tegezhof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legújabb mintákban és minden létehető új színekben kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikkokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast beszövésével ára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész Gobelin bordó, zöld, tegezhof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-gyék-ből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku ki van zárva!**

Minden árunak tiszta valódságáért a teg szavatol Ezen **festi** potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

Nyomatott Spitzer Vilmos lap kiadó nyomdájában Kecskeméten Halasi nagy utca 11

# Lajosmizsei és Kerekegyházi Híradó

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztő: Lajosmizse ahova lapszelemi részét illető közlemények intézendők.	Szerkesztő: Scutély Gyula	Felolós szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatárs: Dr. Bedő Albert.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11 a színházzal szemben, ahova előfizetési nyilvántári és hirdetési díjak kifizendők.
---	---------------------------	-----------------------------------	-------------------------------	---

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

### A lajos mizsei jótékony nőegyletről.

Immár negyedik esztendeje annak, hogy jó sziveiktől vezérelten gondoskodó elmék lerakták az alapját, ennek a szép, nemes célokat szolgáló egyesületnek.

A lajosmizsei asszonyok fenkölt gondolkozása mellett ékesen szóló bizonyítvány volt ez a nemes cselekedet akkor. Különösen nagyérdemei vannak ebben határtalan jó szívűségével vidékünknek osztatlan tiszteletét bíró s az egylet megalapításának eszméjét megrendítő jelenlegi elnöknőnek Székely Lajosné urasszonynak.

Mindenkinnek osztatlan szeretetét, dédelgető pártolását érdemelte ki az eszme, az ide a már születésekor, megvalósításakor.

Olyan uton kezdte meg működését az egylet, ami biztos kilátást nyújtott arra, hogy a maga elé tűzött nagy nemes céljaink mindenkor fokozottabb mértékben tart majd az idők során megfélelni. Haj de mint sok másra legyen az ember, vagy egyébb elkövetkezett az idők folyamán alatt a lajosmizsei nőegyletre is az a

szomorú állapot, amidőn sóhajtvá kiáltja a világra a költő szavaival, aki azt mondja, „meg nehezült az idők járása felettünk.”

Igen elért az egylet oda, ahol a megsemmisülés, az enyészet fogadja azt aki vagy ami bele jutott a lét végső állomásába a részvétlenség feneketlen mocsarába, a hól hiába láttatja nemes célokkal koszoruzott madonna fejét a magasztos idea . . . Elsüppedt az a közönynek, ennek a rut szörnyetegnek miatta, ami, a részvétlenség mocsarába tévedt magasztos ideál megszemélyesítőjének összeköti kezét-lábát a mocsárba nőtt ezer indájával,

Ami azután huzza magával le a mocsár fenekére, lassan, észrevétlenül úgy, hogy ideem a pusztó élet még csak észre sem veszi eltűnését anak, ami született, mint a csillag, fénylett mint a nap az ég boltozatán és lehanyatlott a látóhatárról, mint az elfogyatkozó hold.

Ott vergődik szemeink előtt ott süllyed el közelünkbe az a magasztos ideákat kebelünkbe rejtő szűzlény az ódes mindannyiunktól dédelgetet: humanitás.

Fel tehát a nemes munkára

Lajosmizse hölgyei, akiket biztosan kísérni fog minden intelligens ember

Nyujtsátok ki segítő kezeiteket a vergődő nemes ideálért a ti örökség tekért közintézményekért a részvétlen ségből emeljétek ki, gyöngéd kezeitekkel bontogassátok ki róla a közöny kuszált hinár indáit, s ha megszabadtottátok ezektől, állítsátok vissza a régi szent helyére, — női kebletek legszentebb helyére szivetek fenekére legyen az ott olyan mag, a mely ha minden szívbe terő talajra talál fává nőjön. Hogy a sokak szívvel sarjadt csemete, ha felnőve meglombosodik, annak árnyékába sok — sok szegény nélkülöző fájdalomra, enyhülő hüvörsöget és annak természetből gyümölcsöt öltöztesse, hogy áldhassák a nélkülözők azokat a kertészeket, akik ezt a végső menedéket adó fát elültették gondozták a számukra

A nőegylet életre költéséről van szó; s az egylet vezetéséhez szőlünk most. Szólítsa fel Lajosmizse lelkes hölgyeit a cselekvésre a tömörülésre. Tartson gyűlést rövid időn belül a nőegylet, mely az egylet vezetősége mutassa be az állapotot maga valóságába, amibe a részvétlenség a

### TÁRCA.

#### A végzet utjai.

A pólya csipke és szalagdíszek közül aranyos kis baba mosolygott Hengere-sy gróf ra, de az dühösen mordu t a daltára: Vigye jinnen ezt a kölyköt!

Mérgesen járt föl, s alá, a buja szőnyegek eltozították lépteit zaját, különben ennek a csendes, félre-szó olasz klimatikus gyógyhelynek összes lakója összefutott volna a nagy robajra.

Beesengette az inast.  
— Kérem a grófnét.  
A bájos grófné nem sokáig késet.  
— Jó napot.

— Nekem ugyan nem jó — csikorgatta a fogait a gróf. — Ugyan szép meg lepetésre jöttem ide maga után.

— Mért jött ? ! Hivattam ? !

Remélem, gyorsan átesink a dolgon s nem fog itt tragikus jeleneteket rögtönözni. É s nem fogja erősíteni, hogy az én gyermeke az a kölyök.

— Válogass a meg gróf ur kissé a

kifejezéseit. Az angol vizslájának vannak kölykei.

— Ehj, most én nem stlyusgyakorlatozni jöttem magához. Esküvőnk után negyedik hónapra jött a gölya, tehát nem kívánja.

— Miért vett el ? Mikor szüleim magának ígérték, összetett kézzel könyörögtem, ne kívánja, hogy magáé legyen én mást szeretek; azt mondta lesz gondja rá, hogy elfeltem. Mondtam gyűlölöm magát, azt felelte: bah, van magának annyi hozományja, hogy mindegyikünk másfelé járhatja a világot. Mikor könyörgésemre olyan kajánul mosolygott, akkor fogamzott meg bennem a-bosszu.

— Hahaha. Hát bosszúból követte el ezt a ballépést ? Eddig csak a vér hatalma, meg a nyomor szorított a botlások okaként, most egy új is járult hozzá: a losszu, rikácsolta a gróf.

— Nemcsak a bosszu követte el, hanem a kétségbeesett menekülési vágy is. Önnek életkérdés volt hogy bijon engem, a gazdag bankár leányt. A Henge; ressy és czimer erősen megkopott már, de

kellett aranyozni. Ön nyáig uszott az adósságban. Bizonyos becsületbeli adósságok a becsületét is fenyegeték. Magának az volt a jelszava, hogy minden áron. Szüleim örültek a grófi vőnek, emeli a banküzet fényét. Nekik is hiába könyörögtem. Mi állt előttem ? Egy utált férfiuval lelni az egész életet és sirni az igazi után.

Furcsa melegség meg érthetetlen.

— Még nem fejeztem be. Arra számítottam, hogy ön férfibecsületének a legérzékenyebb oldalán lesz megsértve, házasságunk el ő reggelén kiüz a házából és én örömmel inentem volna ahoz, aki így megsufoltan elűzött-n is befogadott volna. De csalódtam. Ön az esküvő után két hétig dorbézolt pajtásaival a „ziros hozomány” örömére. Mikor először sókolt meg akkor is részeg volt a konyaktól, most is undor fog el, ha rá gondolok; mit tudta azt maga akkor, el kellene kergetni azt az asszonyt, vagy sem ?

— Elég a gunyból. Valamit kérek, mire biztosan számítok, különben . . .

— Küönben

Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült jó munkálatait

**Le a komisz gyári cipőkkel!**

**Le az idegen ronggyal**

**Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!**

**ajánlom**  
jótállás mellett saját műhelyben készült

**gyermek női és férfi cipőket.**

**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és férfi divatárú-kereskedő

**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

### Értesítés.

Értesítem Lajosmizse és Kerekgyházai n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piac téren

### férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugyanígy szintén kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyermekruha különlegességeit.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a

### mérték utáni osztályomra.

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyértelmű közönséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégíti.

Főtörökvésem oda irányul, mint eddig egy czután is a nagyválasztott vevőim b. zalmát továbbra is kérdemeljem.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid Kecskeméten.**

Össz. bevásárlási tarré Kecskeméten

### GONDA IZIDOR

fűszerkereskedőnél (városi bérpolatban).

Ajánja fűszer, liszt és festék áruit, kávékülönlegességek 1.20 kr.-tól 2 frtig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea rum, sajt félelmentáli kilója 1 frt, törmelécsokoládé kilója 1 frt, s mindenn mű cukorkák orosz hal és egyéb konzervált halak.

Só nagyban, zombolyai liszt a legolcsóbb napi árban.

Hecskemét piaclerén egy igen jó forgalmú helyen kisebbszerű

### fűszer és liszt üzlet

kedvezményes feltételek mellett azonnal adad. Megtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Hecskeméten.

## Őszi és téli idényre

# Vitéz Gusztáv

poszó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz** el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Verseny posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfényű széles Pervián minden létehető új színekben bordó, tegehof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol mintájú posztó spriccel beszóvtt szavolyokkal, schotus, kockás, egész nehéz minőség legujabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Cangarn kelme tiszta gyapju minden színben fekete, krém, tegehof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna, ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangarn scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tegehof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.

- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legujabb mintákban és minden létehető új színekben kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast beszóvéssalára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész Gobelin bordó, zöld, tegehof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

**Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen- gyékből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok**

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku ki van zárva!**

Minden árának tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

Nyomatott Spitzer Vilmos lap kiadó nyomdájában Kecskeméten Halasi nagy utca 11.

# Lajosmizsei és Kerekgyházai Híradó

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztő: Lajosmizse ahova lapszelemi részét illető költemények intézendők.	Szerkesztő: Scultéty Gyula	Feloldó szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatárs: Dr. Bedő Albert.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11 a színházzal szemben, ahova előfizetési nyilvántartási és hirdetési díjak küldendők.
---	----------------------------	-----------------------------------	-------------------------------	---

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

## A lajos mizsei jótékony nőegyletről.

Immár negyedik esztendeje annak, hogy jó szíveiktől vezérelten gondoskodó elmék lerakták az alapját, ennek a szép, nemes célokat szolgáló egyesületnek.

A lajosmizsei asszonyok fenkölt gondolkozása mellett ékesen szóló bizonyítvány volt ez a nemes cselekedet akkor. Különösen nagyérdemei vannak ebben határtalan jó szívűségével vidékünknek osztatlan tiszteletét bíró s az egylet megalapításának eszméjét megrendítő jelenlegi elnöknőnek Székely Lajosné urasszonynak.

Mindenkinek osztatlan szeretetét, dédelgető pártolását érdemelte ki az eszme, az ide a már születésekor, megvalósításakor.

Olyan uton kezdte meg működését az egylet, ami biztos kiáltást nyújtott arra, hogy a maga elé tűzött nagy nemes céljaink mindenkor fokozottabb mértékben tart majd az idők során megfelelni. Haj de mint sok másra legyen az ember, vagy egyébb elkövetkezett az idők folyamán alatt a lajosmizsei nőegyletre is az a

szomorú állapot, amidőn sóhajtva kiáltja a világba a költő szavait, aki azt mondja, „meg nehezült az idők járása felettünk.”

Igen elért az egylet oda, ahol a megsemmisülés, az enyészet fogadja azt aki vagy ami bele jutott a lét végső állomásába a részvétlenség feneketlen mocsarába, a hól hiába láttatja nemes célokkal koszoruzott madonna fejét a magasztos idea... Elsüppedt az a közönynek, ennek a rut szörnnyetegnek miatta, ami, a részvétlenség mocsarába tévedt magasztos ideál megszemélyesítőjének összeköti kezét-lábát a mocsárba nőtt ezer indájával,

Ami azután huzza magával le a mocsár fenekére, lassan, észrevétlenül úgy, hogy ideje a posztóval még csak észre sem veszi eltűnését anak, ami született, mint a csillag, fénylett mint a nap az ég boltozatán és lehatnyatlott a látóhatárról, mint az elfogyatkozó hold.

Ott vergődik szemünk előtt ott süllyed el közelünkbe az a magasztos ideákat kebelébe rejő szűzlény az édes mindannyiunktól dédelgetet: humanitás.

Fel tehát a nemes munkára

Lajosmizse hölgyei, akiket biztosan kisérni fog minden intelligens ember

Nyuítsátok ki segítő kezeiteket a vergődő nemes ideálért a ti örökség tekéért közintézményekért a részvétlen ségből emeljétek ki, gyöngéd kezeitekkel bontogassátok ki róla a közöny kuszált hinár indáit, s ha megszabadítottátok ezektől, állítsátok vissza a régi szent helyére, — női kebletek legszentebb helyére szivetek fenekére legyen az ott olyan mag, a mely ha minden szívbe terinő talajra talál fává nőjön. Hogy a sokak szívéből sarjadt csemete, ha felnőve meglombosodik, annak árnyékába sok — sok szegény nélküldöző fájdalomra, enyhülő hüvözséget és annak terméséből gyümölcsöt élyzhesson; hogy áldhassák a nélkülözök azokat a kertészeket, akik ezt a végső menedéket adó fát elültették gondozták a számukra

A nőegylet életre költéséről van szó; s az egylet vezetőségéhez szö- lünk most. Szólítsa fel Lajosmizse lelkes hölgyeit a cselekvésre a tömörülésre: Tartson gyűlést rövid időn belül a nőegylet, melyen az egylet vezetősége mutassa be az állapotot maga valóságába, amibe a részvétlenség a

## TÁRCA.

### A végzet utjai.

A pólya csipke és szalagdiszei közül aranyos kis baba mosolygott Hengeresy gróf ra, de az dühösen mordult a dadára: Vigye innen ezt a kölyköt!

Mérgesen járt föl, s alá, a buja szőnyegek eltozították lépteit zaját, külön- rá, hogy elfeltsem. Mondtam gyűlölkö- mikus gyógyhelynek összes lakója összefu- tott volna a nagy robajra.

Becsengette az inast, — Kéretem a grófnét. A bájos grófné nem sokáig késet. — Jó napot. — Nekem ugyan nem jó — csikorgatta a fogait a gróf. Ugyan szép meg lepetésre jöttem ide maga után. — Mért jött? Hívtam? Remélem, gyorsan átesink a dolgon s nem fog itt tragikus jeleneteket rögtönözni. É: nem fogja erősíteni, hogy az én gyermekem az a kölyök. — Válogass a meg gróf ur kissé a

kifejezéseit. Az angol vizslájának vannak kölykei.

— Ehj most én nem stylumgyakorlatozni jöttem magához Esküvőnk után negyedik hónapra jött a golya, tehát nem kívánja.

— Miért vett el? Mikor szüleim magának ígérték, összetett kézzel könyörögtem, ne kívánja, hogy magáé legyen én mást szeretek; azt mondta lesz gondja rá, hogy elfeltsem. Mondtam gyűlölkö- mikus gyógyhelynek összes lakója összefu- tott volna a nagy robajra.

— Hahaha. Hát bosszúból követte el ezt a bállepést? Eddig csak a vér hatalma, meg a nyomor szerepelt a botlások okaként, most egy új is járult hozzá: a losszu, rikácsolta a gróf.

— Nemcsak a bosszu követte el, hanem a kétségbeesett menekülési vágy is. Önnek életkérdés volt hogy bíjon engem, a gazdag bankár leányt. A Henge; ressy és czimer erősen megkopott már, de

kellott aranyozni, Ön nyakig uszott az adósságban. Bizonyos becsületbeli adósságok a becsületét is fenyegeték. Magának az volt a jelszava, hogy minden áron. Szüleim örültek a grófi vőnek, emeli a banküzet fényét. Nekik is hiába könyörögtem. Mi állt előttem? Egy utalt: férfival leélni az egész életet és sirni az igazi után.

Furcsa mentség meg érthetetlen.

— Még nem fejeztem be. Arra számítottam, hogy ön férfibecsületének a legérzékenyebb oldalán lesz megérvte, házasságunk el ő reggelén kiüz a házából és én örömmel mentem volna ahoz, aki így megcsufoltan elűzött-n is befogadott volna. De csalódtam, Ön az esküvő után két hétig dorbézolt pajtásaival a „ziros hozomány” örömére. Mikor először csókol meg akkor is részeg volt a konyaktól, most is undor fog el, ha rá gondolok; mit tudta azt maga akkor, el kellene-e kergetni azt az asszonyt, vagy sem?

— Elég a gunyból. Valamit kérek, mire biztosan számítok, különben... — Kűnben?



közöny juttatta. Hívja fel az ott megjelenő hölgyeket, hogy az egyelőre való belépésekkel és abba az ő munkásságukkal, adjuk vissza az életnek ezt a nemes egyetemet.

Felhívjuk ezért már eleve is Lajosmizse hölgyeit, hogy az annak idején tartandó gyűlésre melyről lapunk utján is értesülnek társadalmi korlátot személyes ellentétektől eltekintve és mindenféle előítéletén aprólekos falusi maradiságot is tápláló felfogásokon magát túlléve, minél tejsőbb számban jelenjenek meg, hogy midőn az ott levők névsorát leközzöljük ne találjunk intelligens nőt, kinek neve abban a listában benne ne foglaltatnék.

**Pest vármegye közgyűlése.** A bizottsági tagok nagyörklődése mellett folyt le a vármegye rendes évi közgyűlése f. hó 25-én. Nem akarunk itt annak lefolyásáról részletesen beszámolni, hiszen, a napi sajtó útján az érdekesebb tárgyakról már úgy is értesültek olvasóink. Megemlítjük azonban mégis, hogy a tisztújítások hatánapjára december hó 19-ike lett kitűzve.

Közsegeinket érdeklő ügyek közül Kerekegyháza közseget illetően a csendőrlaktanya építése azon mólosítás al, hogy az alispán által elrendelt pótmunkák folytatás az építési költség előirányzat felelőtellett, jóváhagyatott.

Lajosmizse közsegenek az év. ref. egyház iskolájának segélyezése tárgyában hozott határozatát a vármegye közgyűlése feloldotta s a közseget 3110 kor 52 fillér segély kifizetésére kötelezte, melyről pótköltségvetés útján kell gondoskodni. Egyben kimondotta, míg a rom. kath. iskolát segélyezi a közse, addig az aránylagos segélyt év. ref. egyháznak is meg kell adnia. Az egyházat pedig helytadva a közse képviselő testülete aggályának kötelezte, hogy ezen összeget valamint a netáni későbbi segélytől fennmaradó összeget is iskolai alapványoként kezelje erről számadást, vezessen s azt minden évben a közse képviselő testületének mutassa be s mikor elegendő összeggel rendelkezik abból iskolát építsen esetleg új tanítói állást szerezzen. Bár nézetünk sze-

rint ennek kimondása teljesen felesleges volt, mert az 1868: 53. toz. 23. §-alól világosan kitűnik, hogy a közse adhat-egyházi, adhat iskolai segélyt, most már ebből az következik, hogy az ebből az adott célra lesz felhasználható. Ezzel tehát azt hisszük, hogy ez a kérdés már teljesen, mindkét felet illetően, megelégedéssel befejezést nyert.

A másik közsegenek érdeklő igen fontos tárgy volt a telephon létesítésének kérdése. A közgyűlés a közse határozatát feloldotta persze ebben is, és resteljük ki írni, hogy a vármegye kissé az orrunk alá kente elmaradiságunkat. Indokolásában azt mondja: «Bár felügyeleti jogunkat, mindenkor a közse autonómiájának tiszteletben tartásával óhajtuk gyakorolni. mégis ez alkalommal nem tartjuk megengedhetőnek azt, hogy a képviselőtestület ezen, mai kor szellemének meg nem felelő maradiságát feltüntető határozata érvényesíttessék.

A határozat rendelkező részében pedig kötelezi a közseget, hogy a telephon hálózat létesítéséhez járuljon hozzá, illetve arra fizessen elő. Utasítja az előjárásról, hogy annak mielőbbi létesítése érdekében a lépéseket tegye meg.

Lesz tehát telephon! Köszönjük a vármegye atyai jó gondoskodását, s közsegenek fejlődésének érdekében a jövőre nézve is kérjük azt megtartani.

Megemlítjük itt, hogy az ügyek ilyen elintézését a m. szarvati főgyűzőnk Szabó Géza úrnak köszönhetjük, aki ezen eljárás közsegei ügyeinek előadója, s nem egyszer már tanúságát adta, közsegenek előre haladását, előre mozdító helyes felfogásának az ügy elintézésénél. A haladni vágyó közsegi lakosság nevében, tehát ez után is csak köszönetünknek adhatunk kifejezés, melyhez a magunk részéről is hozzáfűzzük azt szívünk egész melegebből.

A tér szűke miatt sajnos tovább ez ügyekkel nem foglalkozhatunk.

(Szedő: A szerkesztő ur azt hiszi nem is elég ennyi pedig amilyen kiadó az írása sok is.)

## HÍREK

Főszerkesztőnk lemondása.

Mély sajnálattal vettük tudomásul s hozzuk olvasóinknak is tudomására, hogy főszerkesztőnk Székely János főjegyző úr -- hivatalos elfoglaltságából kifolyólag ezen állásáról lemondott. Egyik megteremtője volt e lapnak, lelkiünk egész mélyéből látható tehát a fájdalom a veszteségért, mely bennünk a lemondásával ér. Jíjják és reméljük azonban, hogy azon eszméket melyek e lap megteremtését eredményezték magával viszi s hivatalos állásában pártolója, előmozdítója lesz azoknak, melyekkel közsegenek vizsgálását, a korral való haladását előjuttatni.

**Közgyűlés.** A kecskeméti sikertemőket gyámolító egyesület vasárnap tartotta rendezési közgyűlést, mely alkalommal a tisztviselőket is megválasztotta. Ezen jótékony egyesület Ubornyák Mária és Ubornyák Józsefet, Lajosmizse közse két, sikertemő gyermekét, tanítatja, ruhával és teljes ellátással évenként gyámolítja így visszaadja aszerintesenek a társadalomnak. A közgyűlés az egyesület elnöke Dr. Tegze Gyula jogakadémiai igazgatóját és Györfly Balázsné úrnőt alelnökké Dr. Fodor Jenőné Özv. Pócsi Györgyné úrnőket és Petter Géza rom. kath. lelkészt. választotta meg. Pénztárnok lett Németh László siket ména intézet igazgatója és titkár Erdős István siket néma-intézet tanár. Az egyesület üdvös működését legjobban jellemzi az a körülmény hogy évenként 80 sikertemő gyermeket segélyez ruhával és teljes ellátásban részesít ami az egyesület elnökségének példás díszletére válik.

**Bizalom a máramaros főispán-nak.** Máramaros vármegye törvényhatósági bizottsága báró Perényi Zsigmond főispán-nak az ellene indított politikai hajszát alkalomból bizalmat szavazott s erről az ország összes törvényhatóságait, köztük városunk közönségét is értesítette.

**A legrégibb függetlenségiék.** Kosuth Ferenc kereskedelmi minisztert ma egy halasi küldöttség kereste föl a képviselőházban s valami lokális kérés terjesztett a miniszter elé A küldöttség szonoka nagy hűvel és lelkesedéssel szónokolt a küldöttség kérésének teljesítése érdekében s többek között a következőket mondta:

Kegyelmes uram, már csak azért is teljesíteni kegyeskedjék kérésünket, mert a mi népünk a halasi nép függetlenségi volt a világ teremtése óta.

**A fehér zászló.** Karácsonykor sok millió vándorol a külföldre ajándéktárgyakért A magyar iparnak csak morzsák-jutnak delőle. A Tulipán Szövetség Magyar Védő egyesület öt éve fáradozik, hogy rábeszélés- és oktatással rávegye a kereskedőket arra, hogy fokozatosan magyar ipartermőket vezessenek be üzletükbe. A munka nehezen men, de ma már tekintélyes a száma azoknak a kereskedőknek, a kik rendszeresen és évről évre fokozatosabb mértékben kározzák föl a hazai ipart A Tulipán Szövet-

ség Magyar Védőegyesület a vevőközönség kényelmére elhatározta, hogy azokat az üzleteket, a melyek már eddig is fölkarolták a hazai ipart az egyesületi védőjeggyel ellátott fehér zászlóval jelöli meg. Ilyen zászlókat csak olyan kereskedőknek adnak ki a kik üzleti könyveikkel és számláikkal igazolják hogy valamely honi ipartermőket nagyobb mértékben fölkarolnak és nagukat kötelezik a honi cikkeket fokozatos beszerzésére a Tulipán Szövetség Magyar Védőegyesület állandó ellenőrzése mellett

önöket is kérjük ám hölgyeim, hogy tart-sanak velünk, sorakozzanak a kibontott zászló alá, ninél többen s javasoljanak valamit, a mivel ezt a csöndes fiataliságot hosszantartó, dermesztő álmából új életre kelthetnének.

S ha majd egykoron az ifjuság s nem a Casinó által rendezett halvacsorán mulatságon vigan táncolunk a jó ropogos csárdás közben kendő lobogtatása legyen a mi diadalunk győzelmi jelvénye, mert miénk a hatalom és dicsőség.

## Közönség köréből. Nyílt levél.

Kedves szerkesztő ur!

Mondja! nem bosszantó egy dolog e az, mikor egy ilyen nagy fene faluban nem akad semmi ügyenekelni való téma: holott Éva lányában is meg van hozzá a jóakarát.

De hát Istenem ki más lehet az oka annak hogy eseménytelen, máskülönbön elég élénk falunk, mint az ifjuság — s egyedül az arany ifjuság. Ezelőtt — hej de más világ volt itt. (No ne gondolja, hogy olyan vén vagyok már) Fijeli zene lüppolás stb. napirenden voltak, biliárdon táncolni — az meg határozottan schick elegancia volt abt an az időben, sőt a szellemidézést is annyira kultiválták, hogy nem is poharat, vagy érintot, hanem való-ságos sörös palackokat és boros flaskókat tánczoltattak egymás fején no meg a casinó falán!

Vagy mikor az arany ifjak o'y lelkesedéssel rendezték egyre — másra a mulatságokat s heves óstrom alá vették a gyenge leány s asszony sziveket; bárha a csatát megkezdték is, heves kirohanásuk daczára ők maradtak a vesztés felek legfőjebb néhány legyezőt s egy — két illatos és nem illatos zsebkendőt ragadháltak ki az ellenség kezéből. És mit hagytak ott cserébe?

És most mindmeg annyi lantpengető troubadour, hős szerelmes, ki mély világ gyűlölettel és éktelen hamis hangon zengi acsendes, méla, éjszakába:

„Élet, élet, betyár élet“ . . . .

Szomorú napok! Vajon, miként lehet ne újra vissza varázsolni a régi jó világot.

Erre feleljen nekem szerkesztő ur, hisz úgy tudom maga a felelős.

Szívélyes üdvözléssel maradtam hí olvasója.

Csinosilla herczegnő,

Egész terjedelmében közöljük e sorokat s felhívjuk az arany ifjuságot ha bűnösnek nem érzik magukat; Ám álljanak eő a védbeszédél ha ugyan szóhozjutnak a hölgyektől, igen mert ezuton

Legszébb, legtartósabb és legolesőbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, télikabátok, gazdász és bőrkabátok, rövid utazó városi bundák és lábzsákokat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal.

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykörösi utca.

## Spitzer Vilmos könyvnyomdája Kecskeméten.

A városi színházzal szemben.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy teljesen ujonnan berendezett könyvnyomdámban gyors-és pontos kivitelben készülnek mindenféle nyomtatványok

## Jó reggelt Asszonom! Hova siet oly nagyon?

Megyek **Kecskemétre a Fleischer Kálmán** Nagykörösi utcán levő **női felöltők üzletébe.** Ott lehet kapni: Női kabátokat, leány köppenyeket és szőrmeárkat nagyválasztékban.

## Hol lehet legolesobban és legjobban

üveg és porcellán edényeket bevásárolni?

**Fleischer Kálmán és Fia** üveg és porcellán kereskedésében **Kecskeméten.** (Tarékpénztári palota) Mert ott állandóan nagyválasztékban van raktáron, ebédlő-, moszdó-, tea-, kávé-, fekete kávé-, sörös-, boros és vizes készletek

Disztárgyak, lámpák, képek és tükrök legnagyobb raktára.

## Hirdetmény.

Van szereucsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten Mezei utca és Csóka utca sarak VII. tized 241 szám alatt Kiss Mihály hazában

Villany felszerelési üzlete nyitottam.

Elvállalok minden e szakmába vágó dolgokat: ugymint villanyvilágítási berendezéseket, petroleumlámpák átalakítását, telefon és házi csengők berendezését, villámhárítók felszerelését és minden e szakmába vágó javítások gyorsan és pontosan, jutányos árban eszközöltetnek.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok

kiváló tisztelettel  
**Molnár Sándor**  
villanyszerelő.

# Lajosmizsei és Kerkegyháza-i Híradó

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse ahova lapszemléi részét illető közlemények intézendők.	Szerkesztő: Scully Gyula	Felölős szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatárs: Dr. Bedő Albert.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11. a színházal szomszédságában előfizetési nyilvántartás és hirdetési díjak küldendők.
---	-----------------------------	--------------------------------------	----------------------------------	--

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

Le a komisz cseh karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült jó munkálatu **cipőket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett saját műhelyemben készült **gyermek női és férfi cipőket.**  
**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és férfi divatár-kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Le a komisz gyári cipőkkel!

Olcsó bevásárlási forrás Kecskeméten

## GONDA IZIDOR

**fűszerkereskedőnél** (városi bérpaiota).  
Ajánja fűszer, liszt és festék áruit, kávékülönlegességek 1.20 kr.-tól 2 frtig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea rum, sajt félemlenti kilója 1 frt, törmetékcokoládé kilója 1 frt, s mindennapi cukorkák orosz hal és egyéb konzervált halak.

Só nagyban, zombolyai liszt a legolcsóbb napi árban.

Hecskemét piacterén egy igen jó forgalmú helyen kisebbszoru

### fűszer és liszt üzlet

kedvezményes feltételek mellett azonnal eladó, Megtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Hecskeméten.

Okasio! Alkalmi és disztárgyak

## Értesítés.

Értesitem Lajosmizse és Kerkegyháza n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piactéren

### férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugyszintön kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyermekruha különlegességet.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a

### Mérték utáni osztályomra.

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését. Biztosítom a nagyrtdemü közönséget, hogy elsőrendü szabásom a legkényesebb igényeket is kielégít.

Főtörékvésem oda irányul, mint eddig úgy ezután is a nagyra-becsült vevőim bizalmát továbbra is kérdemeljen.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid** Kecskeméten.

Okasio! Nagy választék játék különlegességekben Okasio!

## Karácsonyi nagyvásár!

Van szerencsém a n. é. közönség becsos figyelmét felhívni, hogy a

### karácsonyi és ujévi nagyvásárt

november 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, dacára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruengedmenyt nyujtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani beszerzését. Helyszüke miatt az összes játék- és disztárukat teljes kiárusítása.

### Ezen árúkedvezmény

csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart.

Tisztelettel

**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcsa-piac

Okasio! Zsebkezdő-különlegességek Okasio!

Okasio! Huz-különlegességek Okasio!

## Őszi és téli idényre

# Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz** el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet nő ruhára való verseny posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfényű széles Peruvia minden létehető új színekben bordó, tegehof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol mintájú posztó spriccel beszövött zsávolnyokkal, schotis, kockás, egész nehéz minőség legujabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Canga n kelme tiszta gyapjú minden színben fekete, krém, tegehof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna. ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Canganarn scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tegehof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.

- 7 méter 8) széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legujabb mintákban és minden létehető új s inekben kitünő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast beszövésével ára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész Gobelín bordó, zöld, tegehof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-gyékbl, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

Szigorúan szabott árak!

Alku ki van zárva!

Minden árunak tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

Nyomatott Spitzer Vilmos lap kiadó nyomdájában Kecskeméten Halasi nagy utca 11.

## Közvilágításunk

(ss) Mindenkor időszerű, de különösen most a téli időszak beálltával, mikor már délután 5 órakor, oly sötét van, hogy különösen a mi egy-nyolcórás járdáinkon valóságos életveszélylyel jár a közlekedés, igen alkalom szerü közönségünk közvilágításával foglalkozni, melynek hiánya valóságos szegény foltja az egyébiránt rohamosan fejlődő közönségünknek.

Öszintén mondom, ha idegen emberrel arról ered szóba az ember igazán szegény beismeri, hogy közönségünk közvilágítását még mindig az Uristen látja el, ami pedig a mai korban, különösen oly fejlett iparral és kereskedelemmel rendelkező közönségben mint Lajosmizse, a kívánalmakat egyáltalán nem elégíti ki.

Eltekintve ugyanis a fentebb említett veszedelmektől közbiztonságunk is megköveteli, hogy közönségünk utcai világítását megvilágítsassanak.

Ismerheti mindenki jól közönségünk közbiztonsági állapotait, s tudja jól minden ember, hogy a teljesen sötét téli éjszakák—mikor a minden kere-

set nélküli elemek legjobban rá vannak utalva, hogy így fejezzük ki magunkat a mindennapi kenyérének esetleg tisztességtelen utóvaló megkeresésére; a rendelkezésre álló éjjeli 2 ór teljesen képtelen vagyonunk és testi épségünk megóvására, mert hiszen a világítás nélküli pokoli sötétségben azt sem láthatják, hogy tőlük esetleg pár lépésnyire mi történik, úgy, hogy bizony bármennyire kevés is ily közönségben 2 éjjeli ór, még ez is fényűzésnek mondható ily körülmények között.

Mert bizony az éjjeli órnak legszükségesebb kelleke hogy lásson, mert ha nem lát, hát akkor azt sem tudja hogy mit óriz.

Kétségtelen tehát ezek folytán, hogy a közvilágítás bevezetése oly szükségletét képezi közönségünknek, hogy annak szükségességét senki később nem vonhatja, sőt önmaga jól felfogás érdekében a község minden lakosának de különösen a képviselőtestületi tagoknak, legfőbb kötelességük, a közvilágítás mielőbbi bevezetését elő mozditani.

Hogy ezután mi legyen a közvi-

lágítás eszköze, ez már sokkal lényeg-telenebb kérdés.

Mindazonáltal szükséges ezzel már most is foglalkozni, mert helyesen csak úgy lenne megoldva a dolog, ha a közvilágítással együtt a magánvilágítás is rendezetnék, helyesebben a közvilágítás keretébe a magánvilágiást is bevonatnék

Enek figyelembe vételével közvilágításra csakis gáz, vagy villany lenne czélszerűen alkalmazható. Tekintettel azonban arra, hogy a gáz részint le-helyezési nehézsége, részint veszélyessége miatt a mai korban már mindinkább kezd kivonatni a használatból ott is, hol eddig alkalmazták, s rohamosan fejlődő villany világítás mellett már különösen újabb világítási berendezésnél számba sem jöhet, közönségünk közvilágítására is legegyszerűbben lenne alkalmazható a villany világítás

De a villanyvilágítás alapjára való helyezkedés ne jelentse azonban a közvilágítás berendezésének eladozását hanem meg kell indítani a tárgyalásokat mielőbb, hogy az ügy hamarosan dülőre jusson, mert különben akkor

## TÁRCA.

### A végzet utja.

Folytatás.

— Hát az anyai érzelmeket képes ön lábbal taposni? Gyermekemet követem a vagyonomat, a Loldóságomat ugyanis tönkre tette.

— Asszonyom, ne izgassa föl magát hiáb! Bennem is a bosszu a gyűlölet dolgozik. Fogat fogért asszonyom! Ismerhet, Nem engedem, hogy elvigye gyermekét. Ez jól esik az én kaján le kemnek, aztán ha elvinné, előbb-utóbb kipattanana a titok s guny tárgy lennék. A válóperben is hallgasson kérem, a gyermekről 5 év múlva örökbe fogadhatják. Itt a cselétség idegen olasz; ezek itt maradnak, ezektől nem kell félni. Figyelmeztetem, ha ellenszegül a gyermek a halál fia. Különben is Romában fogok állandóan lakni, lesz módom örködni, hogy el ne csapászszék a gyereket. Quittek vagyunk asszonyom, én is a legfájdalmasabban adom vissza a kölcsönt.

— Ez az utolsó szava?

— A legutolsó asszonyom!

— Hát jól van—briganti ur!...

Róma utca néptelenek. Tom-boló vihar süvölt rajtuk végig, e gíz-lámpák lángjai örült tánczot járnak, miközben sáppadt fényük rénes árnyakat rajzol a faakra a kövezetre. A Colosseum nagy tömegével sötétlik a rémes éjszakában. Vad-szét-tivótt végig a fű kéken, az ablakon, a csarnokokon, mintha a fenevadak támadtak volna fel s újra elakarnak játszani a porondon a véres színjátékot. Majd ugy halatszik a szél zugisa, minr egy fájó vihar, mély sóhaj; Talán a szét-marzangolt marttyrok visszajáró lelke sóhajtoz? Néha villám hasítja meg a köromsütést eget; a menődörgést százszorosan adják vissza az ezredéves falak. Ki járna ilyen rémes éjjel ezen a környéken? A legbátrabb férfi is borzongva hagyá el ezt a helyet. És ime mégis, cikázó villám világítja meg az alsó fülkéket s ott két nőlakot lehet kivenni, amint dideregve, félve, egymáshoz simulnak. Suttogva beszélgetnek.

— Már éjjel elment s mégsem jön.

— Várjon türelemmel.

— Hát ha nem ebben a fülkében keres?

— Megmondtam neki jól, hogy a bejárattól az ötödik oroszlanfűlkébe várjuk.

— Istenem, oly izgatott vagyok!

— Én meg úgy félek ezen a borzalmas helyen. Innét eresztették ki az orosz lányokat a szerencsétlenekre, Szinte hallom a jajgatásukat.

— Ne beszéljen róla, ugyanis rotegak Vajjon láthatom-e gyermekemet?

— Forduljon asszonyom az Angyal vár felé és innádkozzék a Madonnához.

— Az szót fogadott. Nemsokára köhécselés hallatszott a közelben. Az egyik nő visszahöhintett

— Livia anyó?

— Én vagyok. Te vagy az Lesbia?

— Mi vagyunk.

— Hogy van a gyermekem? kérdésmohón az egyik.

— Jól van grofnó.

— Már nem vagyok gróné. Lengyel Béláné vagyok. A multról nem akarok tudni.

— Böcsánat asszonyom! Nem tud.

ejtsük el a villanyt is meg a gázt is; ha arra hosszasan akarunk készülni s világítsunk inkább petróleummal vagy akár fagygyertyával, csak legyen végre világításunk

Fogjunk hozzá alaposan községségünk fejlesztéséhez a bevezetés munkáját kezdjük meg azzal, amivel a világ teremője kezdette, hogy „legyen világosság”.

Lapunk megjelenésekor községségünk fejlesztését irtuk zászlónkra, s a haladás a fejlődés első állomásának a közvilágítás bevezetését tartjuk s örömmel haladnánk tovább megkezdett utunkon, ha jelen szerény szavunk meghaladásra találma mert csak így lehetne kedvünk hogy kitűzött célunk érdekében senmi fáradságot ne kíméljünk.

Megadtuk az utmutatást községségünk fejlesztéséhez s a lakosság, főként a képviselőtestület kötelessége most már, hogy eszménk kivitelre jusson s ne — maradjon a pusztában kiáltó szó.

### ruttkai Ruttkay Lajos

1860—1907.

Kerekegyháza községnek nagy gyászja van. A mindenkiféle közszertetben, tisztelőben állott Ruttkay Lajos, a községnek 13 éven volt gyógyszerésze, több évig képviselője róm. kath. iskolaszéki tagja 47. éves korában f. é. november hó 23-án éjjel 11 órakor rövid szenvedés után jobblétre szenderült. Sokat vesztett vele a község, de főleg a nép.

A közügyekben mindig élénk részt vett, a jobb közszemlének lelkes harczosa volt. Főleg azonban a köznép, a nagy közönség előtt állott nagy becsülésben s köztisztelőben s mint a község első gyógy szerészt megkönyezetlen senki sem hagyta. Igyekezett is mindenki tisztelőt s iránta érzett háláját leróni, mert tömegestől járultak a koporsójához, Teinetésen pedig nemcsak az egész község, hanem a nagy környék s vidéke megjelent, mintegy kife-

jezést adva iránta érzett becsülésének s tisztelőténak. Teinetése f. évi november hó 25 én délután 2 órakor ment végbe óriási részvét mellett. Megjelent testületileg a község képviselő testülete, és előjárósága, a kaszinó, kik koszorút is helyeztek felejthetetlen tagtársuknak koporsójára továbbá az olvasókör s számos helybeli s vidéki előkelőség!

Özvegyének s árváinak fájdalmában osztozunk mindnyájan.

Legyen a meghalodott emléke örök-ké fennmaradó s áldott, ny godjék csendesen az Ur kebelében.

## HÍREK.

*Tisztelettel felkérem azon előfizetőinket, kiknek lapunk postán jár sziveskedjenek e csatló postautalványon az előfizetésüket lapunk kiadóhivatalába Kecskemét Nagy halasi utoza 11 szám alá küldeni.*

**A lajosmizsei casinó.** f. é. novbr. 30-án disznótoros vacsorát rendezett. A vacsorát, melynek izléses kiállításáért, Bugyi Imre casinó vendéglősnek elismeréssel adozunk—táncz követte.

A minden tekintetben jól sikerült mulatság a hajnali órákban ért véget.

**Jegyző választás.** Az üresedésben levő örkényi közigazgatási jegyzői állás e hó 7-én töltöt be. Minthogy lapunk zártlag az eredményről nem értesülhettünk, azt csak a jövő számban közölhetjük. A számos pályázó sorában Lajosmizséről Szűcs Lajos és Lieszkovszky György segédjegyzők is szerepelnek.

Az eddig ismert közhangulathól ítélve Szűcs Lajos bír a legtöbb esélyvel a megválasztásra.

**A drágaság.** A nyomasztó drágaság hatása alatt Lajosmizse község tisztviselői és egyéb alkalmazottai drágasági pótlék utalványozása iránt fordultak a községi képviselőtestülethez, mely a kérelem felett legközelebb tartandó közgyűlésén fog határozatot hozni.

**Lajosmizse község a borital és hus fogyasztási adók beszedését az 1908 1910 évekre évi 14013 k.-val megváltotta.** Az eddigi 13000 koronával szemben tehát évi 1013 korona az emelkedés. A kezelés módzataira nézve a képviselőtestület legközelebb határozni fog.

**Dohány csempészek.** A lajosmizsei csendőrség folyó évi novbr. 30-án szolgálata közben a lajosmizsei tanyák között két gyanus alakot látott hátukon nagy teherrel a járőr elől menekülni.

Üldözöbe véve őket kiderült, hogy nem ok nélkül iparkodnak kerülni a csendőrökkel a találkozást, mert hisz terhük hamisítatlan „szűz” dohány volt, a melynek eladásával üzletszerűleg foglalkoztak.

A csendőrség a dohányt elkobozta az illetőket pedig Tóth Mihály és József kecskeméti lakosokat pedig feljelentette.

**Csendélet Kerekegyházán.** F. é. június hó 19-én a keresztény fogyasztási szövetkezet boltjában Fehér Miklós kántor tanító tarkon, ütötte Gombos Adolf órást sőt becsületében sértő szavakkal illette. Az ügynek a bíróságnál lett folytatása s decz. hó 2-án ítélték az ügyben még pedig

akképen hogy elítélte Fehér Miklós kántort 200 korona pénzbírságra s a perköltségek fedezésére.

Az ítélet ellen; Fehér Miklós felebbezést jelentett be.

**Kerekegyházán** a kanyaró járvány a községben megszűnt s az iskolák f. hó 6-án meg is nyitak ellenben a járvány a tanyákon s a Kunszentmiklóhoz tartozó pusztán Kerekegyházán lépett fel, miért is a tanyai iskolákat becsukták.

**Választmányi tagok.** A legutóbbi számunkban közöltük a kecskeméti siketnémaikat gyámolító egyesület, közgyűlésen megválasztott elnökség névsorát. Polytatólag közöljük a választmányi tagjait; Adler Imréné, Bertalan Jolán, dr. Dömötör Sándorné, Hás Jakabné, dr. Horvát Mihályné, Kada Elekné, Kardos Antalné, Kiss Jánosné dr., Kozma Jánosné, Mohácsy Lajosné, Németh Lászlóné (uj), Paál Gézné (uj), Pataky Imréné, Sárközy Eszti, Szabó Imréné, Szent-Gály Gyuláné, Tóth Lajosné, Willer Gizella (uj), dr. Bárány Károly (uj) Bíró Ádám, dr. Egressy Lajos, Csösz József (uj) Hanusz István, Kapy Lajos (uj), Marton Sándor (uj), Mayerffy Zoltán (uj), Mészáros János Páthy Károly, Papp György (uj), Révész István (uj), dr. Stipl Károly, dr. Tóth György, Tóth Sándor (uj). Ha esetleg lennének a vidéken olyan szerencsétlen szülők, akik siketnéma gyermekeiket szegény állapotuk miatt az intézetbe nem adhatják, azok forduljanak a gyámolító egyesület Elnökségéhez segélyért, ahol jogos és méltányos kérésüket teljesíteni fogják.

**A kerekegyházai községi iskolák** által folyó év november 16-án rendezett táncmulatságon bevétel volt: 113 k. 30 fillér, kiadás: 75 k. 83 fillér maradt tiszta jövedelem; 37 k. 42 fill. Felülfizettek, illetve jegyeiket megváltották: Farkas János 10 K, Dr. Bedő Albert 7 K, 40 F. Langó István 6 K, Langó János 5 K, G Nagy Sándor 4 K, Kaunitzer Andor 3 K, Andró Alajos, André Emánuel, Blénesi Károly, Bódis Ferencz, Börbely József, F. Faragó Ferenc Kalácska Sándor, Kálóczy Ferenc, Juhász András, Moczár Antal, és Pethes Balázs 2-2 K, Bodor Menyhért és Deák Péter 1-1 K. Fogadják a kegyes szivű adakozók a nemes czél érdekében az iskolaszék köszönet nyilvánítását.

## Rablógyilkosság

20 koronáért.

Vakmerő rablógyilkosság történt e hó 5-én fényes nappal Lajosmizsén. Az emberi forgalomból kivetkőzött gyikos párfalnan kegyetlenséggel hajtotta végre borzalmas cselekményét.

Az eset részletei a következők: Serfőző Péter 53 éves miskei lakos paprika árus a lajosmizsei heti vásáron dolgát végezve gyalogszerrel indult d. u. 1 óra tájban Nagykörösré.

Alig hogy a községet elhagyta, hozzásatlakozott egy ismeretlen fiatal suhanc kivel együtt folytatta útját.

Nem haladtak még messzire, midőnt az ismeretlen beszélgetés közben megtudta Serfőzötől, hogy néhány koronát áru a paprikájából, a piaczon.

Ez érlelhetette meg a bűnös gondolatot

az elvetemült suhanc agyában, aki ugylátszik még emberélet árán is, de pénzhez akart jutni.

Az ismeretlen utitárs ugyanis az utnak egy kevésbé forgalmas helyén a legjobb beszélgetés közben Serfőzöt holtjával oly erővel sújtotta fejbe, hogy Serfőző összerogyott; ekkor mellére térdelve kivette zsebéből összes vagyonát egy zsebkendőbe kötött, mintegy 20 korona készpénzt. De ezzel nem elégedvén meg, áldozatán, ki kétségbe esve könyörgött kegyelemért, hatalmas biciklijával 8 halálos surást ejtett, midőnt már holtan látta az utszél-árokba vonszta; hol a járőrelők csak az esti órákban akadtak az eszméletlenül felemlőn fekvő áldozatra s azt beszállították Lajosmizsére. A súlyosan sebesültet Dr. Kiss István községi orvos látta el orvosi segéllyel s rögtön konstantálta, hogy az áldozat meg nem menthető s halála rövid időn belül bekövetkezik.

Ugyis történt Serfőző rettenetes kínok között még az éj folyamán meghalt.

A szorencsétlen áldozat felesége és 6 kiskorú gyermekét hagyot hátra, kik most kenyérkereső nélkül állanak.

Az ügyben a nyomozást Saultéty Gyula községi jegyző és Zeke Lajos csendőrnemester még az éjjeli órákban megindították; s bár az áldozattól támadójára vonatkozólag csak igen csekély támpontot nyújtó adatok voltak képesek beszerezni, mégis sikerült a, testét még az éj folyamán Pető László 22 éves lajosmizsei lakos szeméjében kipuhatolni.

A tettes ki rettenetes bűnét bevallotta, a kecskeméti kir. ügyészségnek át adta.

## CSARNOK.

**Fényes tarok estély a Lajosmizsei casinóban.**

Közéletünk kitűnőségei névszerint: Perczent József bankigazgató, Kamat János czéglajegyző, Borodisza János pedagógus, mérész és elektrotechnikus, Dánosi László várakozási illetmények nélkül szabadságotl köztvető, Szibinyányi Béla stíusszi vadász és műlovag gyönyörű és a végén megható fényes tarokkestélyt rendeztek f. hó 2-án a lajosmizsei kaszinóban.

Az estély 9 órakor kezdődött, de, de már 8 órakor a fényárban uszó nagytermet szufolóság megtöltötte az előkelő és distingvált — ssivarfüst.

Az estély első kimagasló pontja egy lemondott és megkontrázott huszonegy fogás volt, melyet Borodisza a tarokk atyaneistere, finoman pinto-

rozott játékkal megnyert, azaz a huszonegyessel „csehi földre” menekült, hol biztosabb. A kedélyes málatáságot létszerozta a társaság kedves „bon-mot”-kkal s néha erősebb kifakadásokkal, melylyel a „paccert” illeték. Az a fényes nimbusz, melylyel a partnerek Borodiszát — mint a tarokk nagy mesterét — körülvették, ez estélyen végleg elhomályosult. Mert bizonyára még a híres Muesán sem történnik az, hogy valaki skizz nélkül bemondja a volátot mint azt borodissza mester tevő; bár Dánossy a Konrában egészen „sub”, ig ment, mindenek daczára Borodisza mesteri játéka után a volát elvesztet. A mester nimbuszának elhomályosodását elősegítette az a „kettes” játék is melyet Dánossy ismét a „borbély” tányérig kontrázott; s a melyet Borodissza a „Retek utca”-ban tanult fogások alkalmazásának daczára is elvesztett.

Percent — igazi finánc kapitányhoz méltóan, ki mindig fözsdei ultimókkal törődik, ez estélyen is a pagát ultimót kultiválta nagy sikerrel. Borodiszát a játék heve s izgalmai annyira kimerítették, hogy minden „technikáját” elvesztvén, a játék további folytatására alkalmatlanná vált és a csendes „spricrezés” nyugalmában keresett vigaszt és pihenést. Mindezekig Kamat János angol hidegvérrel mosolyogva kibicelt s egy-egy érdekes fordulaton illatos, kékes bodor füstöket ceszgetett hosszú szivar szívó szópokájából a játékosok szemé közé.

Amint Borodissza kidőlt, helyét elfoglalta ő, a mikor a tarokkátyát félretéve helyét kártyával kergették tovább a „huszonegyest” mely után a „hazai csendes”-ben az estély utolsó accordja elhangzott.

**Kecskeméti színház műsora.**

Hétfő. Ördög. Kedd. Cornevillei Harangok. Szerda. Vörös Tallár. Csütörtök. Suhanc. Péntek. Bolond. Szombat. Josette K. a. a feleségem Vasárnap. d. u. Vasgyáros. Este. Citerás, operette.

**Jó reggelt Asszonom! Hova siet oly nagyon? Megyek Kecskemétre a Fleischer Kálmán Nagykörösi utcán levő női felöltők üzletébe. Ott lehet kapni: Női kabátokat, leány köppeneket és szőrmearukat nagyválasztékban.**

## Első Magyar Dísztemetkezési vállalat.

Alulírottak tisztelettel értesítjük Kecskemét város és vidéke nagy érdemű közönségét, hogy **Főiskola téren Collégiummal szemben 7 év óta fennálló**

**Temetkezési vállalatunkba**

a fegyverszerűbből a leg nagyobb igényeknek is megfelelő raktárt tartunk. Pakoporsók valamint érczkoporsókban szentfidel és stirkoszorukban a legnagyobb választék van. Raktáron ezeken kívül a temetéshez tartozó szükséges elintézéseket ravatalázásokat pedig a legnagyobb szakértelemmel pontos kivitelben készítjük.

Vidékre pedig a megrendelés saját fogatunkon kiszállítjuk a legújantóssabb drak mellett.

A nagy érdemű közönség becses bizalmát továbbra is kérve

maradunk kiváló tisztelettel  
**Szabó Gyula és Fia**  
dísztemetkezési vállalata  
Kecskeméten.

## Hol lehet legolcsóbban és legjobban

üveg és porcellán edényeket  
bevásárolni?

**Fleischer Kálmán és Fia**

üveg és porcellán kereskedésében  
**Kecskeméten.** (Tarek-póntári palota)  
Mert ott állandóan nagyválasztékban van raktáron: ebéllő, mozdó, tea-, kávé-, fekete kávé-, sörös-, boros és vizes készletek.

Disztárgyak, lámpák, képek és tükrök legnagyobb raktára.

## Hirdetmény.

Van szereucsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Kecskeméten Mezei utca és Csóka utca sarak VII. tized 241 szám alatt Kiss Mihály hazában

**Villany felszerelési üzlete nyitottam.**

Elvállalok minden a szakmába vágó dolgokat: ugymint villanyvilágítási berendezéseket, petróleumlámpák átalakítását, telefon és házi csengők berendezését, villámhárítók felszerelését és minden a szakmába vágó javítások gyorsan és pontosan, jutányos árban eszközöltetnek.

Költségvetéssel díjtalanul szolgálok. A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradok

kiváló tisztelettel

**Molnár Sándor**

villanyszerelő.

Legszébb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, télikabátok, gazdász és bőrkabátok, rövid utazó városi bundák és lábzsákot:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áronelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal.

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykörösi utca.

Tulfizetés kizárva!

Le a komisz esel karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült jó munkálattal

**cipőket.**

Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült  
**gyermek női és férfi**  
**cipőket.**

**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és  
férfi divatárú-kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Olcsó bevásárlási forrás Kecskeméten

**GONDA IZIDOR**

fűszerkereskedőnél (városi bérpaiotai).  
Ajánja fűszer, liszt és festék áruit, kávékülönlegességek 120 kr.-tól 2 futig. A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló finom tea rum, sajt félelmentái kilója 1 frt, túrmelekesokládé kilója 1 frt, s mindennemű cukorkák orosz hial és egyéb konzervált halak.

Só nagyban, zsombolyai liszt a legolcsóbb napi árban.

Kecskemét piacon egy igen jó forgalmú helyen kisebbszerű

**fűszer és liszt üzlet**

kedvezményes feltételek mellett azonnal eladó, Megtudható Gonda Izidor fűszerkereskedésében Kecskeméten.

Le a komisz egyáti cipőkkel!

**Értesítés.**

Értesítem Lajosmizse és Kerekegyháza n. é. közönségét, hogy Kecskeméten a piactéren

**férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban**

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, egy-szintén kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyer-mekruha különlegességet.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a

**Mérték utáni osztályomra.**

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyérdemű kö-zönséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégít.

Pőtörökvésem oda irányul, mint odlig úgy ezután is a nagyra-becsült vevőim bizalmát továbbra is kérdemegem.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid** Kecskeméten.

Okasio! Nagy választék játék különlegességekben Okasio!

**Karácsonyi nagyvásár!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

**karácsonyi és újévi nagyvásárt**

november 1-től kezdőt velle és tart december hó 31-ig, da-cára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% árnemeg-dményt nyújtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbban beszerzését. Heiyszüké miatt az összes játék- és díszműtáruk teljes kiárúsítása.

**Ezen árúkedvezmény**

csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart

Tisztelettel

**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcs-piac

Okasio! Zsebkendő-különlegességek. Okasio!

**Őszi és téli idényre**

**Vitéz Gusztáv**

posztó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kétttemplom-köz** el lesz mindenadva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet női ruhára való verseny posztószövet renek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tőkörfényű széles Pervian minden létehető új színekben bordó, tege-dhof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol-mintájú posztó spriceelbeszövött zsvolyokkal, schotia, kockás, egész nehéz minőség legujabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Cangan kelme tiszta gyapju minden színben fekete, krém, tegedhof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna. ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangan scheyiott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tege-dhof, zöld, barna, hamuszínű ára 4 frt. 97 kr.

- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legujabb mintákban és minden létehető új s inekben kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó renek. színes mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikkokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast beszövésével ára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab ágyterítő egész Gobelín bordó, zöld, tegedhof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

**Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-gyék-ből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok**

és még ezer másféle. tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku ki van zárva!**

Minden árunak tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

**Lajosmizsei és Kerekegyházi Híradó**

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse ahova lapszemleli részét illető közle-mények intézendők.	Szerkesztő: Scultéty Gyula	Feloldó szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatárs: Dr. Bedő Albert.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11 a színházzal szemben, ahova előfizetési nyilvántári és hirdetési díjak küldendők.
---	----------------------------	-----------------------------------	-------------------------------	--

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

**Hiányok a vasutnál**

Gyárosok, kereskedők, iparosok között általános a panasz arról, hogy a magyar államvasutakon a forgalmat nem bonyolítják le rendszeren. Sem mozdonya, sem kocsija, sem sínjárja nincs elegendő a Máv-nak. A forgalom, kivált a teheráruban harmincz százalékkal növekedett a legutóbbi öt esztendőben, ezzel szem-ben a Máv technikai fejlesztése teljesen abban maradt. Vagy nyolczvan millió koronát jövedelmez a vasut évente az államnak de, ezt a jövedelmet nem a hiányos felszerelések kiegészítésére használják fel.

Hónapok óta nem volt rá eset, hogy személy, vagy gyorsvonat késés nélkül ékezett volna be a budapesti pályaudvarra. Kevés a vágány, az állomásokon állandó a kocsik torto-dása. Érdekes, hogy minél távolabb rohog a vonat a fővárostól, annál pontosabban közeledik. De minél közelebb ér Budapesthez, annál több akadály van a forgalom pontos és zavartalan lebonyolításának. Vagy husz esztendeje török már a fejüket a buda-pesti pályaudvar mizériák megszünte-tésén, de csak jámbor ohajtás marad minden A Máv sok millió jövedelme más, szennyveszékletokra kell.

Az állandó vagonhiány a legsi-ralmasabb állapotokat teremti. tömeg-árúknak, szénnek, fának, kövek, ég-lának, mésznek szállítása állandóan a legnagyobb nehézségekbe ütközik. Hónapok óta nem fordul elő, hogy a Máv tömegárut pontos időben el tudott volna juttatni rendeltetési helyére Nem sokkal jobban a gyorsáru száll-ításra sem. Az állomások egyre-másra szűntetik be 4-5 napra a teherárúk felvételét. Innen van az, hogy a Duna-gőzhajózási társaság teheráru forgal-ma az utóbbi esztendőkből emelke-dik, mindenki inkább szállítja hajón, mint vasuton mert a leglassabb vonta-tógözös is pontosabban és gyorsab-ban szállít, mint a Máv mozdonyai

A vagonok fele rozoga állapot-ban van. Nem javíthatják ki őket, mert folytonosan égető szükség van rájuk. új vagonoknak pedig se hire se hanva. A személyszállító kocsik is ócskák és piszkosak. Az egyes forgal-masabb vonalakon utazni valóóságos kinszenvedés. Állandó túlszűfolttság Szintén csak azért, mert kevés a személyszállító kocsik A III. ik osztá-lyon, de sokszor a másodikikon is, órák hosszat kell állani, mert nincs hely, ahova az ember leülhessen. Egyetlen vonal van, melyen a személyforgalom lélig-meddig pontos

és kielégítő Ez a Budapest-Marcheggi vonal Ennek is meg van a magya-rázata. A miniszter urak ezen a vona-lon szoktak Bécsbe utazni új, pazar szalonkocsikon.

Ellenben Budapest-Brso között a gyorsvonat óránként 38 kilónéter sebességgel közeledik Egy jóra való vegyesvonat is gyorsabban jár. A Normális gyorsvonati sebesség még Kókinában is 60-70 kilométer. Csak nálunk czamog a gyors, mert nincs pénz új mozdonyokra és nincs idő a régi mozdonyok átalakítására kijavítására.

Nem kell hosszasan magyarázgat-ni, hogy milyen nagy szerepet játszik országunk életében a vasut. Nemzet-gazdasági existenciánk szorosan összeforrott a vasuttal s ha baj van a Mívon, ezt nemcsak az üzletveze-tőségek s vasuti pénztárak érzik meg de megéri minden egyes ember. Közvetve és közvetlenül. Éppen ezért a legfontosabb közérdeknek tartjuk, hogy mindazok a technikai bajokon melyek ez idő szerint a magyar állam-vasutakon észleltek, költséget nem kímélve, minél hamarabb segítsenek.

Hiszen a Máv befektetése olyan mint az elvetett buza megtérül hatvá-nyosan.

**TARCA.**

**A végzet utja.**

Folytatás.

... Attól kitelik. Biganti! Istenem, hát legforróbb vágyam hiúsult meg. Ezt nem bírom elviselni.  
— A Madonna adjon erőt hozzá.  
Inkább idegenek közt legyen gyermekei mint karja közt holtan Lesbia visszavezeti Önt a szállóba.  
... Hát ne is lássam?  
... Lehetetlen. Kapunknál lesnek.  
Látták, hogy magam jöttem ki feltűnnék, ha vissza ketten menénk Nyugodjék bele.  
... Hogy ne is lássam, abbasoha. Légy könyörületes, hisz te is voltál anya. Átérezheted szerencsétlen helyzetemet.  
Lásd, gyenge asszony léteimre ilyen kahan-dos, veszélyes tervre vállalkoztam Az u am se tud róla Meg akartan lepni. Ha e ről le is kell mondanom, de legalább lássam.

... Veszeltyt hozhat magára, gyerme-kefe rám is Az urnó aranyakat csuszta-tott az anyoka kezébe.  
... Hát volna lelkek megtagadni tőlem.  
... Jól van asszonyom. Egy mód van De ez is veszélyes.

... Egy anya mindenre képes gyerme-keért.

... Ruhát cserélünk. Ön úgy megy be lakomra, mint Lidia anyó. Utközben megmagyarázom, hol nyisson be. Haboznia nem szabad, az feltűnik a kéknek. Az-tán az udvarra nyiló első ajtón már nyu-godtában bemehet, az a gyerekek szobája. Az ajtó mellett fekszik az Öné. Mi a leg-közelebbi sarkon várunk Öure, ott is lét átöltöznünk.  
Ruhát cseréltek.  
— Várj csak anyókám: a zsebkémben hagytam a revolveremet. Tudod, ha kell, drá-gán adom el az életemet.

Sokáig mentek, Lidia anyó kint la-kott messze kívül a városon, ahol pogány templomromok, ledült ivék, oszlopok sötét

maradványai tették még rémesebbé az éjszakát.

— Itt vagyunk Itt megvárjuk Csab bátoraság asszonyom, a tétovázás veszélyt hozhat.

A viskó körül három alak is ólálko-dott a jelzett kapun.—Az udvarra már kihallatszott a gyermekek sírása, nyöször-gése. Sietve nyitott be lépését titkolni kell, mert szégyent hoznak az anyára. Mohon kapott gyermeke után, kit már másfél éve nem látott. Mélyen aludt. de álmában is megérezte, hogy az édes anyai karokrin-gatták, pici aйка körül boldog mosoly játszott.

Iren asszony felzokogott, mikor az udvarról felhangzott a kakas kukorékolás Vírradni kezd, sietni kell. Mikor kilépett a kapun egy sötét alak közeledett feléje

— Lidia anyó, ma ugyancsak sokat csavarogsz. Tán szeretőt szeretél te vén esont s még utóbb a kölyök menaszériád megszaporodik a tieddel is.

Iren asszony szótlanul ment tovább

## Közgyűlés.

Lajosmizse község képviselőtestülete folyó hó 7 és 9 napjain rendkívüli közgyűlést tartott.

Ez alkalommal tárgyalott több jelentékeny illetőségi ügyön kívül, az ev. ref. iskola segélyezése tárgyában hozott vármegyei határozat melynek értelmében a közönség 3110 K. segély megfizetésére köteleztette. Ezen vármegyei határozat ellen a képviselőtestület felelősséggel tiltakozott.

Előbbiebb vitát kellett a vármegyei leirata a telefon ügyében. Ezen kérdés már több ízben fordult meg a képviselőtestület előtt, azonban a képviselőtestület mindenkori rideg elutasítás álláspontjára helyezkedett semmiképpem akarván meghozni a telefon létesítésével járó csekély áldozatot. Budai Péter és társai felelősséggel tiltakoztak azonban a vármegye a község jól felfogott érdekében kötelezte a községet a telefon bevezetésére illetve arra, hogy az előfizetők sorába lépve annak létesítését lehetővé tegye. Végre tehát meglesz a régvárt telefon.

Ugyancsak ez alkalommal tárgyalta a képviselőtestület az előjárás elolvasását a Lajosmizsére gondzásba kihelyezett gyermekek ügyében.

Tudvalevő, hogy községünkben nagy számmal vannak elhelyezve, mir nevezett »pesti« gyermekek, kik közül már sokan iskolaköteles korban vannak.

Mint hogy a községben lévő iskolák fenntartása a községnek eddig is már elviselhetetlen terhet jelent, nehogy ezen lelenz gyermekek részére a községi iskola fellátására kényszerítessék a képviselőtestület akként határozott, hogy a lelenz gyermekek beönlésének elejét vevő az akkor szükséges bizonyítványok kiadását további intézkedésig az előjárásnak megtiltja.

Ezen határozat ellen Dr. Kiss István felelősséggel tiltakozott.

A helypénzszedési jog bérletére mérve Nagy Kálmán eddigi bérleti évi 5000 koronás ajánlatát a képviselőtestület elfogadta.

A borítal és hus fogyasztási adók megváltása tekintetében 14013 Kval létrejött egyességet a képviselőtestület tudomásul vette s a kezelés tekintetében akként intézkedett hogy a hus fogyasztási valamint az italmérvők borfogyasztási adóját tételként fogja beszédni.

A magán fogyasztóktól mint eddig is megfelelő összegű kiegyezési ajánlatot elfogad; a melynek megítélésére az érdekeltek figyelmét ez uton is felhívjuk.

A kiegyezési ajánlatok ez év végéig az adóügyi jegyzőnél tehetőek.

Végezetül megemlékezünk a képviselőtestület azon határozatáról a melylyel a tisztviselők és községi alkalmazottak drágasági pótlék iránti kérelmet a gyhangu lelkese désszel elutasította.

## HÍREK.

*Tisztelettel felkéröm azon előfizetőinket, kiknek lapunk postán jár sziveskedjenek a csatolt postautalványon az előfizetéseket lapunk kiadóhivatalába Kecskemét Nagy halasi utca 11 szám alá küldeni.*

**Serfőző Péternek** a folyó hó 6-án történt rablójelöltség áldozatának temetése a törvényszéki boncolás megajtése után — e hó 7-én ment végbe nagyszámú közönség részvételével.

A tettés — ki most a kecskeméti ügyészség bürtönbörténájára mért büntetését a rablás elkövetését eleinte tagadta s csupán a tettlegességét ismerte be. A nyomozás során azonban, megtört s őszinte vallomást tett, hogy az elrabolt pénzt elásta. Az általa megjelölt helyen tényleg meg is találtattak elásva a 17 K. a melyért szegény Serfőzőnek életét vette.

A folyó hó 7-én megtartott önkényi közigazgatási jegyző választáson S. J. Lajos lajosmizsei segédjegyzővel szemben

Tápai Illés alpolgármester választották 3 szótöbbséggel közigazgatási jegyzővé. S. J. Lajos ezen bukása azonban erkölcsi győzelem, mert csak a pályázók sorába és pár nappal lépett a pályázók sorába és mégis, nagy agítást kifejtett ellenfelével szemben meglepő eredményt ért el. Mindenesetre hálásak vagyunk az önkényeknek, hogy Szűcs Lajos, kinek eltávazása mély gondolatban is sajnos érintett körünkben hol mindenki szeretet és tisztelettel veszi körül — maradhatott.

**Halálozás.** Kecskemét városának egy érdekes és tipikus alakját ragadta el közülünk a könyörtelen halál. Kovács István, köz- és váltó ügyvéd, Kecskemét város törvényhatóságának tagja és a függetlenségi eszmék igaz harcosát.

Kovács István évek óta betegeskedett már, de azért élénk tevékenységgel részt vett minden mozgalomban, részt vett a városi ügyek intézésében. Sokszor kíméletlenül őszint séggel támatta az ügy iránti szeretetből, amelyért sikra szállt, — a város ügyeit intéző férfiakat de mindig jobhiszeműleg.

Kovács István tagja volt Kecskeméten fennálló csaknem valamennyi tarsadalmi és erkölcsi testületnek. Ügyvéde volt a »Felsőkerületi függetlenségi és negyvennyolcas pártnak és az »partestületnek«. Kiváló érdemei vannak az elhunytak a függetlenségi eszmék terjesztésében, melynek mindenkor lekes és buzgó hajnoka volt.

Halálát szívós dülés okozta — Tegnap vacsora után még tízenegy óráig dolgozott íróasztala mellett s mikor lefeküdni készült, hirtelen egy jajkiáltással holtan r. gyott össze.

Özvegyén és nagyszámú rokonságon kívül kiterjedt barátikörrel volt hála.

**A visszavándorlás.** Nap—nap után olvassuk az újságokban, hogy az Océánon járó nagy hajók fölünk elszakadt véreinket Amerikából, miután ott a megélhetési viszonyok

— Aztán ezt a pohár is megihatom?  
— Iddi te csunya.

— Egy szép özbak csavarog az erdőben, ma még tán kimehetnék vadászni?

— Itt menj te javíthatatlan.

— A boldog férj örömmel sietett haza, sikerült a szép bakot letéríteni. Az asszonykát nem találta a verendán. A hálószobában e té a diványon eszméletlenül. Egy nyitott levél bevert a földön. Romából jött. Ez megörvített mindent: „A kis lány meghalt tifusban. Tegnap temették el a Veturia temetőben. Lidia anyó!”

— Hu zombárom év pergett le az idő örökös homokóráján.

Róma utcai telve voltak csövelkekkel. Karnevál utolsó napjait élte, tarkabarka alakok hullámztak ide oda. Római csövelék meg a zsebmetszők napja volt ez. A circem et panemet kiadó ósók ivadéka se volt külön, egy kis boldonságért elfelejtje még a gyömré korogását is. Ifjú Lengyel Béla tehetséges magyar lelkű csak nehezen tudott a tömegben keresztülvárgódni lakásáig.

Fojt. köv.

magyon rosszak, nagy tömegben szállítják haza. Most a mindön minden esz-közt meg kell ragadnunk arra, hogy a magyarságunkat minden telhető módon erősítsük s a visszavándorló tevéreinknek a munka szerzést megkönnyítsük felkérjük ezen uton is a tisztelt munkaadókat, hogyha bármilyen munkásokra van szükségük szük sőtletükről a bérfeltételük közlésével szóval, levélben vagy táviratban értesítsük a. m. kir. földművelési minisztérium munkásügyi osztályát.

**Szőlővesszők eladása.** A földművelésiügyi miniszter az idén is olcsó árak mellett adja el hazai szőlőbirtokosoknak az állami szőlőtelepeken termelt szőlővesszőket és szőlőültvényeket. Akik ezekből a szőlővesszőkből venni szándékoznak: forduljanak a kecskeméti állami Miklósi szőlőtelep igazgatóságához,

## Közgazdaság.

### A baromfityénysztes:31.

írta. Szántó Jakab.

A baromfityénysztes a jobb talaj mint hazánk és ebben különösen a nagy magyar alföld talán sehol sincs a kontinensen. Mert kelle jobb fűszek a baromfityénysztes mint a tanya? Nem kell, de nem is lehet jobb. A tanyákon, amelyek rendszeren kisebb nagyobb földterület közepén épültek, egy kevés pénzoldozattal és kevés fáradsággal nagyon könnyen lehet szép haszonul járó baromfityényszteszt üzni. Van elegendő tészség, ami a baromfityénysztesnél igen fontos tényező, van megfelelő olesó, a gazda saját terméshulladékaiból származó eleség, sőt a szükség gondozó kézsem hiányzik. No meg a magyar nép már eredetétől fogva is állattenyészteső nép, sőt már a tyúkot is Ázsiából hozta magával.

Ma már a baromfityénysztes is épp olyan fontos állattenyésztesési ágának számíthatjuk, mint akármelyik másik állattenyésztesés, mert az dacára annak, hogy aránytalanul sokkal kisebb befektetést és gondozást igényel, mint más állattenyésztesés olyan helyen is tenyészteszhetjük ahol esetleg más állattenyésztesés nem is tenyészteszhetnének, mégis elég szép pénzt hoz a konyhára, ha azt ésszerűen üztük. Statisztikai adatokkal mutathatjuk rá, hogy a baromfityénysztes hasznának ismeretével mennyire terjed hazánkban és külföldön a baromfityénysztes.

A földművelési minisztérium a múlt század hetvenes éveiben kezdte a baromfityényszteszt fejlesztenni, mely célból az 1874-ik évi június hó 4-én rendeztek is a buda-pesti állattenyésztes baromfityénysztes, melynek eredményével, bár a kiállításon mindössze csak 188 állat volt kiállítva, nagyon meg-

voltak az intéző körök elégedve. Mig ma már, amikor minden évben több és több kiállításon lehet baromfityénysztes versenyen körülből tizszer annyi baromfi kerül egy-egy kiállításon bemutatásra. Így pl. a m. é. nagybecskereki kiállításon mintegy 2000 baromfi volt kiállítva.

1897-ben kezdte a földművelési minisztérium a baromfityényszteszt szélesebb alapokra fektetni. Így Gödöllőn 18 kat. holdon, baromfityénysztes létesített és imortált olyan külföldi fajtaikat, melyek a mi sok jó tulajdonságú. Ezeket, kisfajtaú baromfityénysztes megneveszteshetik és külföldi piacáruvá tesztetik. Ezeket az importált him baromfityénysztes azután szivesen cserélte el még ma is ingyen közönséges magyar kakasokért. Hogy akkor még mily csekély volt a lekesedés azt látjuk abból is, hogy csak 45 him baromfi tudtak elhelyezni, mig 1902-ben már 850 magyar kakast cseréltek be t. livé him baromfityénysztes.

Fojt. köv.

### Piaci árjegyzék.

A kecskeméti piacon 1907. évi november 8-án a gabona a következő árakon kelt métermázsánként: tisztabúza 20.80, 24.80, Kétszer 22.00, 22.60, Rozs 21.20, 21.60, Árpa 16.60, 17.00, Zab 15.60, 16.00, Kukorica 14.00, 14.60, Kukorica bánati 13.80, 14.00, Köles 12.50, 13.00, Krumpli 4.60, 5.00, Széna 7.60, 8.00, Szalma 2.40, 2.80, Szalonna kiloja 1.44, 1.60. Hizott sertés kiloja 1.20, 1.26.

## Hol lehet legolcsóbban és legjobban

üveg és porcellán edényeket bevásárolni?

**Fleischer Kálmán és Fia**

üveg és porcellán kereskedésében

**Kecskeméten.** (Tarekponztári palota)

Mert ott állandóan nagyválasztékban van

raktáron, ebédlő-, moszó-, tea-, kávé-,

fekete kávé-, sörös-, boros és vizes

készletek.

Disztárgyak, lámpák, képek és

tükrök a nagyobb raktára.

**Jó reggelt Asszonom! Hova siet oly nagyon?**

Megyek **Kecskemétre a Fleischer Kálmán** Nagykereseti utcán levő **női felöltők üzletébe.** Ott lehet kapni:

Női kabátokat, leány köppeneket és

szőrmecárukat nagyválasztékban.

Legszébb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, télikabátok, gazdász és bőrkabátok, rövid útagú városi bundák és lábszakokat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Daczára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték osztály: óriási szövet választékkal.

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykereseti utca.

Tulfizetés kizárva!

## Kecskeméti színház mősora.

Hétfő Ördög.  
Keddi. Suhauz.  
Szerda. Josette kisasszony.  
Csütörtök. Nagy Mama.  
Péntek. Náni.  
Szombat. Varázskeringő.  
Vasárnap d. u. Vörös sapka, este Varázskeringő.

## Első Magyar

### Disztemetkezési vállalat.

Alulírottak tisztelettel értesítjük Kecskemét város és vidéke nagy érdemű közönségét, hogy **Főiskola térer Collégiummal szemben 7 év óta fennálló**

### Temetkezési vállalatunkba

a legegyszerűbbtől a leg nagyobb igényeknek is megfelelő raktárt tartunk. Fekoporsok valamint érczoporsokban szentfedél és sirkoszorokban a legnagyobb választék van. Raktáron ezeken kívül a temetéshez tartozó szükséges elintézeseket ravatalazásokat pedig a legnagyobb szakértelemmel pontos kivitelben készítjük.

Vidékre pedig a megrendelés saját fogatunkon kiszállítjuk a legutányosabb árak mellett.

A nagy érdemű közönség becses bizalmát továbbra is kérve

maradunk kiváló tisztelettel

**Szabó Gyula és Fia**

disztemetkezési vállalata

**Kecskeméten.**

## SZABÓ LÁSZLÓ

zongorakészítő

### Kecskeméten

Nyar utca 33 sz. a.

Elvállal hangolást bőrozózt, hurozást és mindenemű javítást. Ocska hoszu zongorákat 3 évi jótállás mellett rövid kereszthurosra átalakít, esetleg be-cserél vagy megvesz. Tart ből- és külföldi kitéfűző minőségű új zongorákat, hegedűt, valódi olasz hegedű hurokat, továbbá elvállal cibalom megrendeléseket. Szakszerűen teljesít zongora be- és kicso magolást, szállítást és egyik szobából amásikba való állítást.

Hangolások és javításokat az utiköltés megértésre ellenben vidéken pusztán és nyaralokban is helyi árban teljesít. Zongorákat bérbe ad havonta 8 frtól föl-felé, va amint köcsönöz hangversenyekre és estélyekre is.

Levelezőlap értesítés elégséges.

## Spitzer Vilmos könyvnyomdája Kecskeméten.

A városi színházzal szemben.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy teljesen ujoñnan berendezett könyvnyomdamban gyors- és pontos kivitelben készülnek mindenféle nyomtatványok.

Le a komisz cseli karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült  
jó munkálata  
**cipőket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült  
**gyermek női és férfi**  
**cipőket.**  
**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és  
férfi divatárú-kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Olcsó bevásárlási forrás Kecskeméten

**GONDA IZIDOR**

**fűszerkereskedőnél** (városi bérpolat).  
Ajánja fűszer, liszt és festék árúit,  
kávékülönlegességek 120 kr.-tól 2 ftig.  
A legfinomabb orosz barovan tea, kiváló  
finom tea rum, sajt fémentáli kilója  
1 frt, törnemelkesokoládé kilója 1 frt, s  
mindennemű cukorkák orosz fal és egyéb  
konzervált halak.

Só nagyban, zsombolyai liszt a leg-  
olcsóbb napi árban.

**Kecskemét piacon egy igen jó**  
**forgalmú helyen kisebbszerű**

**fűszer és liszt üzlet**

**kedvezményes feltételek mellett azonnal**  
**eladó, Megtudható Gonda Izidor fűszer-**  
**kereskedésében Kecskeméten.**

**Őszi és téli idényre****Vitéz Gusztáv**

posztó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-höz**  
el lesz minden adva pazar olcsó árakon.

4 méter 150 széles. Egy egész öltözet ruhára való verseny  
posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfé-  
nyűl széles Pervián minden létehető új színekben bordó, tege-  
dó, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol-  
mintájú posztó spricelbeszövött zsávoljokkal, schotis, kockás,  
egész nehéz minőség legújabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz.  
Canga n kelme tiszta gyapjú minden színben fekete, krém,  
tegedó, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna. ára 3 frt. 98 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cagnarn  
scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó, tege-  
dó, zöld, barna, hamuszínű ára 4 frt. 97 kr.

7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-we'es  
a legújabb mintákban és minden létehető új sinekben  
kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.

7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin  
flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes  
mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.

1 darab Ágyterítő minden színben és sikkokkal és nintákkal bordó  
zöld ára 95 kr.

1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast  
beszövésűvel ára 1 frt. 35 kr.

1 darab ágyterítő egész Gobelin bordó, zöld, tegedó, minden  
színben ára 1 frt. 58 kr.

**Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-**  
**gyékből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok,**  
**chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok**

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!****Alku ki van zárva!**

Minden árunak tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal  
**készpénzben fizetendő.**

Nyomatot Spitzer Vilmos lap kiadó nyomdájában Kecskeméten Halasi nagy utca 11.

**Értesítés.**

Értesítem Lajosmizse és Kerkegyháza n. é. közönségét, hogy  
Kecskeméten a piacon

**férfi és gyermek ruha valamint uri-divat**  
**áruházamban**

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugy-  
szintén kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyer-  
mekruha különlegességeit.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a

**Mérték utáni osztályomra.**

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyértelmű köz-  
önséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégít.

Főtörökvésem oda irányul, mint eddig úgy ezután is a nagyra-  
becsült vevőim bizalmát továbbra is kérdemeljem.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid Kecskeméten.**

Okasio! Nagy választék **játék** különlegességekben Okasio!

**Karácsonyi nagyvásár!**

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

**karácsonyi és újévi nagyvásárt**

november 1-től kezdve tart december hó 31-ig. da-  
cára a folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruenged-  
ményt nyújtok, hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbban  
beszerzését. Helyszüke miatt az összes játék- és díszmunkák teljes kiárusítása.

**Ezen árúkedvezmény**

csakis november hó 1-től december hó 31-ig tart

Tisztelettel

**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcs-piac

Okasio! Zsebkendő-különlegességek Okasio!

**Lajosmizsei és**  
**Kerkegyháza-i Híradó**

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse  
ahova lapszemle részét illető közle-  
mények intézendők.

Szerkesztő:  
**Scultéty Gyula**

Felölj szerkesztő:  
**Zarnay Árpád.**

Főmunkatárs:  
**Dr. Bedő Albert.**

Kiadóhivatal Kecskemét Halasi n. u. 11  
a színházszemben, ahova előfizetési  
nyilvántartási és hirdetési díjak küldendők.

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

**Világbéke.**

Az emberiség legnagyobb álmo-  
dóinak egy közös óhajuk van, amely-  
nek megvalósítására egy egész ember-  
életet, mérhetetlen ambíciót áldoznak:  
a világbéke megteremtése. Az emberek  
rosszalkodásának megszüntetésére, a  
társadalmi "válaszfalak lerombolása az  
alacson, az erkölcsi posványban fet-  
rengő léleknek a nemesebb sphaerák-  
ba való fölemelésére, minden korban  
akadtak, akadtak napjainkban is  
nemes lelkű bajnokok. Szinte elmond-  
hatjuk, hogy a világbéke megteremté-  
sért küzdő harcosok óriási seregében  
ott van minden igazán nagy költő,  
író. A zseniket mindenkoron a legna-  
gyobb foku altruizmus vezérelte írása-  
ikban, gondolkozásukban. De csak itt.  
Életük már ellentmond írásaikkal.  
Nem túlták lerázni magukról a min-  
dennapiság, az anyagiasság, az egy-  
nyűgét. És ebben magaslik ki a többi  
genie közül Józsefnek és Máriának fia  
Jézus Krisztus, aki ezelőtt 1907 évvel  
pillantotta meg Judea borongós ege  
alatt, Betlehem városában, egy nyomo-  
ruságos Jászolban, a világnak egy  
parányi kis részét.

Jézus Krisztus maga volt a meg-  
testesült igazság. Az igazsághoz tudva-  
levőleg nem elégséges a lelki gondola-  
tok szépsége, magasztossága, hanem  
elmaradhatatlanul szükséges ahhoz az  
is, hogy az élet külső nyilvánulásai  
tökéletesen, minden hézag kizárásával  
harmonizáljanak a hirdett eszmékkel.  
Krisztusban meg volt ez. Az ő élete  
legcsodálatosabb bizonyítéka eszméi  
fenségességének. A gáncsoló szónak a  
tiszta, az ösmeretlen törekvésekben  
tamáskodó léleknek el kellett némul-  
nia véle szemben. A zseninek vagy  
elvakult gyűlölet vagy odaadó imádás  
jár ki, asszerint amint az ember haj-  
landó-e elismerni, vagy sem, hogy  
van nála tökéletesebb lény is a vilá-  
gon, vagy sem.

Jézus a tizenkét apostolban meg-  
találta követőit s a farizeusokban,  
viszont ráakadt a kérelhetetlen a  
hatalmas üldözőkre. A hatalmas ellen-  
ségek minden követ megmozgattak  
Krisztus ellen s csalónak, országhá-  
bojtónak híresztelték, s végezetül a  
keresztfa alá juttatták. S Krisztus  
csodálatos lelki nagysága éppen itt  
domborodik ki. A keresztfa volt a leg-  
élesebb ütköző pont, Az élethez ragasz-

kodó testtel itt került szembe a köz-  
napi konvenciókon messze fölülemelke-  
dő lélek Sokan kerültek már hasonló  
helyzetbe Krisztus előtt is, Krisztus  
után is, de egyik sem állotta ki a  
tüzpróbát. Vagy mint Solon is-a kevé-  
sőbb fájjalmas halált választották.

Ő leküzdötte a husnak az élet-  
hez való ragaszkodását, ő meg sem  
átkozta azokat, akik megakarták őt  
fosztani attól, ami az embernek legbe-  
esebb, az élettől. Nem atkozta meg,  
sőt megbocsátott neki, szánakozott  
rajtuk.

Nem tudták, hogy mit cseleksze-  
nek, monda és ment hátán a súlyos  
keresztfával a testi megsemmisülés felé.

Példátlan művészettel oldotta meg  
Krisztus a feladatát: s éppen ezért pél-  
dátlan az utódok elismerése, bámu-  
lata, imádata irányában. Ő volt az  
világbéke első és idáig utolsó igaz  
bajnoka

Róla szólva nem frázis, hogy  
emléke időtlen-időig fennmarad. Az  
a kereszténység, amelynek ő volt első  
hirdetője, amelynek a föld valamennyi  
zngában uralomra jutott. Voltak val-  
lássalapítók sokan, de életük tisztasá-  
gában egy sem vetélkedhetett Krisztus-

**T A R C A.****A nagy ünnepre.**

*Jejár az év, lejár az élet.  
De szent karácsony új marad.  
A vén szív rideg szív is fjéled,  
A karácsonyi fa alatt  
Ragyogjálók ti apró lángok,  
Ragyogjálók be az a világot  
Mely Krisztustól eltávozott.  
És tán már el is kényszerült*

*Híába bün, baj, hitelenség.  
Karácsonynak szent éjjelén.  
Életre támadt, újra éléd,  
Minden jószág, minden erény  
Künn az utolsó külvárosban,  
Hol bün tenyészik a nyomorban  
Még ott is van megtisztulás,  
A szent estén megújulás.*

*S kik azt hisszük: tudunk már mindent  
Kik azt hisszük, hogy nem hiszünk,  
A karácsonyát hogyha látjuk.  
Fjlsnged viharvert szívünk.*

*És úgy érezzük, hogy van Istenem,  
S Magyarország van, Nirvána nincsen  
Hogy életünknek oálja van  
És nincs ember, vigasztalan.*

*Nem: ha már mindent elvesztettünk  
Az élet játékasztalán.  
Vagyont szerelmeit, életkedvet  
Öt hagyunk a szanyas osatán.  
S azt hisszük, nincs többé mit várni  
Csak undok sirtgödörbe szállni  
Az undok sirtgödör felett  
Új csillag gyul: Krisztus szeret.*

*Aki a világ hitaszított,  
Vagy üldözi, vagy neveti.  
Az utolsót, a legutolsót,  
Azt Jézus Krisztus szereti.  
Aki született mindnyájunkért,  
És aki meghalt mindnyájunkért.  
Utolsó-fegfőbb vigaszunk,  
Mienk ő s az övé vagyunk.*

*És lelkünköl hozsánna harsog  
Az ur Jézus Krisztus felé  
Aki az üdvösségnek utját  
Sován szemünknek felfedé,*

*Ragyogjálók ti apró lángok,  
Ragyogjálók be a világot  
Mely addig el nem kárhozik,  
Mig Krisztustól nem távozik.  
Szombatos Elemér,*

**A végzet utja.**

Folytatás.

Üthon becsengett az írását.

— Tudod Titusz, most rajtunk van a  
sor hogy murit adjunk a művész cimborák-  
nak. Tudod azt is, hogy valami meglepe-  
tészben is kell őket részesíteni, különben  
elég summa büntetést kell lefzetnünk  
valami bolond célra, no meg aztán a guny  
a móka, heccelődés se kutya. Jó volna  
egy nagyon szép leányt szereznünk, s mint  
Róma legszebb modelljét bemutatnunk. Te  
ismerős vagy, tán tudnál?

— Tudnék! Már van is.

— Hol?

— A Santa Mária Maggio nem látott  
még olyan Madonna arcu leányt, mióta az  
első tömjénfüst felfszált abban a templom-  
ban, mint amilyent én látok reggelenkin

## HÍREK.

*Boldog karácsonyi ünnepokat kívánunk lapunk tisztelt olvasóinak és jobbarátainknak.*

**Kinevezés.** A vármegye főispánja Dr. Tarnay Lajos és Tarnay Árpád — községünk szülőiteit — vm. th. aljegyzőknek nevezte ki. Szívvel gratulálunk.

**Új fordulat a lajosmizsei Gazdak és Iparosok Olvasó egyletében.** Az egylet belételeiben már rég pangásnak indult és az egykor virágzó egylet 200 tagról, alig 70-re apadt. Ez alapos visszaesést az egylet nem bírhatta el megrázkodtatás nélkül. Hozajárult ehhez még a bizalmatlanság, az átkos személyeskedés: ez utóbbi már egymagában is elég ok lett volna az egylet felbomlásához; — de tetézte ezt még a tagok közönysége részvétele: s az italmérséjének az elvesztése: továbbá az a szerencsétlen házvétel stb. mind olyan ok, melyek az egylet további boldogulásának teljesen útját állták ijesztően mutatva az elkerülhetetlen megsemmisülést. Hiába volt minden kísérletezés; az egylet többé életképesé, erőssé s újra virágzóvá tenni már nem lehetett.

Folyó évi Szeptember hó 29-én tartott rendkívüli közgyűlésen kimondták hogy az egylet általuk függetlenégi körre és ugyanezen határozatott folyó hó 15-én tartott közgyűlésen megsemmisítették s ugyanakkor az n. f. áradottak hogy az Ipartestülettel megegyezve, — azzal e yesülnek. Amde az Ipartestület csak az esetben volna hajlandó az egyesülésbe belemenni ha, az igaz újonnan alakítandó olvasókör fölötti főnhatóságot kizárólag csak ő gyakorolná s tagjain kívül a nemiparosok is tagjai lehetnének de ezeket sem szavazati sem egyéb rendelkezési jog nem illeti. Ha az egylet főcélja szórakozást nyújtani tagjainak — elfogadható ajánlat. Azonban viszont az egylet vállaltmánya az éinők által előterjesztett és szavazásra bocsájtott indítványa szerint az egyet csak az esetben mondja ki az egyesülést s csak oly feltétl alatt adja át vagyonát ha ahhoz az Ipartestület a nem iparosok.

művész urak, hamar uram a pánzel Ve.köz Loranda, ne öltözz  
— Ott nem mutatjuk meg.  
— Nem. Hát hiába csavarogtam nána. Tán nem elég szép.  
Szebb, mint hittem volna Kár ez a lilionszál azoknak a leháknak.  
— Büntetést fog fizetni,  
— Hát fizetek.  
— Gony fogja érn.  
— Hát érien.  
— Egész muri allatt magán viccelnek  
— Vicceljenek, — Loranda mény be oda a mellékszobába, Ne mutasd magad. Ott van enni inni valo, hiszen te éhes is vagy.  
Mánap, mikor már vége volt az orgiának, Loranda félénken jött be a műterembe s ott Lengyel előtt térdre roskadt: zokogva suttogta:

Folyt. köv.

sal. A kereszténység ugyan nem egészen olyan, aminőnek ő hirdette, de hisz ez egyelőre képtelenség. Hogy a Krisztus szenséges eszméi a maguk teljességében uralkodjanak; ahhoz legalább is szükséges, hogy az élő emberek valamennyire teljesen hasonló lelkiállással, önmegtagadással és zseniálissal bírjanak, mint az, akinek lelkében egy parányi sem volt meg az önzésnek.

Karácsony ünnepén, Krisztus születésének évfordulóján, végtelen kicsinynek kell magát érezni minden embernek, akiből még nem ölt ki minden nemesebb érzést materializmus. Kicsinynek végtelen parányinak, mert előtte megjelenik a szeretet gigásza, a hit martírja s az altornizmus kétes emlékezetének. Egy napon gondoljuk el, hogy de más lenne a világ élete, ha Krisztus eszméi korlátlan uralomra jutottak volna. Hódoljunk a szentek szentjének, talán közelebb jutunk a ahhoz az álomhoz, hogy minden ember testvér.

A bethlehem-i jászolban egykor csak nagyon kis helyet foglalt el milliók és milliók ajkán zeng fel a Hozsánna. Az ő végtelen nagyságát nem képes befogadni a föld sem. Az évszázadok tüntettségével nőtt, magasított Krisztus alakja. Az emberi agy csodálatára méltó talékonyságot fejtett ki a Krisztus emlékezetének megünnepelésére. Pedig csak egy ünneplés volna méltó az ő nagyságához. Az, ha élete szerint élünk, Krisztus cselekedetei szerint cselekednénk. Világbeke jöjjön el a te országot!

### Lelencügyről.

Lajosmizse község érdeműs képviselőtestülete — a mint lapunk legutóbbi számában olvastuk — azt a bölcs határozatot hozta, hogy lelencgyermeket nem szabad többé a községbe hozni, mert sokanjárnak majd az iskolába.

Valamikor — nem is olyan nagyon régen még az angya csinálás mestersége divott vagyis magyarul mondva — eltették-

térdelni ott az oltár előtt. Olyan modellje még nem volt festőnek a földön.

— Ki ő?

— Csak annyit tudok róla, hogy szebb mint Ráfael angyalai összesen

Mánap azt újságotla Titusz: »Melléte térdeltem a templomban, aztán nyomon követtem. Az Aerei di Tito Vespasino mögött lakik.

Harmadnap már többet tudott; »Loranda a neve; egy beteg nőrokonánál lakik. Nagy szegénységben élnek.

Egyszer aztán ujongva jött haza »Beleegyezett, hogy modellt áll. A muri napján itt lesz. Persze a murit elhaltattam. Sokat kellet hazudnom, esküdöm az összes szentekre s a Madonnára, mire beadta a derekát No meg aztán panaszkodva mondta, hogy ma se evett olyan nagy nyomorban vannak. Az éhes gyomor pedig nagy ur. Elvégre óránként 4 lira se kutyá».

lálalól az úgynevezett zabigyerkeket, — de vagy ha a sors úgy hozta magával felcseperedtek, de senkisé gondolt velük elromlottak, nevelés híjján elfüllöttek; s letteka hazának haszontalan károsfiai, kik csavarogtak, züllöttek kik sem istent, sem hazát, sem embert nem ismertek.

Hát tisztelt lajosmizsei képviselőtestület azóta nagyot változott ám a világra. Igen bölcsen az emberszeretet jelszavával elrendelte a magas kormány, hogy ezeket kitett, elhagyott zabigyerkeket, össze kell szedni, fel kell nevelni az istennek, jámbor s féltő fiat, a hazának pedig derék polgárt kell nevelni.

Vajjon hol tanulja meg a gyermek az istent félni, a hazát megismerni s szeretni

Ugy-e bár az iskolában?

A lajosmizsei képviselőtestület pedig nagy bölcsen elhatározta, hogy nem engedi be az iskolába.

Hát tisztelt képviselőtestület az az árva gyerekek, az az önök által kivetett lelenc nem ember, az nem igényli a nevelést, azt már kikell dobni, számkivetni.

Ugy látszik vissza szándékozik térni az angyal csinálás korál a

De nem lehet ám.

A művelődés, az emberszeretet, a korral való haladás feltétlen megköveteli a a magát s ha hazánkat annak szent ügyét előbbre akarjuk vinni, ne azon legyünk mennél több romlott züllött erkölcsösek bitang fia legyen, hanem mennél több becsületes, tisztességes polgára Hiszen ha az a gyermek felnövekedik ember lesz belőle munkás, szorgalmas, derék hazafit kell nevelni tehát aki dolgozik, adót fizet, s épen úgy fogja a közterheket viselni mint akármelyikünk.

Ha pedig az egy kisládozathba kerül de sajnáljuk azt a szegény gyerektől. Sok haszontalanságra, korcsnára elnegy annyi összeg, hogy abból azt a kevés kiadást fedezni lehetne. Távol állj n tőlem, hogy a lajosmizsei képviselőtestületet sérteni akarnám, de minden jó érzésű embernek feltétlenül ugyanezen gondolatai támadnak mint nekem.

Dr. Bedő Albert.

A muri napján nagy munka folyt a műterembe. Egy részét szinpadí díszletekkel rakták tele, a paradicsomot ábrázolta a szinpad, középen a tiltott fa függöny zárja el a nézők elől az édeni képet. Adott jeltre lehull a lepel, s a síhosi bortol mámoros cimborák ott fogják látni Lorandát, mint a föld legszebb Évjájt, amint a Santa Luciát énekl.

Csengetés hallatszott Titusz, ujongva sietett ajtot nyitni: »Loranda jön.

Róma legszebb leánya lépett be szegénylősen félénken. — Lengyel a függöny mögé hívta, s a fa alá állította. »Probát tartunk. — mondotta a remegő leánynak. A mint lehuzta róla az első szegényes ruhadarabot s látta annak vénuszi idomait s fehér bőrét, melynél szebbén nem gyönyörködött még földi szem, szinte megszedült, s azt mondta a remegő leánynak:

— Gyorsan Loranda — öltözz fell

Titusz lihegve rohant be; »Jönnék a

jogát is egyenlőképpen elismeri. Ezen indítványt azonban a közgyűlés másfél órai előzetes vita után 19 szóval 11 ellenében elvetette. Ezen ma nem csodálkozunk s ez az eredmény már előre látható volt, mert hiszen az egylet tagjai túlnyomó részben iparosok s így az Ipartestület átlil tett ajánlat az ő ajánlatuk is volt; érdekükben állván az Ipartestület felvilágosztatására minden lehető elkövátni Végeredményben az egylet vagy enged vagy fölözlik. Részünkről az egyesülést egyelő szükségesnek tartjuk s ez egyesülés el az Ipartestület igazán jótékonyaságot gyakorolna a Gazdak és Iparosok Öv. s. Ö. egyletével.

**Automobil baleset.** Lajosmizse határában folyó hó 16-án a budai nagy uton baleset történt. Ugyanis egy automobil megbokrosodott lovak látára azokat kikerülni akarván — az árokba zuhant de oly szerencsésen, hogy sem automobilnak sem a benne ülőknek az ijedtségen s kisebb zúzódásokon kívül semmi bajuk sem történt. A járókelők segítségével, kiemelt automobilon azután tovább folytathatták utjukat.

**Változás az Ipartestületben.** A folyó évben alakult Ipartestület jegyzője Szűcs Lajos, aki az Ipartestület megalakításában tevékeny részt vett s annak léteitése körül elévü hetetlen érdemeket szerzett e hó 12-én egyéb hivatali elfoglaltságai miatt ezen állásáról lemondott. Az állás a legközelebbi közgyűlésen fog betölteni, amelynek elnyeréseért, amint értesülünk Streit Gáspár és Dalos Kálmán iparosok között folyik erős küzdelem.

**Dalárda Lajosmizsén.** Az egykor nagy fáradtsággal megalakított s a már szépen működő dalárda Hornyik Károly lajosmizsei tanító eltávolításával, ni annak vezetője volt, évekkel ezelőtt megszűnt. Azóta már sokszor történtek kísérletek a dalárdát újra összehozni, esetleg egy újabbat szervezni: de ezek csak meddő kísérletek voltak. A meg megújító lelkesedés szalmaláng volt csupan, s bár a szükséges dolgok, felszerelések a multból mind megvannak, alkalmas vezető hiányában megalakulni nem tudott. Pedig mily kedves emlékek fűződnek az egykor igazán szépen működő dalárdához.

De a sok eredménytelen kísérletezés után végre is megtette hatását egy pár lelkesítő szó s folyó hó 15-én Antal István rk. plebános elnöklése mellett, aki a vezetést is magára vállalta az új dalárban, meg is alakult s egyelőre 24 taggal kezd meg működését

E zászlóbontásárt s a dalárda megalakításáért elismeréssel adózunk Antal István plebánosnak, ki jól tudja mily nehézségekbe ütközik nálunk egy dalárda szervezése, mégis magára vállalta azt és mi őszinte szívvel kívánjuk a legnagyobb sikert Hisszük is, hogy ily vezetés mellett eredményes és jó munkát fognak végezni. Tehát csak előre.

**Hírek kerekegyházáról.** A kerekegyházi gyógytár tulajdonosa elhalálozván vezetésével Árendási Imre budapesti gyógyszerész bizatott meg.

**A kerekegyházi kászinóban** f. hó 15-én vasárnap rögtönzött mulatságot rendeztek, mely miúdan tekintetben igen sikerült s kedélyes volt, úgy, hogy éjfélt után is tartott.

**Amerikai visszavándorlók.** A visszaván dorlók munkaközvetítése ügyében a földművelésügyi minisztérium munkásügyi osztálya ezen az uton is felkéri a munkaadókat, hogy ha bármilyen munkásokra szükségletük van szükségletükről a bérfeltételek közlésével szoval, levélben vagy táviratban értesítsék a m. kir. földművelésügyi minisztérium munkásügyi osztályát.

**Új huszkoronások.** Az Osztrák-Magyar Bank jövő év majus elsején új huszkoronás bankjegyeket ad ki. Az új bankjegyek, melyekből harmincz milliót nyomtatnak az eddigi huszkoronásoktól abban fognak különbözni hogy erősebb papírból készülnek, valamivel kisebbek a mostaninál. Színük is más lesz, a mostani vörös szín helyét violetszínű lesz, az új bankjegy, hasonló a mostani tizkoronához, de nem egészen olyan inkább összevillogása a kék, zöld, szürke és violet színű, úgy hogy az új bankjegy, amint a napfény különböző állásban éri, különböző szímet vesz. Az új bankjegy két nézőre lesz osztva az egyikben rózsaszínű ovális alak lesz, benne fénynyomaiban a bankjegy megnevezése. A sorozat vörös lesz. A másik mezőben művészien kifejtett női fej lesz, hullámos kerekű.

## Közgazdaság.

### A baromfi-tenyésztésről.

1913. Szent István Jakab.

Folytatás.

Már ebből magából is láthatjuk, hogy amióta mint hasznos állattenyésztési ágat kezdik ismerni a baromfi-tenyésztést és amióta könnyen módunkban van állataink nemesítése, mily óriási módon fejlődött baromfi-tenyésztésünk és exportunk. Hátha még rámutatok arra, hogy baromfikivitelünk nyolc év alatt (1893—1901-ig) 28 615, 321 koronáival emelkedett.

A baromfi-tenyésztéssel azonban nem csak mi, hanem a külföldi is éppen úgy van ott is mind jobban és jobban ismerik föl azt is óriási hasznát, melyet a baromfi-tenyésztés az egész országnak is így közvetve az egész lakosságának hoz.

Igy Angliában II. Károly alatt még csak kakasvadászokra használták föl a him baromfikat, addig ma már a legintenzívebben foglalkoznak a baromfi-tenyésztéssel.

Dániában 1873-ban mégcsak 30 ezer koronát tett ki a tojáskivitel, míg 1902-ben már 23 millió koronát.

Bulgáriában 6892-ben csak 165, 168 frankot vettek be a baromfi-exportból, míg 1902-ben már 302,302 frankot hozott a baromfikivitel, tehát tíz év alatt majdnem megkétszereződött.

Szerbia baromfikivitele 1894-ben 232,000 frank volt, míg 1902-ben már a 3,000,000 frankot is meghaladta. Románia 1901-ben 4000,000 kgr. tojást exportált, míg 1902-ben már 8 000,000 kgr.-ot.

Baromfikivitelünknek az utolsó nyolcz év alatt való óriási emelkedése annak tulajdonítható, hogy az intéző körök nemcsak, hogy támogatták a baromfi-tenyésztést és utmutatást adták arra, hogy hogyan és mint tenyészünk, hanem meg mutatták azt a teret is, melyen a baromfi-tenyésztés a legnagyobb hasznát hozza, a külföldi baromfi-piacokat.

Folyt. köv.

## Koresma eladás.

Özv. Szebenyi Mártonnének Lajosmizsén a fűton levő koresma helyisége az italmérséi joggal együtt eladó. — Az üzlet azonnal átvehető. — Értekezni lehet a tulajdonossal.

## Első Magyar

### Dísztemetkezési vállalat.

Alulírottak tisztelettel értesítjük Kecskemét város és vidéke nagy érdemű közönségét, hogy **Főiskola terten Collégiummal szemben 7 év óta fennálló**

### Temetkezési vállalatunkba

a legegyszerűbbtől a leg nagyobb igényeknek is megfelelő raktárt tartunk Lakosok valamint érczkoporsokban szentfedél és sirkoszorokban a legnagyobb választék van. Raktáron ezeken kívül a temetéshez tartozó szükséges elintézkedési ravatalazásokat pedig a legnagyobb szakértelemmel pontos kivitelben készítjük.

Vidékre pedig a megrendelés saját fogatunkon kiszállítjuk a legutányosabb árak mellett.

A nagy érdemű közönség becses bizalmát továbbra is kérve

maradunk kiváló tisztelettel

**Szabó Gyula és Fia**

dísztemetkezési vállalata

**Kecskeméten.**

## SZABÓ LÁSZLÓ

zongorakészítő

### Kecskeméten

Nyár utca 33 sz. a.

Elvállal hangolást bőrozést hurozást és mindennemű javítást. Ocska hosszu zongorákat 3 évi jótállás mellett rövid kereszthurora átalakít, esetleg becsereél vagy megvesz. Tart bel- és külföldi kitűnő minőségű új zongorákat, hegedűt, valódi olasz hegedű hurokat, továbbá elvállal cimbalom, megrendeléseket Szakszerűen teljesít zongora he- és kicso magolást, szállítás és egyik szobájól a másikká való állítást. Hangolások és javítások az utköltőség megterítése ellenében véleken pusztán és nyaralokan is helyi árban teljesít. Zongorákat bérbe ad havvota 8 frtól föl e felé, va amint kölcsönöz hangversenyekid és estélyekre is.

Levelezőlap értesítés elégséges.

## Jó reggelt Asszonyom! Hova siet oly nagyon?

Megyek **Kecskemétre a Fleischer Kálmán** Nagykorösi utcán levő **női felöltők üzletébe.** Ott lehet kapni: Női kabátokat, leány köppenyeket és szörmeárkat nagyválasztékban.

Le a komisz cseli karlsbadi cipőkkel!

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült  
jó munkálattal  
**cipőket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült  
**gyermek női és férfi**  
**cipőket.**  
**KOVÁCS JENŐ**  
cipő, kalap- és  
férfi divatárú kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpótlatában

Hol lehet legolcsóbban  
és legjobban

üveg és porcellán edényeket  
bevásárolni?  
**Fleischer Kálmán és Fia**  
üveg és porcellán kereskedésében  
**Kecskeméten.** (Tarokpénztári palota)  
Mert ott állandóan nagyválasztékban van  
raktáron, ebédlő-, mosdó-, tea-, kávé-,  
fekete kávé-, sörös-, boros és vizes  
készletek.  
Disztárgyak, lámpák, képek és  
tükrök legnagyobb raktára.

### Őszi és téli idényre

## Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz**  
el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

- 4 méter 150 széles. Egy egész öltözet női ruhára való verseny posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükörfényű szielen Pervián minden létezhető új színekben bordó, tege-dhof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol-mintájú posztó spricel beszívott szivolyokkal, schotis, kockás, egész nehéz minőség legujabb mintákban-ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz. Cangan kelme tiszta gyapjú minden színben fekete, crém, tege-dhof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna. ára 3 frt. 98 kr.
- 5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangan scheviot minden színnyalatban fekete, crém, bordó, tege-dhof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles a legujabb mintákban és minden létezhető új sinekben kintűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.
- 7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó-remek, szíres mintákban, hirtos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.
- 1 darab Ágyterítő minden színben csikokkal és mintákkal bordó zöld ára 95 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast beszívással ára 1 frt. 35 kr.
- 1 darab Ágyterítő egész Gobelin bordó, zöld, tege-dhof, minden színben ára 1 frt. 58 kr.

Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-gyékől, asztal-terítékek, törülközők kanavászok, chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku ki van zárva!**

Minden áruak tiszta valódiságáért a cég szavatol Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal készpénzben fizetendő.

# Lajosmizsei és Kerkegyháza-i Híradó

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap. Megjelen minden vasárnap.

Szerkesztőség: Lajosmizse ahova lapszemle részét illető közle-mények intézendők.	Szerkesztő: Scultéty Gyula	Felolós szerkesztő: Zarnay Árpád.	Főmunkatárs: Dr. Bedő Albert.	Kiadóhivatal Kecskemét Halasi-n. u. 11 a színházal szemben, ahova előfizetési nyilvántartási és hirdetési díjak küldendők.
---	----------------------------	-----------------------------------	-------------------------------	---

Előfizetési ár: Egész évre 6 kor., fél évre 3 kor., negyed évre 1 kor. 50 fill. Egyes szám 12 fill.

## Néhány szó a község fejlődéséhez.

Ha figyelemel kísérjük a községek, városok fejlődését, azt látjuk, hogy ezen fejlődés két irányban érvényesül vagyis az egyik a külső fejlődés az alak, mely új épületek emelésében, ennek folytán új utcák, terek nyílásában, a régebbi utcavonalak szabályozásában öszekötő utcák létesítésében jut kifejezésre. A másik irány, melyben eme fejlődés a községnek megvalósul a belső, a tartalmi fejlődés mely kulturális, közgazdasági, ipari kérdelmén terén nyilvánul.

Visszatekintve községünk rövid multjára — mert hiszen a község életében néhány emberöltő az emberi élet néhány percének felel csak meg örömet látjuk, nem maradtunk vissza mi sem a fejlődés terén.

Haladtunk, . . . mondhatnánk, rövid idő alatt nagyot haladtunk.

Községünk kedvező fekvése, a városhoz és Kecskemét th városhoz való közelsége az mely a lakoságnak rohamos szaporodása folytán a községet oly rövid idő alatt azzá tette ami vagyis a tovább fejlődésre jól előkészített s alkalmas talajja.

Iparunk, kereskedésünk, közgazdasági viszonyaink kielégítő, mely a tervezett Cselekvőcsomó h. é vasutnak községünkön keresztül esetleg Kunszentmiklósig való meghosszabbítása által óriási fog ismét lendülni. A kereslet és kínálat viszonya, minden téren arányosan növekszik. Ma már heti piacaink olyanok, mint kisebb községekbe az országos vásárok. Ide-oda 13-14000 lelket számláló község vagyunk.

Nem szabad azonban azt gondolnunk, bármily öletszerűnek és a pusztavéletlenségből eredőnek látszik is eme fejlődés, hogy az a multban vagy jövőben, tényleg a véletlen eredményé volt és lesz.

Kikell ezt emelnünk azért, mert lehetnek emberek akiknek ez a meggyőződésük, és a boldog megelégedés kéjes érzésének hatása alatt, igazán a pusztavéletlenségre bíznak még most is a tovább fejlődés folyamatát.

Szégegyük papjára vetni, hogy a fekete borók is erősítsék: ez a haladás, ez a gyors fejlődés — ugyilatszük

Karunkra volt — mert bár a fejlődés alapvető tényezői adva vannak és a lakosság rohamos szaporodása elegendő garanciát nyújtana a gyakorlatban jelentkező üdvös közintézmények megvalósítására, mi mégis ölbetett kézzel, tétlenül nézzük az események tovább fejlődésének öszhangzatos játékát. Vajjon miért?

Nem szabad a pusztavéletlenségre bizni továbbfejlődés folyamatát.

A modern irányban, gyors fejlődésnek indult község területére új és új népség siet, mely fokozott igényeket fűz a telepedéséhez. Az új othonban, kellemes maradást remél találni. Hogy pedig ezt meg is találja, ehhez oly létesítménynek szükségesegek, melyek az idoköltözőket lekötik, a költözni kívánókat pedig ide vonják, csalogatják.

Mindanyian ismerjük azon hiányokat, melyek mielőbbi megvalósítását jogosan várjuk és reméljük. A község vezető erői és tényezői épen úgy mint maga a társadalom, a nagy népség, mely azért adott megbízást képviselői kezébe, hogy remélni vélte, szívvel-lelkével saját érdekében és a község tova fejlődésének öszmője van oltva.

Nem szabad a modern alkotások anyagi gondjaitól vissza riadni. Alkotni, teremteni kell! A teremtés nyomában örvendotes nepesedési mozgalom keletkezik s ez majd új adótárgyak és adóalanyok rohamos felszaporodását is eredményezi.

A közigények kielégítését célzó intézmények megvalósítását ne tekintjük elviselhetetlen tehernek mely öblom súlyjal nehezedik reánk.

A közbizára kell leghathatosabban munkálkodni.

A mai felvilágosodott korban ne a magánérdeket, ne azt nézzük és tartjuk, ha magunknak nincs haszna valamely intézményből, másnak se legyen. Küzdjük le végrevalahára ezt a maradásigot, ne riasszuk evvel el a fejlesztés irányába hivatott tényezők munkakedvét. Mi sem akarjuk azt hogy túl löve a célon, a község áldozat készségének erkölcsi és anyagi erőit vessük kockára. Nem csupán a rendelkezésre álló anyagi erőkhöz mérten követeljük a kornal való haladást.

A tapasztalat a köztudatlan előégető hiányok megtudják szabni az

életerő és egészséges fejlődésnek objektív határait.

Más községek miliókat fektetnek be közintézmények létesítésére. A vezetőség kissébb községekben 90-100% os pótdával ministrál. De senkinek sem jut eszébe, e miatt panaszkodni zugolodni, mert az adó alanyok a a modern, felvilágosodott kor szellemét, megtudják érteni, belátják az intézmények létesítésének szükségét.

Belátják azt mindennek meg van a maga haszna. Igaz, hogy a közbizára De édes Istenem csak nem tekinthetjük a közügyek intézéseinél a mindennél csunyalabb magánérdeket

A község úgy külső, mint belső fejlesztése tekintetében igen igen sok ugyszolván nélkülözhetelen intézmény értesítése vár már megoldásra.

Álljon elő tehát a vezetőség indokolt javaslatait. Ne rettenjen vissza az azt tárgyaló tényezők nem tétlenség-től. Tudni való az, hogy a közpályán szereplő egyének az újításokért, a maradiak részéről, először meg huzcolás, elitésés a nyújtott babér. De a modern társadalom lelkes pártfogója marad minden közbizát szolgáló eszmének

A tárgyaló tényezők a képviselő-testület tagjai, kiknek akaratától függ a község közbizát célzó intézmények létesítése. De ezeket a társadalom, a község ruházta fel e joggal. Amikor tehát e jogukat gyakorolják, amikor valamely irányban akaratukat juttatják kifejezésre kell, hogy ez, egy legyen azok akaratával, kik őket bizalmukkal megajándékozzák a közügyek elintézésével megbízták.

Ne rettenjenek tehát vissza az újításoktól, hisz megbizóik a társadalom akaratát teljesítik, melynek tudjuk ké öbb szinten beláttandjuk a maradiak is hasznait és eszköz-szerűségeit.

Ne a szokás, ne a muszáj, de a kötelességérzet a község fejlődésének előmozdításán szeretettel esingő ragaszkodás legyen az ami a község ügyének intézésénél bennünket vezessen ne c-ináljunk személyi kérdést a közügyek elintézéséből akkor meglátjuk hamarosan s ismét oly nagyot haladtunk az elmult ember öltöben.

Az ily irányban való munkásság adja az ég áldását



## HÍREK.

**Tisztújítás.** Vármegyék törvény hatósági bizottsága folyó hó 19-én tartotta meg tisztújító közgyűlését, melyre a bizottság tagjai oly nagy számban jelentek meg, hogy a hatalmas közgyűlési terem kicsinynek bizonyult annak befogadására. A nagyérdeműségnek oka pedig az árvaszerki elnöki állás betöltése volt, melyre a bizottság 89 szótöbbséggel Lángos Kálmán árv. ülnököt választotta meg. Az ennek folytán megüresült elnöki állást pedig Hirkó Ferencz árv. jegyzővel töltötték be. A többi tisztviselői állásai megmaradtak; illetőleg azokat a bizottság közgyűlése újabb hat évre megválasztotta.

A közgyűlés után a Hungária szállóban 350 terítékű diszebed volt, melyen a városi és roznányi püspök 6 cexelentijája is részt vett. Sok igen sok szébbnél szebb beszéd gyönyörködtette a részt vevő tisztviselő és bizottsági tagokat. A meglepetés és csodálkozás azonban mely csendre szorította a különben hangos jövedvényben levő illusztris társaságot, amidőn Karikó János biai lakos földműves, megye bizottsági tag eme kedett szöszlára, hogy engedlessék meg neki, mint ezen vármegye Kék zubony munkásának a mai alkalomra írt költeményének elmondása. Mire zúgó halljuk után a következő verset mondotta illetőleg szavalta el:

**Vármegyénk mint épület.**

Épületet látok évezredes telken,  
Multjára tekintve felmelegszik lelkem.  
Isten nekünk adta.

Sok vihar zajlott le az időtől fogva  
Mióta dicsőült szent királyunk jobbja  
alapját lerakta

Régi az épület, melynek ódon falát,  
Sok viszontagság közt hullámai nyálát  
Kilencz évszázadnak.

De egy nagy szellemre a mely benne lakik  
Erejét megtörik erejök — valakik  
Ellenére támadnak.

Hazafias szellem itt az alapvető  
Szilárdan állnak rajt a falak és tető  
A falak és bástya

Áld zat kézségnek köveiből rakva  
Törvény s igazság lett összekötő kapcsa  
Hogy jól összetartsa

Honfi lelkesedés s az arczkeménytelő  
Szemet kápráztató s szivgyönyörködtető  
Ragyogása ennek  
Hideg tető alatt sik falakon belől,  
Biztoságba vannak kacsanak a felől  
Hogy el nem veszhetnek

Kincseinkre sokszor lest velett az armány  
A szilárd falaknak gyengülését várván.  
Fente rá fogait.

De meg állt mindenkor bátran Pestvármegye  
S nem engedte azt, hogy bitórló elvegye  
Menzetünk jogait

Hogy hát védbástyáin ezen épületnek.  
Erejét megörzé minden kísérletnek.  
S minden erőszaknak.

Éljen magyar hazának vezérvármegyéje.  
És mindazok, akik ennek az élére.  
Ma megválasztattak.

Hatalmas taps és éljenzés honorálta szavait.  
A diszebed különben esti 8 órakor ért véget.

**Boldog újévet kívánunk lapunk t. olvasóinak és jóbarátainknak.**

**Lelelczgyermekek karácsonya Lajosmizsén.** Folyó hó 22-én azaz Vasárnap a községháza tanács termében telekemelő ünnepség folyt le. Ismeretes dolog, hogy Lajosmizsén 4500 lelelczgyermek van, akik bizony az édes anya szavát, aligha hallották, csókját aligha érezték. Mert hiszen végtelen nagy ut választja el őket a boldog családi otthonától. Különösen karácsony küszöbén érezhetik nyomasztó súlyát elhagyatottságuknak látva hasonlókoru pajtásaik örömet s boldogságát. Emezek boldogságának okozója az édes szülő szíve, amazok boldogtalanságának pedig ugyanennek a hiánya. Üres, örömtelen nekik minden.

Szánalomra méltó a sorsuk épen karácsony napján. Nincs ember nem is lehet — akinek lelkét e napokban meg nem szállná az áhitat magasztos érzelme s ne akarna örömet szerezni a szeretetnek e nagy emlékünepén családi otthona

legkedvesebb megosztóinak: gyermekének.

Az emberi szeretet azonban kell hogy most tulszárnyaljon a család körön is, s aunoimnyire lehet keres-e fel a szegényeket az elhagyatottakat és az árvákat, hogy nekik is legyen most a boldogságból valami részük. — És ime magasztos eszme villant meg egy nemesen érző nem-szen gondolkodó uraszonyban, aki a szeretet ünnepeén a lelelczgyermekeknek is biztosítani iparkodott az — általuk mi októl méltán irigyet — örömet boldogságot. És mit tett e nemes nő? — Gyűjtést rendezett Lajosmizse község közönsége között amely, emberbaráti érzemének tanujelét adva, szívesen járult filőreivel a magasztos cél megvalósításához s így az ünnepelely sikeréhez.

A begyűlt összegből Dr. Bíró Anninó uraszony, mert ő az ki no nes szivűdésének ily szép tanujelét adta — fényes karácsonyfát állított a társadalom e legárvább gyermekeknek, — akik mindegyike megfelelő kedves ajándékot kapott.

Az ünnepegen megjelentek sorában Lajosmizse nagyszámban jelent volt előkelőségen kívül — ott láttuk Tiszváry László járásunk közseretben álló főszolgabíróját is.

Az ünnepelely, — mely ez árváknak készült — jól sikerült. Mutatták ezt a boldogságtól kipirult gyermek arczok is amint elégedetten szorngatták a kapott ajándékokat. Kell e ennél több.

Szép példa, — mely kötetésre méltó.  
**Halálos végű baleset,** Adamcsik István 53 éves gazdálkrdó ladánybenedi lakos e hó 18-án Alsóabaszól igyekezett kocsiján hazafelé Sarósnati határba érve, lovai valamitől megbokrosodtak s ő oly szerencsétlenül bukott ki kocsijából a lovak közé, hogy ebből kifolyólag kapott súlyos sérülései következtében másnap meghalt.

**A dánosi rablógyilkosság** a pusztas közelsége s az eset borzalmassága miatt is még élénken élhet emléke etünkben. Az ez ügyben vezetett vizsgálatot, mint ertesültünk — már befejezték. A vizsgálóbíró a már teljesen befejezett ügy hatalmas aktacsomóját átette az ügyészséghez, ahol

Bájós vagy! Csak az én modellem fogsz lenni. Be se ereztetek. Beteg rokonodhoz ápolónőt fogadok, itt maradsz?

— Maradok.  
— Ott lakol a tulsó szobában. Ne félj. Én vigyázok rád. Ha azoktól a részeg cimborákról megtudlak óvni; megvédelek önmagam ellen is.

— Köszönöm uram!  
— Egy hónapja lakott már Lórandá a művész lakásán. Ez az egy hónap elég volt arra, hogy emésztő szerelem üssönltanyát sziveikben.

Együtt ültek a mitterem pamlagán.  
— Ma megint bájós vagy. Te istenem!  
— De hízalegi. A szolgálód vagyok.  
— Nem-hízalegek. Mondani is akarok valamit Lórandá: én elveszték téged.  
— Oh ne mond ezt; Olyan rossz halani ezt a köznapai hazugságot a te édes ajkadról. Te gazdag vagy, ilyen szegény lányt csak szeretőkké szoktatók ti tenni. Az olvevéssel csak hitgettek bennünket.

Ez a mi sorsunk. Az éhség meg a vérünk jogát, a Madona, kihez naponként imádkozunk, egy darabig csak el tudja csüteni velünk. De aztán... a végzetünk utóliért. Eleinte svájci selyemben járunk aztán ránk un, aki előbb karjaiban ringatt bennünket. Majd rongyos ruhát a datóját árulunk a Piazza del Popolón. Végre egy ugrás a Tiber piszkos habjaiba. Ez a mi sorsunk!

— Ne beszélj így Lórandá. Az első perctől valami kimondhatatlan érzés vonzott feléd, ez most már lágoló szerelemmé fajult. Nappal csak bírok magammal, de éjjel, amikor ezen a tápófafalon keresztül halom, amint hánykolódó ágya-on amint vergődös a perzselő kinok között, óh akkor sokszor kimegyek az erkélyre, ki a levegőre, küzdök önmagammal. Oh tudom én, hogy ezt a kis tapétaajtót az első kopogtatásomra, az első szerelmes auttogásomra megnyitnád és nem tudnál ellentállni perzselő csókjaimnak. (Vége köv.)

most már rövidesen el fognak készülni a vádirattal is, izgalmas, de mindamellett érdekes tárgya ísnek nézünk elébe.

**Szólószeti és borászati tanfolyam**  
A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete tervbe vette, hogy a tél folyamán szólószeti és borászati tanfolyamot rendez Budapesten. E tárgyban kiküldött bizottság Lónyay Ferencz min. tanácsos elnök-lésével tartott ülésén elhatározta, hogy a tervezett tanfolyamot február hónapban renendezi. A tanfolyam egy hétig tart. A gyakorati borgazdasági ismeretek mellett az elméleti ismeretekre is kiterjed figyelmük. Küönösen ügyelni fognak arra, hogy az értékesítés ügye is megfelelő módon tárgyalassék. A tanfolyamra az egyesület igazgatóságánál (Budapest IX. Üllői ut 25) január 6-20-ig lehet jelentkezni. Szükség setén több tanfolyamot is rendeznek az év folyamán. E tanfolyamok iránt érdeklődők — különösen a szőlőtulajdonosok figyelmét, ez utón is felhívjuk.

**Mulatság.** A lajosmizsei Ipartestület január-hó 5-én péntekóra javára saját házában összes termeiben (a volt Gazdák és Iparosok Olvasó Egyletében) 1 kor. 2) díjért belépti díj mellett teljesen zártkörű mulatságot rendez.

**Ipartestületi ügyek.** A lajosmizsei ipartestület folyó hó 23. tartott előjárásági ülésében tárgyalta az 1908 évi költségvetési irányzatot, mely szerint 2000 k. bevétel számban 1850 k. kiadás merült fel.

Ez alkalommal a tag díjak 4 koronáról 6 koronára emelvetett fel. Szócs Lajos lemondása folytán megüresült jelyzői állásra a közgyűlés intézkedéssel az előjáróság Dallos kálmánt helyettesítette.

A tagdíjak felemelése heves vitát idézet elő, melynek következtében Krizsán Bilint előjárásági tisztségre lemondott, a lemondás elfogadásával Kalocsa Antal helyettesített az előjárásági tisztségre.

**Egy tanító kiténtetése.** A hivatalos lap egyik legközelebbi száma közölte, hogy a király Bobory János monori rom. kath. kántortanítónak s községi iparostanoncziskolai igazgatónak a népoktatás terén szerzett érdemei elismerésül az új aranyéremre reszelt adományozta. Gulner Gyula főispán folyó hó 16-án, hétfőn délelőtt adta át a kiténtetettnek a vármegyei tisztikar jelenléteben a királyi kezű elismerő jelvényét. Rámutatott a főispán üdvözölő beszédében arra az áldásos tevékenységre mellyel Bobory János hosszú pályáján a hazafias népnevelés ügyének áldozott meleg szavakkal melatta működésének eredményeit s szíve szölán köszönet tette régi hűséges haradtját. A kiténtetett közvetlen melegséggel tolmácsolta hálás köszönetét s formás szép beszéd kíséretében tett tanuságot arról, hogy életének hazafias irányelveit hűségesen ragaszkodik ezután is. Ezzel a családias jellegű ünnepelely végett ért.

Legszebb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, télikabátok, gazdász és bő kabátok, rövid utazó városi bundák és lábszákókat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Dacára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték ezrtály: órási szövet választékkal.

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykőrösi utca.

**Kecskeméti színház mősora.**

Hétfő. Cigány báró. Kedd. Páleskei notárius Szerda. d. u. Nap és hold. este. Boszorkán vár. Csütörtök. Varázskörngő. Péntek. Csizmadia mint kísértő. szombat. Cziterás. Vasárnap. d. u. Ödög mátkája. este. Egy görbe nap.

**Első Magyar Disztemetkezési vállalat.**

Alulírottak tisztelettel értesítjük Kecskemét város és vidéke nagy érdemű közönségét, hogy **Főiskola téren Collegiummal szemben 7 év óta lenálló**

**Temetkezési vállalatunkba.**

a legegyszerűbbtől a leg nagyobb igényeknek is megfelelő raktárt tartunk Fakoporsók valamint érczkoporsókban szentfedél és sirkoszorukban a legnagyobb választék van. Raktárón ezeken kívül a temetéshez tartozó szükséges elintézéseket ravatalazásokat pedig a legnagyobb szakértelemmel pontos kivitelben készítjük.

Védre pedig a megrendelés saját fogatunkon kiszállítjuk a legutányosabb árak mellett.

A nagy érdemű közönség becses bizalmát továbbra is kérve

maradunk kiváló tisztelettel  
**Szabó Gyula és Fia**  
disztemetkezési vállalata  
**Kecskeméten.**

**SZABÓ LÁSZLÓ**

zongorakészítő

**Kecskeméten**

Nyár utca 33 sz. a.

Elvállal hangolást bőrozést húrozást és mindennemű javítást. Ocska hosszú zongorákat 3 évi jótállás mellett rövid kérszthurora átalakít, esetleg becserele vagy megvesz. Tart bel- és külföldi kiténtő minőségű új zongorákat, hegedűt, valódi olasz hegedű huokat, továbbá elvállal cimbalom megrendeléseket Szakszerűen teljesít zongora- és kicso magóást, szállítás és egyik szobáól a másikba való állítást.

Hangolásokat és javításokat az utiköltség megtérítése ellenében viléken pusztán és nyaralokan is helyi árban teljesít. Zongorákat bére ad havonta 8 firtól föle felé, va amint kölcsönöz hangversenyekad és estélyekre is.

Levelezőlap értesítés elégséges.

**Jó reggelt Asszonyom! Hova siet oly nagyon?**

Megyek **Kecskemétre a Fleischer Kálmán** Nagykőrösi utcán levő **női felöltők üzletébe.** Ott lehet kapni: Női kabátokat, leány köppenyeket és szörméinkat nagyválasztékban.

Legszebb, legtartósabb és legolcsóbb férfi és gyermek öltönyök, mikadók, télikabátok, gazdász és bő kabátok, rövid utazó városi bundák és lábszákókat:

**a legnagyobb választékban csakis nálam lehet beszerezni.**

Dacára a nagy drágaságnak nálam nincs áremelkedés!

Külön mérték ezrtály: órási szövet választékkal.

**Frank Lajos** Kecskemét Nagykőrösi utca.

Tulfizetés kizárva

Le a komiszi cseh kárlsbadai cipőkkel!

Le az idegen ronggyal

**Pártoljuk**  
kizárólag az itthon készült  
jó munkálatu  
**cipőket.**  
Ajánlom  
jótállás mellett  
saját műhelyemben készült  
**gyermek női és férfi**  
**cipőket.**  
**KOVÁCS JENŐ**  
cipő-, kalap- és  
férfi divatáru kereskedő  
**Kecskeméten**  
a városi bérpolatában

Le a komiszi gyári cipőkkel!

## Értesítés.

Értesítem Lajosmizse és Kerekegyháza n. é. közönségét, hogy  
Kecskeméten a piac téren

### férfi és gyermek ruha valamint uri-divat áruházamban

rendkívül olcsón vásárolhatnak kész öltönyöket és télikabátokat, ugy-  
szintén kalapot, cipőt, inget, nyakkendőt, harisnyát, valamint gyer-  
mekruha különlegességet.

Egyben felhívom a n. é. közönséget a

### Mérték utáni osztályomra.

Elválllok uri és magyar ruha elkészítését Biztosítom a nagyérdemű köz-  
önséget, hogy elsőrendű szabásom a legkényesebb igényeket is kielégít.

Főtörökvésem oda irányul, mint eddig úgy czután is a nagyra-  
becsült vevőim bizalmát továbbra is kérdemeljem.

Mély tisztelettel

**Fehér Dávid** Kecskeméten.

## Hol lehet legolcsóbban és legjobban

üveg és porcellán edényeket  
bevásárolni?

### Fleischer Kálmán és Fia

üveg és porcellán kereskedésben  
**Kecskeméten.** (Tarókpénztári palota)  
Mert ott állandóan nagyválasztékban van  
raktáron, ebédlő-, mozdó-, tea-, kávé-,  
fekete kávé-, sörös-, boros és vizes  
készletek.

Disztárgyak, lámpák, képek és  
tükrök legnagyobb raktára.

Okasio! Alkalmi és disztárgyak.

Okasio! Nagy választék **játék** különlegességekben Okasio!

### Karácsonyi nagyvásár!

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a

### karácsonyi és ujévi nagyvásárt

november 1-től kezdetét vette és tart december hó 31-ig, da-  
cára a folyt. nos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% áruenged-  
ményt nyújt k. hogy lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbbani  
beszerzését. Helyszüke miatt az összes játék- és disztárukat teljes kiárusításra.

### Ezen árukedvezmény

csak november hó 1-től december hó 31-ig tart

Tisztelettel

**Ifj. Weisz László** Kecskemét Itcs-piac.

Okasio! Zsebkendő-különlegességek Okasio!

## Őszi és téli idényre

# Vitéz Gusztáv

posztó-, vászon-, és divatáru nagykereskedésében **Kecskeméten, Kéttemplom-köz**  
el lesz minden adva pazar olcsó árakban.

4 méter 150 széles. Egy egész öltözet nőruhára való verseny  
posztószövet remek mintákban ára 2 frt. 68 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való tükrfé-  
nyű széles Pervian minden létehető uj színekben bordó, tege-  
hof, zöld, fekete, barna, hamuszín, drapp ára 3 frt. 38 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való angol-  
mintájú posztó spriceel beszövött zsávolnyokkal, schotis, kockás,  
egész nehéz minőség legujabb mintákban ára 3 frt. 98 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Atlasz.  
Cangarn kelme tiszta gyapju minden színben fekete, krém,  
tegedhof, bordó, drapp, zöld, hamuszín, barna. ára 3 frt. 98 kr.  
5 méter 120 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Cangarn  
scheviott minden színárnyalatban fekete, krém, bordó,  
tegedhof, zöld, barna, hamuszín ára 4 frt. 97 kr.

7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Rips-weles  
a legujabb mintákban és minden létehető uj színekben  
kitűnő jó mosó ára 2 frt. 47 kr.

7 méter 80 széles. Egy egész öltözet női ruhára való Welutin  
flanel kelme olyan mint a legfinomabb posztó remek, színes  
mintákban, biztos jó mosó ára 2 frt. 97 kr.

1 darab Ágyterítő minden színben csikkokkal és mintákkal bordó  
zöld ára 95 kr.

1 darab Ágyterítő egész nehéz minőség minden színben, damast  
beszövésével ára 1 frt. 35 kr.

1 darab ágyterítő egész Gobelin bordó, zöld, tegedhof, minden  
színekben ára 1 frt. 58 kr.

Továbbá remek dolgok menyasszonyi kelen-  
gyékből, asztal-terítékek, törülközők kanavászok,  
chiffonok damast grádtlik ágyhúzatok

és még ezer másféle tárgyak bámulatos olcsó árakon lesznek eladva.

**Szigorúan szabott árak!**

**Alku ki van zárva!**

Minden árunak tiszta valódiságáért a cég szavatol. Ezen fenti potom olcsó árak a vásárlásnál azonnal  
**készpénzben fizetendő.**

LAJOSMIZSEI ÉS KEREKEGYHÁZAI HIRADÓ

1907-1912. /1-2.évf./ Lajosmizse, Kerekegyháza. Megj.: hetenként.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Szünetelt: 1908. márc. 1-1912. okt. 13.

Megjegyzés: Címváltozat: LAJOSMIZSE-ÉS KEREKEGYHÁZAI HIRADÓ

A felvételeket az Országos Széchényi  
Könyvtár H 6.001.számú anyagáról ké-  
szítettük.

1907. /1.évf./ nov. 10-dec. 29. 1-8.szám.